
Proletari din toate țările, uniti-vă!
ANUL XXXVI

S^RIA II.

30 BANI

Nr. 9 589

6 PAGINI

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

LUNI

24 MARTIE

1980

____________ _____________________________ •______________________ t

In pregătirea forumului tinerei generații

NOUL
„Prin 1972, își amintește tină- 

rul inginer 'Rusalim Blăguțiu, 
cind am venit in întreprindere, 
aici se executau vreo 11 tipodi- 
mensiuni de mașini de țesut, pe 
bază de licență. Astăzi, deci nu
mai după opt ani, producem 32 
de tipuri, toate concepute si pro
iectate la noi în uzină. în marea 
lor majoritate de către tineri. 
Si spun tineri pentru că. deși 
întreprinderea este destul de ve
che. noi' reprezentăm aproape 
jumătate din efectivul persona
lului muncitor (organizația U.T.C. 
numără 1 800 de membri), dar 
mai ales fiindcă in ultima vre
me s-a instăpinit la noi un spi
rit de efervescentă creatoare, de 
continuă căutare a noului, ca
racteristică, evident, doar celor 
cărora le este străină ideea că. 
„eu am făcut destul, să mai facă 
și alții". Sintem tineri nu numai 
ca virstă ci si ca mod de a 
gindi".

...Pentru cei ce lucrează 
In întreprinderi textile marca 
IMATEX Ttrgu Mures nu mai 
este de mult o necunoscută. Ni
colae Sălcudean. secretar ad
junct al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, v.o.rbindu-mi. in 
general, despre activitatea pe 
care o desfășoară tinerii din a- 
ceastă organizație spunea, la un 
moment dat, că multi dintre ei 
nici nu sint de găsit in uzină 
zile sau chiar săptămtni în șir 
pentru că IMATEX livrează a::- 
lajele pe care le execută la peste 
100 de beneficiari, și cum cele 
mai multe dintre ele sint creații 
ale tinerilor, tot ei sint cei care 
participă efectiv la punerea lor 
in funcțiune, acordă asistență 
tehnică ori de cite ori Ii se cere 
acest lucru, gindesc și găsesc so
luții mai bune împreună .cu cei 
care le deservesc pentru a lț: 
mări productivitatea și siguranța 
în exploatare, pentru a reduce 
la minimum consumurile ener
getice. întreruperile necesare 
reglajelor. Pe scurt, fac tot c.g 
le stă in putință pentru ca pe 
adresa întreprinderii lor să so-

- 0 PROFESIUNE DE CREDINȚĂ
sească numai scrisori de mul
țumire. Și acestea nu*sint de. 
puține .'

Care sint. totuși, argumentele 
Pe care se bazează aceia cuvin
te rostite de inginerul Blâgupu 
atit de răspicat : ..sintem tineri 
nu numai ca virstă. ci si ca mod 
de a gindi" 2 Sa rememorăm 
chiar si ce au înfăptuit, numai 
in anul țrecuț aid. la IMATEX. 
tinerii. Mai intii. ..mecanismul 
de siguranță pentru mașinile de 
țesut AB 2x1. contra ruperii su

veicilor si s săbiilor ce bătaie" 
— generalizat la toti benef.Cla
rii întreprinderii. .Jlra n lucru 
Ku prea .greu de realiza:. rmi 
spune Dănut Vied. sasf dfrttre 
cei cere au lucrat efectiv la exe
cutarea lui. dar îl tot amincm 
pentru că tot timpul exista cite 
altceva mai presant de făcut. A- 
cam siotem cu toții niitmi:, : 
cei care lucrează pe aceste ti pori 
de mașini — pentru că m mai 
<u necazuri, noi — pentru că a n

reușit sâ-i ajutăm...". Apoi — 
..dar mai am citera lucruri de 
perfecționct la el pentru că este, 
totuși. ceva cu totul nou" imi 
mărturisește subing-.nerul Iosif 
Ferer.cz — ..mecanismul de lan
sare a suveicii cu comandă elec
tromagnetică", ..mecanismul dz 
țesut margine pe centru la ma
șinile extralaie" (autor ing. Mi
hai Iliescu), care, aplicat, a fă
cut pur și simplu să se dubleze 
efic.er.ta acestor mașini aducind. 
in același timp, importante eco-

TINERETUL-PREZENT ÎN TOT CE S-Â ÎNFĂPTUIT, 
PREZENT ÎN TOT CE SE VA ÎNFĂPTUI

Frezorul Giieorghe Moșneag, pregătește noi Gorbey Alexandru, unul dintre cei mai buni
scule și dispozitive pentru viitoarele produse tir ungari. din atelierul INDEX.. executind un

ale iMATEX-ului reper al mașinii de injecție

9
nomii de metal și reducind la 
jumătate consumul de energie 
electrică necesar acționării lor, 
..•nașina de țesut azbest desti
nat confecționării ferodourilor" 
(autor mg. Ioan Boros). ..meca
nismul âe selectare a culorilor 
la mașinile de țesut cu 4,culori, 
dotate cu mecanism Jacard" (au
tor. tenhiaan Ilie Lupu).

Enumerările ar putea să con- 
tiiiue. dar ceea ce ni ■ se pare 
mai interesant de relevat este 
semnificația acestor realizări : 
totul din ceea ce am amintit 
mai sus era pină. anul trecut, 
adus din imprt. Conceperea, 
insa, si executarea lor de către 
tinerii de la IMATEX, in afara 
sarcinilor curente de producție, 
a însemnat, numai in 1979. o 
economie valutară de peste 
10 000 000 lei.

Dar nou. pentru colectivul de 
tineri din această cunoscută în
treprindere tirgmureseană nu 
înseamnă numai creație tehpicâ. 
..Aveam pină mai anul trecut, 
spune Nicolae Sălcudean. destul 
de multe probleme cu tinerii noi 
încadrați : nu-și realizau toți 
normele, aveau adeseori discuții 
cu maiștrii, plecau din între
prindere inainte ca măcar s-o 
fi cunoscut ca lumea. înainte de 
a afla ce le poate, sau ce nu le 
poate oferi. Cauzele. in general, 
ne erttu cunoscute, dar nu reu
șeam să acționăm întotdeauna 
la timp, eficient. Am făcut a- 
tunci. noi. membrii comitetului 
U.T.C., un studiu psihologic 
(deși nici unul nu sintem psiho
logi de profesie '!). pe care l-am 
prezentat in consiliul oamenilor 
muncii — n-a fost deloc ușor să 
ne impunem punctul de vedere 
dar pină la urmă am reușit — 
fâcind. totodată.' propuneri con
crete ftertlTu reducerea țhlcîliă- 
ției. Printre ele — ca rezultat 
al concluziilor desprinse din stu
diu — asigurarea fiecărui tifiăr

LAL’RENȚIU OLAN’
Foto ; GHEORGHE CU.CU

(Continuare in pag a V-a)

Dînd glas sentimentelor de profundă dragoste, 
stimă și recunoștință față de secretarul general 

al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu 

hTREGUL MISTRII POPOU ISI MIMĂ ÎNALTA 
MlM MIMICĂ PENTRU ISTORICEIE 

ÎNFĂPTUIRI III) Iii IIMUL 0!CEMU SI JUM A E A I E, 
VOINȚA DE A ACȚIONA ÎN STOiNSĂ UNITATE 
PENTRUTRANSPUNEREA NEABĂTUTĂ IN VIATĂ 
A PROGRAMULUIPARTIOUEUI, A HOTĂRÎRILOR 

CONGRESULUI Al XI-LEA
j-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- i-----------

Telegrame, mesaje și scrisori adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU din 
întreaga țară, la împlinirea a 15 ani dc cînd a fost alâs in fruntea partidului, 

de cînd conduce destinele României socialiste.

Sini 15 ani de cind tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales in 
funcția supremă de eonduecre a Partidului Comunist Român, la 
cirma uriașei opere de făurire a socialismului și comunismului pe 
pămintul României, de cind conduce destinele poporului, ale țării.

Cu acest prilej, tovarășului Nieolae Ceaușescu. secretarul gene
ral al partidului, președintele Republicii Socialiste România, i-au 
tost adresate, din întreaga țară, un mare număr de telegrame, 
mesaje și scrisori din partea comitetelor județene, municipale, oră
șenești și comunale de partid, a organizațiilor de masă si obștești, 
ministerelor și altor instituții cenfale. academiilor de științ» și 
uniunilor de creație, unităților industriale și agricole, institutelor 
de cercetare, proiectare si dezvoltare lehnoloțirj. de invătămmt. 
unităților militare, precum și din partea a numeroși oameni ai 
munpii de pe cuprinsul patriei — muncitori, țărani, intelectuali, 
tineri șl virstnici. bărbați și femei, români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — prin care ii sint exprimate cele mai pro
funde sentimente de stimă și prețuire, de adincâ dragoste, calde 
felicitări și urări de sănătate, viață lungă si putere dc muncă, de 
noi și tot mai mari succese in activitatea de inaltă răspundere pe 
care o desfășoară in fruntea partidului și statului pentru propă
șirea economică și socială a patriei, pentru fericirea și bună
starea întregului popor, pentru edificarea socialismului și comu
nismului pe pămintul României.

în telegrame este adus un căl
duros omagiu personalității se
cretarului ger.eral al partidului, 
revoluționar încercat, patriot în
flăcărat, militant de seamă al 
mișcării comuniste si muncito
rești internaționale. dindu-se 
glas recunoștinței intreguluî nos
tru popor, sentimentelor de pro
fundă dragoste fată de întîiul 
bărbat al țării, față de tot ceea 
ce a făcut și face pentru progre
sul. prosperitatea si demnitatea 
patriei, pentru înflorirea conti
nuă a personalității umane, pen
tru independența și suveranita
tea României socialiste.

Dorim să dăm expresie intr-un 
singur glas — se arată in telegra
me — înaltei cinstiri de care vă 
bucurați in' rîndurile poporului, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru minu
natul exemplu de viată și acti
vitate consacrate încă din anii 
fragedei tinereți luptei revoluțio
nare. libertății si independenței

patriei, -triumfului marilor idea
luri ale socialismului si comunis
mului.

în telegrame se exprimă înalta 
și unanima apreciere față • de 
contribuția esențială, de o va
loare inestimabilă, a tovarășului 
Nieolae Ceaușescu la elaborarea 
politicii interne a partidului și 
statului nostru, de dezvoltare ac
celerată a economiei, științei si 
tehnicii, de înflorire a. culturii, 
de adîn'cire a democrației socia
liste. de ridicare continuă a ni
velului de trăi al întregului po
por. de desfășurare cu succes a 
istoricei ooero de construcție, 
a noii orinduirf pe pămintul 
Rbtfîaniei.

Telegramele evocă drumul glo
rios străbătut de întreaga tară în 
cei 15 ani de istorie nouă, revo
luționară. de mărețe împliniri 
socialiste, care poartă amprenta 
personalității proeminente a 
gmdirii și forței creatoare a ce
lui mai de seamă fiu al poporu

lui nostru, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. Se relevă faptul cai 
In acest deceniu și jumătate tot 
ee s-a creat mai valoros și mai 
măreț este nemijlocit legat de 
spiritul novator, dinamismul, cu
tezanța. dăruirea si abnegația cu 
care secretarul general al parti
dului si președintele republicii 
a acționat și acționează pentru 
înflorirea continuă a României, 
pe.itru asigurarea unei vieți tot 
mai prospere tuturor fiilor ei.

La această aniversare, cu pro
funde semnificații in istoria 
tării. 1n sufletul și conștiința na
țiunii. oamenii muncii, întregul 
popor dau o înaltă apreciere 
aportului decisiv al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la dobîndirea 
marilor realizări în creșterea si 
modernizarea forțelor de produc
ție. in^ezvoltarea armonioasă, 
echilibrată a tuturor județelor și 
localităților patriei, în înflorirea 
puternică a științei. învăț ămîn- 
tului și culturii. în Îmbogățirea 
continuă a vieții materiale și 
spirituale, in perfecționarea re
lațiilor de producție, a conduce
rii democratice a societății.

în telegramele comitetelor ju
dețene, municipale, orășenești și 
comunale de partid este subli
niată contribuția esențială a to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
întărirea . partidului, a rolului 
său. conducător în societate, la 
perfecționarea metodelor și for
melor sale de activitate, la le
garea tot mai sțrînsă a parti
dului de masele de oameni ai 
muncii. Telegramele subliniază 
rolul determinant al secretarului 
general al partidului in elabo
rarea și fundamentarea mărețu
lui Program ah făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintării României spre co-

(Continuare în pagina a V-a)
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Nu starea vremii, ci starea (le muncă și organizare 
decide durata campaniei

CU TOATE FORȚELE 
LA SEMĂNAT!

Cî M TEC

OPINIA LITERARA

Vrcă-n miezul fraged al mugurilor plini 
Nemărginită, iară, cea vie. raza clară.
La sunetu-i de platină să vii să te inchini 
Cu gindul luminat cum ai privi spre țară

Să treci nestingherit pe dealurile calme 
Ce-n firea lor ard veșnic dovezi nepieritoare, 
Deci să apropii raza precum ai ține-n palme 
lntiia stea a vieții cea pururi născătoare.

Să treci acum prin patrie, neapărat să treci 
începător in sevele cucernice, depline 
Cu-o nostalgie-adincă tu insuți să petreci 
Ne-nchipuitâ virstă a dulcilor coline.

VIOREL SAMPETREAN

ÎNCREDEREA ÎN TINERET
ÎNCREDEREA INA

VIITOR
Forțo >i v ta*itatec. capacita

tea de o do nul și progresa, in 
sfirțîL umanismu1 unei societăți 
și-au allot d ntotdeojno un sen- 
s b:l criteriu de oprec ere in 
preocuparea pentru viitor a 
oceste-c in -esponsebTtateo co- 
lect vă față de destinul genera- 
tiilor următoare. Des gur, istoria 
este martorul :maorțiol care d 
consemnat evoluția concepțiilor 
despre r dor. despre rolul fac- 
torulu- utc" in asigurarea pro
gresului social: evoluția concep- 
ț’ilor ți mo puțin o proctic'lor po- 
lit ce si sooa e e’ect ve deoarece, 
așa cum se știe, aproape toate 
tipurile de umos m anterioare 
revoluției s. construct ed socialiste 
s-ou dorea t incapabile de a de- 
poș sfera teor ei, fiind in conse
cință inoperante in planul vieții 
nemijlocite.

Consecințele acestei stări de 
lucruri - provenite din cauze

câre tin de natura sistemelor 
sociale bazate pe exploatare, pe 
ignordreo intereselor și drepturi
lor celor muiți — se mai mențin 
ș azi, tineretul lumii contempo
rane’fiind confruntat, intr-o buna 
parte a sa, cu problemele dra
matice ale unei existențe în care 
perspectiva trece intr-un plan se
cund. cedînd' locul, căutărilor dis
perate in vederea aflării unor so
luții pentru prezent - de cele 
mai multe ori un prezent în care 
imaginea vieții cotidiene este 
dominată de șomaj, dezorientare 
și indiferență politică, lipsuri de 
tot felul etc.

Intr-Un atare context, concep
ția partidului nostru, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, despre locul 
și rolul tinerei generații în so
cietatea prezentă și' viitoare , își 
relevă, cu atit mai mult, profun
dele sole valențe revoluționare.

—7 ------ :
Grija pe care societatea o poar
tă generațiilor noi, formării șl 
educării lor, preocuparea pentru 
asigurarea tuturor condițiilor 
materiale șl spirituale necesare 
unor asemenea procese de mare 
anvergură nu înseamnă nimic 
altceva decit grija și preocu
parea pentru propriul său viitor, 
pentru angajarea civilizației pe 
care o edifică pe coordonatele 
progresului multilateral.

Optimismul funciar al 
rii pe care o construim 
pline temeiuri in faptă, 
diametral opus 
teoretic cit și in cel, practic (mai 
ales în cel practic) - concep
țiilor fataliste care, neîndrăznind 
să meargă la rădăcina lucruri
lor, la necesitatea schimbării or-

orlndui- 
are de- 
E1 este 

atit in plan

CORNELIU OSTAHIE

(Continuare în pagina a V-a)

• PÎNĂ ACUM S-AU INSĂMÎNTAT NUMAI 186 M HA, DIN CELE 
1745 000 PLANIFICATE - IATĂ TEMEIUL INTENSIFICĂRII LA MAXIMUM 
A ACTIVITĂȚII PE OGOARE.

• ÎNSCRIEREA ÎN TERMENELE OPT’ME DE EXECUȚIE A LUCRĂRI
LOR LA FIECARE CULTURĂ - O SARCINĂ HOTÂRÎTOARE PENTRU REA
LIZAREA PRODUCȚIILOR RECORD PLANIFICATE.

• DE ORDINEA, DISCIPLINA Si RĂSPUNDEREA CU CARE ACȚIO
NEAZĂ FIECARE LUCRĂTOR AL OGOARELOR DEPiNDE ACUM RITMUL 
Șl CALITATEA MUNCII LA SEMĂNAT.

• ZI-LUMINĂ LA SEMĂNAT, SCHIMBURI DE NOAPTE LA PREGĂ
TIREA TERENULUI - ASA TREBUIE SĂ ACȚIONEZE FORMAȚIILE MARI : 
DE MECANIZATORI, SUB CONDUCEREA DIRECTĂ A SPECIALIȘTILOR.

• „SECȚIA DE MECANIZARE CU CELE MAI BUNE REZULTATE" - 
O INIȚIATIVĂ UTECISTĂ CARE, IN ACESTE ZILE, SA MOBILIZEZE LA MA- .- 
XIMUM PE TINERII MECANIZATORI, PE TOȚI TINERII SATELOR.

în pagina a 3-a : Raidul nostru în Consiliul unic agroindustrial Gâl- 
binași, județul Buzău.

„SĂPTĂMÎNA POMICL'LTURII“ 
tradițională acțiune pentru 

rodul sporit al livezilor
.4 m oorn€~

Mie destnete execu>
de îngrijire a 

i.rez1 • r nomilor
fructiferi (■ feratele speciali
zate ta-, pe Unea casă — ac- 
• - -: •. -: •.
c»; Săaoăgnioa pomicultw::. 
Sfvf iscrăr- care fac livezile 
~.:-zszre viguroase, pomii 

răutoși și recoltele mai 
meri, ie mai bună calitate. 
P programului elaborat
de M -isterul Agriculturi^ și 
Industriei Alimentare, in." a- 
cest an .Xăptămina pomicul- 
ri-ri:" .-e desfășoară in peri
oada 24—30 martie, timp in 
care vor fi plantați nomi pe 
2 970 ha. se vor efectua mo
de—.zir: prin indesirea plan
tațiilor pe 3 210 ha tăieri de 
-armare și rodire pe 21000 
ha. arături și săpat in livezi

pe 10 525 ha. -ar aproape 
12000 ha vor ’i fertilizate cu 
inqrâșâminte naturale si chi
mice. Desigur, această inten
să agendă de lucrări va con
tribui hotărâtor ia crearea 
condițiilor necesare obținerii 
unei recolte de fructe de 2.4 
milioane tone. Dar. așa cum 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la consfătuirea sie 
lucru de la C.C. al P.C.R. din 
luna februarie a.c.. patrimo
niul nostru pomicol se ridici 
la aproape 400 000 ha cu 
pomi, in timp ce producțiile 
de fructe nu se situează incâ 
la nivelul posibilitâtiler de 
care dispunenrr^atorită nee- 
fectuiru lucrări. - d» inari- 
jire Ia timp -i de calitate. In 
acest, context ..sâ ptămina po
micultura". care nu are de
cit 7 zile, trebuie să consti
tuie numai . un inceput vi
guros pentru desfășurarea 
susținută și in următoarele

scori- ■ a întreținerii live
zi' -r. Sp.nem aceasta deoa
rece ni este suficient doar să 
plantezi un pom. ci. pentru 
a obține recolte bune, se cere 
in continuare o muncă sus
ținută. plină de dragoste și 
pasiune gospodărească. In a- 
ceastă perioadă cind livezile 
sau pomi- de lingă casă în
muguresc, ca un semn de 
cesnrcă tinerețe a naturii, 
sint aiitea de făcut, spre fo
losul recoltei, spre folosul tu
turor 1

Angajați plenar tn activita
tea de înfăptuire a marilor 
iz-:'- agriculturii,
tineri- satelor au înalta și 
responsabile misiune de a 
particip: plenar la acțiunile 
programate în această săptă- 
mină a pomicultura. în spi
ritul valoroaselor tradiții și 
inițiative uteciste. Este vorba 
de amplificarea unei cunoscu
te inițiative desfășurate sub

genericul Plantațiile tineretu
lui, care a fost generalizată 
cu patru arii in urmă, ca 
urmare a recomandărilor 
făcute de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Rezultatele de 
pină acum oferă serioase op
țiuni pentru dezvoltarea ei 
viitoare la parametrii impor
tanței care, se dă sectorului 
producției pomicole. Practic, 
in toate județele, mai ales in 
cete din zona colinară. exis
tă asemenea plantații ale ti

neretului. unde utecistii prin 
muncă patriotică participă, 
incepind de la infiintarea li
vezilor. la toate lucrările de 
îngrijire și recoltare. Ca ar
gument ai multiplelor posibi
lități din acest domeniu no
tăm' acțiunea de curihd de
clanșată a utecîșttlor din. ju- 
dețui Dîmbovița, care au ge
neralizat inițiativa Fiecare 
tinăr al satului să planteze 
cel puțin doi pomi fructiferi.

ȘT. DORGOSAN

Ferer.cz


„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 24 MARTIE 1980

••

/

I

%

„Cultivind consecvent spiritul obiectiv, științific in judecarea 
valorilor literare, manifesting exigența principială față de lip
surile și fenomenele negative din sfera creației, critica trebuie 

sa încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valorile autentice, 
să constituie un sprijin real în dezvoltarea literaturii noastre 
noi, revoluționare/1

SCENARIUL
ANCHETA NOASTRA

■ ■■■:
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NICOLAE CEAUȘESCU
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„ORICE OPERĂ DE ARTĂ
* SE CERE SUSȚINUTĂ

DE 0 FOARTE SOLIDĂ

y JUSTIFICARE”

o necunoscută u filmului pentru tineret ?

fn fața cinematografici noastre stă sarcina țealizării 
număr de 50-io de filme pe an. întrebarea ce se impune 
diat, și pe care cineaștii și-au pus-o in ultima vreme, 
dacă sintem pregătiți pentru un asemenea salt, echivalent cu 
o redimensionare a artei filmului de la noi. Una din proble-

unui 
ime- 
este

mele „arzătoare" ale creșterii producției de filme - in dome
niul filmului pentru tineret, indeosebi - este aceea a asigu
rării unui portofoliu de scenarii valoroase, cere să constituie 
din pornire un punct ciștigat al calității filmelor. Cine sint 
autorii care semnează scenariile filmelor pentru tineret ? Ce 
nume noi de scriitori s-au apropiat de arta filmului ? In ce 
fel este cultivat interesul pentru calitate in faza preliminară a 
scenariului ?

Punem aceste intrebări pornind de la succesele inregis-

trate de cinematografia ndastrâ, cu deosebire de generația 
tinerilor regizori, la capitolul filmului de actualitate al fil
mului pentru tineret : -Filip cel bun, Cursa, Ilustrate cu flori 
de cimp, Mere roșii. Septembrie, Iarba verde de acasă, Cine 
mă strigă ?, Mijlocaș la deschidere.

între cantitatea și calitatea filmelor noastre de mîine pro
bleme scenariului continuă să fie, incă, problema numărul 
unu De aceea o și propunem atenției scenariștilor, cineaști
lor și publicului cititor.

_______ LIVIU RUSSU _______
Născut în 1951, la București. Absolvent al Institutului de 

arte plastice „N. Grigorescu" din București, Secția Sculptură, 
promoția 1976. Din 1974 participă la expozițiile de stat, colec
tive și de grup. Bursa pentru sculptură „Dimitrie Paciurea" 
1975—1977. Expoziții personale : Cluj-Napoca (desene, 1974), 
Iași (desene, 19'5), București (sculptură, 1976). Ia parte la 
ediții ale taberelor de sculptură de la Măgura — Buzău 
(1976, 1979) și Arcuș (1977, 1978). Expune la a 4-a Bienală 
internațională de sculptură in bronz „Dantesca", Ravenna, 
1979. Colaborează cu desene la revistele „Luceafărul", „Croni
ca", „Amfiteatru". Premiul U.A.S.C.R. pentru desen, 1974.

Să luăm două cifre : una ne 
spune că peste 50% din popu
lația țării o reprezintă tinerii : 
alta, rezultat. al unor recente 
anchete cinematografice, dove
dește că peste J5% din specta
torii „de cinema“ de la noi sint 
tineri între 15 și 30 de ani. Că 
cinematografia românească nu 
poate ignora CUI i se adresea
ză, astfel, în principal, e un 
truism. Continui să cred că iac 
parte dintre cei care nu cred in 
„destinderea" cinematografică, a 
creatorului și a spectatorului, și 
m-am străduit — cu mai mult 
șau mai puțin vizibil succes — 
să rănim consecvent : in ..DE
COLAREA" (1971). in ..SEP
TEMBRIE" (1978) și-n ..AL PA
TRULEA STOL” (1979) sau in 
scenariile filmelor „CURSA" 
(1975) și viitoarea premieră a 
colegului meu Tudor Mărăscu 
.-.BUNĂ SEÂRA, IRINA", oricit 
m-aș strădui, nu reușesc să gă
sesc ideea că plătitorului de 
bilet trebuie să-i dai prilejul 
„să se distreie". Sint convins 
că. dacă aș fi făcut o comedie, 
ăș fi năzuit într-o comedie care 
să-l pună pe ginduri pe acest 
prieten-spectator și nu să țină 
locul bicarbonatului de sodiu.

Cred că tînărul spectator vine 
în sala de cinematograf ..ca să 
șe recunoască". Dar atenție ! 
Prea des, în ultima vreme, mi 
se pare a fi fost întrebuințată 
această forfnulă în sensul ei cel 
irîaî precar; adică, hai să facem 
noi un film, tovarăși, in care 
tînărul. recunOscînd peretele 
cantinei, sau al căminului stu
dențesc, chiar strada principală 
â orașului pe care se plimbă, 
ori noroiul adevărat și de cinste 
âl șantierului, ori casele" noi ale 
Satului contemporan, și două- 
trei intîmplări care cam seamă
nă cu ce i s-a intimplat unui 
prieten, gata iacă-tă cum ..ne 
recunoaștem pe ecran" ! îmi 
amintesc de anii grei; de dure
roasă răbdare, in care mi se

spunea mereu, față-n față cu 
scenariul ..SEPTEMBRIE”: „Cum 
vrei SA SE RECUNOASCĂ to
varășii tineri în personajele ne
gative ale partiturii -dumitale ?! 
Că doar nu neisprăvitul de Văii 
reprezintă „marea majoritate" 
a tineretului nostru ?!“... Să 
înțelegem, pot exista filme cu 
eroi-model, cum sint cei 
frumoasele filme „Filip 
bun", „Mere roșii" sau „Iarba 
verde de acasă", bine structu
rați și tonici ; dar a reduce fil

ne

din 
cel

«ești miine dimineață, sau să-ți 
îmbraci miine dimineață salo
peta. sau să urci în cabina trac
torului. cu ochii mai puțin în
cinși, fu — plus incă un gind, 
sau răspunsul la unul din gin
duri. in acest ocean de fire care 
ne leagă unii de alții și care se 
cheamă viață.

Cred că tinerii fiind, prin ex
celență, oamenii actualității, 
destinați actualității și profund 
interesați de ea. simpla ei in
vocare e o păcăleală, atunci

FILME l’lil> CARE SĂ NE
RECUNOAȘTEM ÎN VIAȚĂ

TIMOTEI URSU

lucrurile, mi se pare nepartinic 
și dăunător prin senzația de 
fals, de contrafăcut, dar mai 
ales prin lipsa de eficiență edu
cativă. Un film, cred eu. trebuie 
să se încheie, să „explodeze" 
nu pe ecran, ci în sufletul spec
tatorului. treci nd apoi, ca un 
fel de clorofilă, în faptele și 
gesturile lui.

Am incercat. in toate cele 
cinci filme lingă care am ars.' 
ea scenarist sau regizor, să 
„țes" pe-o singură idee, care 
revine mereu, pentru câ — așa 
cred eu — ea e o idee de ac
tualitate. necesară și reală, 
«părtinind tocmai „tinărului 
spectator" : aceea că. in mo- 
mentele de cumpănă. depinde 
de tine, sau trebuie să depindă 
de tine ceea ce. dir. acea clipă 
ineoîe. vei r.ami propriul tău 
destin. Pregătesc acum un gind 
de ecran, a cărui acțiune nu e 
nici in 19T7. Bici fel *79. nici fn 
TI. ci — tmdeva în urmă. Dar 

Nimeni nu mă
va putea convinge eă-i vorba 
de alt feî de film decit ..de ac
tualitate". căci aș vrea să vor
bim oespre actualitatea scena- 
rroitr m despre actualitatea 
decorului. Aia e — problema 
ptetoruJui scenograf

După era rime 
putea convinge că 
atunci crâd am fi» 

pildă „hanr-e-d* 
PATRULEA'STO! 
altfel, imi e~4 
drag). Se pregăt 
tiinirea 
despre -tniriJețai 
BUNA SEAK.A.;
tuaaaac
MârâMU

Sinceritatea cu
mijloacele artei

iCOMAN ȘOVA

■ea e aceea*!

’ ! 
f

mul" care se adresează in prin
cipal tinărului spectator doar la 
o astfel de OGLINDIRE mi se 
pare un succes pe jumătate. Nu 
al acelor filme care, datorită 
creatorilor de talent, „rămin" 
sisteme de referință, ci al pro
cedeului. care riscă să devină 
mentalitate. Cred că o parte din 
vina pentru producerea unor 
filme palide revine și tinerilor 
spectatori care, cu diferite pri
lejuri. atunci cînd au posibilita
tea să-și exprime preferințele, 
au uzat prea mult de „formula 
consacrată", împrumutată din- 
presa de specialitate : „VREM 
FILME PRIN CARE SA NE 
RECUNOAȘTEM PE ECRAN". 
Aș propune un corectiv: nu cum
va dorim filme prin care să ne 
recunoaștem in viață? Da. după 
vizionarea unui film, să se in- 
timple cu noi cam ce se tntim- 
plă_ atunci cind citești o carte 
bună, cu adevărat bună : să pă-

cind filmul nu-și propune „să 
plece cu spectatorul”. Să plece 
dialogind. Cintărindu-se. certin- 
du-se chiar.

In filmul românesc, o ! mult 
prea des „desfacem intriga" 
concluzionind sacramental, fie 
și numai prin faptul că necon
diționat „răii își primesc pe
deapsa" iar cei buni ..recompen
sa". Hapy-end, ura și la garăL. 
Prin acest procedeu, mult în 
urma unor producții de efectiv 
randament spiritual din cine
matografia mondială, sub sc-uza 
că „așa-i in viață, răii pedep
siți, bunii recompensați*. închi
dem pur și simplu lumea 
ginduri a filmului. Dacă p 
vreo sută de ani va desd 
cineva "o cutie ce nri 
film, acela va spune, 
vaaai. ce simnfu era, 
pe-atunci.- Ce ușo: 
duceau J.

Un astfel de mod de a vedea

tfi'

de 

ce

■S* : 
ăi ești 
riarță

Lumea din jurul nostru
permanentă sursă de inspirație

Dialog
— Rodiră Padina, sinteți see- cele două "energii dramatice 

naristul primului film al anului 
1980, și aș Spune ai unuia dintre 
cele mai bune filme de actuali
tate din ultimii ani. Dramatur
gia filmului „Cine mă strigă 
despre Care vorbim aici, este ea 
să zic așa originală, sau por
nește de la idei conținute în alte 
lucrări ale dumneavoastră ?

— Este absolut originală. Nu 
âre la bază nici o altă lucrare 
dramatică, nimic comuti cu o 
altă piesă de teatru scrisă ante
rior. Ce vă îndeamnă, cred, 
să-mi puneți această î 
este impresia că scenariul a fost 
reluat după o. piesă de teatru 
jucată lă Teatrul din Pitești. 
Asta se datorează, probabil, „re
leului" spiritual care cuplează

r
cu RODICA PADINA —. - 7  ........... I*

— gă ?“ pornește de '!•- un fapt 
real ?

— N-aș spune că Ude la un 
fapt real ci (fin viață. Pentru 
câ viața imaginară a-• Inei din 
„Cine mă strigă ?" sintetizează 
de fapt acumulări de yiață de 
fiecare Zi ce mi-su „snpraimpre- 
sioriat", .ța, .Să folosesc un ter-

personajul de film și cel de tea
tru — in priza unei anume idei. 
Acțiunii^ lor însă, conductele 
„story“-ului au drumuri diferite,, 
soluții de viață: diferite, fără nici: 
o asemănare de subiect, situații 
dramatice, personaje etc. Aș cu
pla pe " traseul „releului" chiar! _____  1 .___ __
toate personajele lucrărilor mele .men de fHm. pelicula interioară 
dramatic®, unițe prin gravitația a .sensibilității și glndirii. inche- 
morală in jurul unui nucleu, gînd'u-se. anulindu-se, restructu- 
ideatic, cum ah fi. in cazul meu, rindu-se pe esențe, transformin-
morală in jurul unui nucleu, gînd'u-se. anulindu-se, restructu- 
ideatic, cum ar' fi. in cazul meu, rindu-se pe esențe, transformin- 
orbarea de ,compromis, «aspira-r du-se.' câ să sd reechilibreze in 

_ , ___ . ția spre puritate, nevoia de ade- 
întrebare văr. mai apriga decit foamea'și

.tainicul laborator al subconștien- 
...... .... . ... tului, în sipteza unor sensuri

setea noi. sporite valoric în actul de
- Să’discutăm despre cum se ««ație. Vorba, gestul, portre- 

_ ..ă» tul. intimplarea au constituit
scrie un scenariu. De pildă, see- j^txria primă, starea pură, 
nariul filmului „Ciițe mă stri- existența primară a silabei fii-

SEMNALĂM
• poemul SUMA publicat de Geo Bogza în numărul 12 al

„României literare". Autorul inegalabilelor tablete (din Paznic 
de far) scrie, cu o „dezarmantă” simplitate : Strălucirea unei 
stele este suma strălucirii razelor ei 7 Libertatea unui popor 
este suma libertății fiilor lui” „Tăria unui munte este suma
tăriei Stînciior lui Demnitatea unei națiuni este suma demni
tății fiilor ei”. în același număr Nicolae Manolescu scrie despre 
Angajarea criticului, iar Barbu Ciocul.es,PV... publipă un intere
sant articoî de istorie literară „Necunoscuta lui Mâteiu’\ (se 
înțelege, Caragiale). ' 4
• numărul 12£L979 al revistei SPAȚII, a Liceului' de filologie-

fstorie „Zoia Kosmodemianskaia”, din București. Din sumarul 
bogat reținem convorbirea cu Ion Dodu Bălan „Literatura ro
mână ca- tezaur, spiritual și disciplină ,de studiu”, discuția des-, 
pre „Descoperirea drumului spre scenă” cu—Octavian ’ Cptescu, 
precum., și paginile de poezie, și . proză semnate de elevii' li
ceului. ' .,;. ’

• revista ,,ăȚEA(JA“. Ultimul ei număr (decembrie 1979) mar
chează treizeci de ani de la apariție, tn acest număr omagial 
semnează scriitori cunbscuți# personalități ale vieții noastre cul
turale actuale. Să urăm cu acest prilej revistei ani mulți intru 
„creșterea limbeî românești / și-a patriei cinstire”.

Cititorii iți spun cuvintul

UN POET SLAB?
Am citit cu regret articolul 

publicat de prof. Gheorghe Ra
dulescu de la Școala generală 
Făgărașul Nou, județul Tulcea la 
rubrica Cititorii își spun cuvîn- 
tul din ziarul „Scinteia tineretu
lui” din 2 februarie 1980. Nu ne 
grăbim să formulăm o opinie 
despre punctul Său de vedere. 
Regretăm totuși că acest dascăl/ 
care ar trebui să determine vii
torii cetățeni ai patriei să iubească 
poeziâ și în general frumosul, dă 
un verdict prea aspru asupra poe
ziei lui Dan Verona, autor care, 
după părerea sa, ar fi „umplut 
cotloanele revistelor cu «sute de 
poezii”. După Gheorghe Rădulescu, 
Dan Verona ar scrie „nonproduc- 
ții”; Știm ce scrie Dan Verona, iar 
atunci cînd în pâgîhlle rfevîstelhr 
se publică unele dintre creațiile 
sale, ne intîlnim de fapt cu poe
zii adevărate, pfentru că in ele 
găsim, după propria mărturisire 
a autorului, un ,$SufIet greu de 
grea iubire". Pbatfe Sint mulți

scriitori care publică poezii slabe, 
dar nu trebuie să-i aducem pen
tru asta reproșuri lui Dan Vero
na. Poate nici lor... După mărtu
risirea lui Arghezi, decțt să des
ființăm un poet, mai bine dăm 
imbold ia 10 OOO. Și nici AiU cre
dem dealtfel că Dan Verona ar 
fi „cel mai slab” din 10’000. Chiar 
emisiunile T.V, sint concludente 
în ceea ce ? privește activitatea 
poetică,, patriotică a lui Dan Ve- 
rorta, contribuția Iui la realizarea 
spectacolelor de muzică și poezie. 
Oare cinci e mai puternic mesa
jul poeziei decit atunci cînd mer
ge la sufletul „miilor și miilor 
de cetățeni ai țării” ? Ultima sa 
apariție editorială Dați ordin să 
înflorească magnolia - se . numără 
printre reușitele volume de poezii 
ale acestui deceniu, opinie expri
mată clar chiar de către critica 
literară.

BOGDAN VIBAR 
FLORIN NEAMȚU
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Pentru a scrie un scenariu de 
film in care șă creadă și spec
tatorii. nu numai realizatorii, 
scenaristul trebuie să cunoască 
bine realitățile ce vor apărea 
pe peliculă. Desigur» că acesta 
nu este un lucru simplu, care 
iți ia citeva ore. pentru a nota 
clișee verbale și «denumiri teh
nice, pentru a ochi citeva „per
sonaje" fotogenice și a afla 
intre cine și cine sint posibile 
conflictele, cite adevăruri se pot 
spune și ce fel etc. Această „do- 

pentru un scriitor 
ipilărie și rămine o 

prin dorința, prin 
lui funciară de a 

profunzime viața cu 
ei, oamenii cu ade

vărurile lor profunde, trăite. 
Viața nu are nimic de ascuns, 
ea există cu toate conflictele și 
anotimpurile ei. iar artistul are 
menirea de a o reflecta in în
treaga sa complexitate.' Subiec
tul. tema unui film, cu cit este 
mai simplă, mai firească, sur- 
prinzind cu acuitate realitatea, 

sensurile des- 
u atit — cred 
valoroasă din 

inematografic. 
am reflec- 
pătrundem.

per

are1 
in

inozitatea 
moaște in 
tiznplâriie

liile ei semnificative, de a ne 
confrunta cu propriile noastre 
întrebări. întîi scenariul, apoi 
filmul prezintă comportamentul 
uman, felul de a fi printre cei
lalți, in miezul intimplărilor, 
prin atitudini, gesturi, priviri, 
vorbe, conturind personaje din 
marea scenă a lumii. Ce este 
insă realitatea pe care arta o 
reflectă in imagini ? Este ea tot 
ceea ce se vede, ceea ce poate 
investiga, de exemplu, un re
portaj ? Desigur că nu. Un scrii
tor adevărat va găsi mijloacele 
artistice necesare să arate 
esența fenomenului și nu apa
rențele lui. va reflecta ceea ce 
este, nu ceea ce pare. Aprofun
darea scrutătoare a esenței, a 
semnificativului e o condiție 
necesară pentru a izbuti o ope
ră adevărată.

Realitatea cotidiană este o 
oglindă a condițiilor sociale, a 
nivelului de civilizație, dar rea
litatea nu-ți oferă subiectele pe 
tavă, ele trebuie găsite, pentru 
câ nu întotdeauna (mai bine 
«pus. rareori) temele socotite „ti- 
pice“oferă posibilitatea unei vi
ziuni expresive, adinei a reali
tății.

In ceea ce mă privește, aș dori 
ca noul 1 ă însem
ne ceva Or» zer*.

ată —

"r -

«e cer

une cuvmtu
SUS —

mic*. receptată dm realitatea oa
menilor. din viața lor, de pe 
sțțadă. de oriunde.
-— Este ««fieieală irwu pre

luare din viață a modelelor, e 
destul să privim in, jur pentru 
a ne asigura de «accesul artistic 
al eroului ?

— Firește câ nu este totul să 
luăm eroii din realitatea lor, 
dar numește nici puțin. Fantezia, 
imaginarul trebuie să prelucreze 
acest material, să-l ajute să a- 
jungă 4e- esență. Cu o condiție.

— Indicați această condiție, vă 
rog.

— Pentru a realiza și impune 
esențialul in profilul unui perso
naj important este ca noi să ex
primăm adevărul despre acel 
om. Adevărul cu mijloacele ar
tei. Ce frumos peisaj dramatic 
(al drarriaturgiei de film) am 
avea atunci.

— Poate nu numai frumos, ci 
șl divers, și...

— Și yeaL aș adăuga. Real și 
firesc, credibil. Să ne Întrebăm 
de te eroii lui Eschil trăiesc și 
astăzi ? De xe sint atit de actuali? 
Fiindcă au In ei Încărcătură de 
viată și Ide adevăr trăit. Pentru

PRO Șl CONTRA

Nerăbdarea
de a fi publicat
Cînd un redactor

mai tempe
reze solicitantii gră
biți si-$i vadă nu
mele tipărit cit mai 
repede, are la-nde- 
mină un exemplu 
universal : pe Ar
ghezi. Arghezi 0 ă* 
vut răbdare, nu s-a 
pfefipitgț. Arghezi 
$i-g publicat pri
mul volum de ver
suri I,a'patruzeci și 
șapte de ani ! Ca- . 
Surite de' exigentă 
iu . șinele in. litera- 

. , tura romănă nu 
'stilt rare si cel mai 
eitiotionanț mi se 

acela âl . lui 
trecut

.pare
Vinea. cate.
de șaizeci și cittci 
de ani. și-a văzut 
prima carte de poe- 
rhe cind era pe pa
tul de moarte. Insă 
laitmotivul. Ar
ghezi rămine clasic, 
similar cu legenda 

i despre vinzătorul 
■ de ziare tifutis mi

liardar său cu spă
lătorul de punte de
venit armator. La 
începător. dorința 
de-a publica e a- 

și inocentă 
adesea fiindcă el 
vrea cu febrilitate

I

I

cerbă

un răspuns, o veri
ficare, 
acesta 
să se
nu o dată in calcul 
și scop. Debutantul 
care și-a văzut vi
sul eu ochii — nu
mele tipărit pe-o 
copertă — a aflat 
pe la cozile de la 
casierii de la noii 
săi colegi că presti
giul 
pune și-o 
numerică : 
măr de 
mijlocește 
in Uniune.
cifră, de cronici de 
data 
pată cu prima, 
poate netezi dru
mul social șt. să 
zicem, din. slujba sa 
de profesor nave
tist poate sări tn- 
tr-o redacție și 
de-acolo, cine știe, 
mai departe... Tot
odată, 
nostru 
Seama 
cutare 
descoperii Cine știe 
ce talent. Se 
valează de un 
măr: de zece 
douăsprezece
me, și l-a 
lăudtndu-se 
Că „stă cu

insă dorul 
se în timpiă 

pervertească

pe ele“-: bune- 
‘ proaste, n-are cum 

să le tragă nimeni 
de-acolo. Asa că pe 
începător încep să-l 
părăsească scrupu
lele. exemplele cu 
Arghezi. cu Ba- 
copia, care scotea o 
ca.rte la un dece
niu. cu Ion Barbu, 
clașicizat printr-un 
singur volum, toate 

■ astea il stinienesc.
devin plictisitoare, 
i se pare că ase
menea ritmuri nu 
se mai poartă între 
grăbita scriitori ac
tuali și atunci se 
așterne pe produc
ție spornică indife
rent de ce 
vrea să 
mult și să 
despre eh 
teri i-o iau

iese. El 
vublice 

se scrie 
altmin- 

âltii
literar presu- 

ierarhie 
un- nu- înainte fiindcă pen- 

volume trtt' el-prestigiul li- 
intrarea 
că tot o

asta, canju-
ii

începătorul 
si-a dat 

că poetul 
la care n-a

Vre- 
nu- 

tau de 
volu- 
auzit ■ 

rituos 
fundul

terar e - in raport 
direct cu -numărul 
de volume. Atunci 
subiectul începe co
lindul rotativelor și 
demersurile degra
dante. Nu o dată 
mi s-a intimplat să 
port următorul dia
log pe un coridor 
de redacție: „D-tă, 
Zice căutătorul, după 
ce mi-a verificat, 
identitatea.«văd că 
ai rubrică la ăștia. 
Nu vrei să scrii si 
despre mine?... Jn- 
țură-mă dacă vrei ; 
nu-mi pasă, asta e 
a ■ treia carte la 
mine si vreau să-mi

oame

cu smcen 
lui. și vor 
înțeleși și 
țiile noi. Am 
in filmele n- 
minunat des| 
puțin mai înainte.

— Ce latură a 
tinerilor vă preocupă in primul 
rind ?

— Adevărul din ființa lor. cu 
sinceritatea ginduhii și a emo
ției, cu sensibilitatea și- prospe
țimea reacției. Voi gindi cindva 
la un scenariu care să contureze 
și acel ,,-zeu lăuntric", cu care

mea enfiziaamul — 
nteresantă a carac- 
— dar nu entuzias- 
de paradă, ci cel 

tea reacției 
pot încheia 

admirația 
— eu in
habit op- 

optim isonul 
tem de nimic 

□ jm-i aceea 
-azt infringe- 
ferm con- 

absurdum
una invin- 
alitatea se 
iul moment, 

că de la o „la- 
lalitâții. pe care 

rurez. am 
! univers de 
esans pentru 

a. râspun- 
ea dum- 
cineast ii 

ui univers 
cu zonele 

dar si cu cele de 
cuvinte tot... 
care vorbeam

ION LAZAR

o cor.

— Linia Russu, ai participat 
la o serie de expoziții dedi
cate plasticii mici, cea mai 
recentă organizată la galeria 
„Simeza". Cum explici actua
lizarea gustului pentru acest 
gen al sculpturii?

— Este adevărat că în ultimii 
ani, numărul expozițiilor de 
sculptură mică a crescut. Le-aș 
aminti, intre altele, și pe cele de 
la Casa de cultură „Friedrich 
Schiller", beneficiind de o largă 
reprezentare. Genul mă pasio
nează, nu-1 abordez . din como
ditate sau lipsă de spațiu; 
oferă, cred, sculptorului șansa 
unei „testări" a posibilităților 
sale.

— O „prelungire" a atelie
rului, deci ?

— Categoric, dar nu numai la 
nivelul etapei preliminare. al 
schiței. Piesa 
de mici propor
ții. își dobîndeș- 
te, odată creată, 
autonomia. Dîn- 
du-i formă, imi 
manifest desi
gur nevoia de a 
stăpîni tema 
eare mă preo
cupă prin con
cretizarea ei in 
obiect, dar caut 
mai ales să con
figurez anumite semne plas
tice. Prezentă de sine stătătoare, 
o sculptură mică se adresează 
căminului. interiorului. însă 
pentru mine, ea se impune tot
odată ca proiect de lucrare 
destinată amplasării ulterioare 
în spațiul natural. Gîndesc 
sculptura mică avînd în vedere 
scara monumentală.

— Și o ambiantă in prealar 
bil cunoscută ?

— Fără îndoială, la taberele 
de sculptură de la Măgura sau 
Arcuș mă duc de fiecare dată 
cu o idee clară despre ceea ce 
am de făcut în raport cu un 
cadru dat. Intrarea dictindu-mi. 
alegerea materialului. O tabără 
de creație e un laborator de 
mari dimensiuni ce pune întot
deauna ptfibleme specifice in 
privința tratării lemnului sau, 
pietrei, foripei, subiectului, in
teracțiunii k>r reciproce. La 
Arcuș am avut la dispoziție un 
spațiu bine definit, in care am 
așezat în 1977 „Poarta", conti- 
nuind în anul următor, cu al 
doilea obiect. „Amprenta". An
samblul va fi definitivat, anul 
acesta, ultima formă, „Zidirea", 
dind titlul întregului triptic. Cu 
cele trei piese legate printr-o 
succesiune cronologică, am ur
mărit închegarea unui ciclu în 
evoluția sa firească, organică și, 
deopotrivă. constituirea unui 
ambiant. Structura acestuia, tri
unghiulară, include o serie de 
axe de simetrie, de corespon
dente. cu ajutorul cărora încerc 
să aduc un omagiu verticalității, 
gestului de a edifica. înțeles însă 
și din perspectiva mitică, bine
cunoscută. a sacrificiului bio
logic.

— Ce anume te-a condus 
către o asemenea perspec
tivă ?

— Necesitatea de a-mi dez

vălui propriile rădăcini, de a-mi 
lămuri mie însumi de ce sculp
tez, de ce fac artă, de ce mă 
exprim într-un anume fel și nu 
intr-altul. Cultura și arta nu pot 
fi independente, ele constituie 
cei doi piloni pe care mă sprijin 
în tentativa de a mă autodes- 
coperi. Cred că în momentul de 
fată orice creație artistică se 
cere susținută de o foarte solidă 
și riguroasă justificare. i

— Revenind la sculptura in Ă 
aer liber, în ce ar consta 
după părerea ta. particulari
tatea intervenției ambientale 
in mediul urban construit ?

— Spațiile urbanistice din pe
rimetrul citadin pot fi încălzite 
prin opere de artă. Alveolele 
alcătuite de piețe, scuaruri, 
parcuri, cer obiecte cu funcție 
estetică. Cind un astfel de 

obiect este rea
lizat, el intră in 
relație atit cu 
construcțiile din 
jur, cit șl cu 
privitorul care-l 
percepe. Aceste 
trei elemente — 
obiect, percep
ție, ambianță — 
se completes- ’ 
ză — sau tre
buie să se com- 
pleteze — une

le pe altele.
— Generația artistică din 

care faci parte este încă in 
curs de afirmare. Exista 
totuși premisele suficiente 
„portretizării" ei ca atare ?

— Mi se pare că generația 
noastră, deși tînără, a dobîndit 
deja o Configurație dară. Ea 
continuă, însă, pentru a mă re
feri numai la sculptură, o tra
diție pe temeiurile căreia se spri
jină prin intermediul aportului 
unor personalități din generația 
matură ca George Apostu, Con
stantin Popovici, sau Paul Vasi- 
lescu. Sintem. în prezent, puși J 
în contact, datorită accelerării • 
transmiterii Informației, cu vh- 
lori culturale a căror semnifica
ție nu poate să nu se repercu
teze asupra realizărilor noastre. 1 
Am beneficiat si de efectele u- 
nei „ieșiri în lume" mai rapide, ■ 
dîndu-ne posibilitatea cunoaște
rii și asimilării neîhtfrziâte a ‘ 
operelor de artă contemporane 
cu adevărat importante. Această 
deschidere informațională își 
pune ea însăși amprenta, cate
gorică. și asupra produselor ac
tivității noastre. Generația de 
sculptori a ultimului deceniu s-a 
impus prin seriozitate. Sint de 
semnalat în cadrul ei nume re- 
prezentind deja garanția și cer
titudinea unor modalități de ex
presie și viziune înzestrate cu 
formulări limpezi, ușor de re
cunoscut. Neculai Păduraru, Bela 
Crișan, Leonard Răchită sint ar
tiști care și-au luat în posesie, 
fiecare, zona anume a gîndirii 
plastice, unde urmează de acum 
sa evolueze.

Iar e generație se definește, 
poate, în primul rind. prin per
sonalitățile ce o compun și prin 
modul propriu de a-și trăi mo
mentul afirmării.

mihai ispir

r

\/N PROPUNEM UN NUME

A
fac dosar pentru 
Uniune... îmi tre
buie si mie recen
zii. Scrii ce vrei, 
ăia to’ nu citesc 
(pauză). Atunci, 
să-ti scriu ceva pe 
carte" și scoate din 
geantă opera și-un 
stilou pe care-l 
scutură . violent pe 
parchet. Odată în
cheiat ritualul de
dicației. pune tocul ■ ( 
la loc și își saltă ■ 
geanta cu restul 
exemplarelor. „Ai 
treabă", mă întrea
bă. ..Am". „Deci nu 
poți..', să ieși să 
bem ceva?". „Nu", 
și mint că aștept 
pe cineva. „Bine, 
dom’le... Auzi? Să-i 
dau și lu' ăsta. Iu’ 
(numele directoru
lui revistei) o car
te?... Ar Scrie?...". . 
,.Nu știu, răspund. ■ 1 
și nici nu vine azi.

la secre- 
altă 

să 
ctii- 
am 
din

*

Lasă-i-o 
tară“ „I-o las 
dată. Trebuie 
mai trec pe la 
va si deseară 
tren. Eu sint 
X (zlmbet cucernic 
care poate însemna , 
-noi ăștia din pro
vincie^), 
vreodată... 
m-anunți.
ai. și cartea mea de ' 
vizită’n carte. $i 
scrie dom’le și dă 
mine : ce P’erzi ?! 
Acu', te-am salutat. 
Liftu’ ăsta merge?".
DAN CIACHIR

\ 
\ 
\ 

„... Ă 
dacă. vii. Ă

Da’ să < 
Vezi că >

I

PRO Șl CONTRA

Avanprcinîcra lirica

INTERIOR
Sint încăperi în care așteptarea 
Se sparge-n țăndări crude ca o vază § 
Din solnițe, îndrăgostită, sarea 
Să ne atace sufletul visează.

Ce ginduri stranii iau atunci ființă ! 
în farfurii, trintite moi pe spate, 
Piersice roz cu pleoapele umflate 
De somn ca de o tainică dorință.

f
Și-n după-amiezi suave, cu suspin, 
Cînd geamurile-s bălți de apă dulce 
Și tocătoarele de came toacă lin, 
Miresme-alături vin să ni se culce.

EMIL BRUMARU
Din volumul „DULAPUL ÎNDRĂGOSTIT" 

în curs de apariție

Desen de MARIAN AVRAMESCU

ALEXANDRU VLAD
Un om liniștit, însă cu o viață agitată. Un prozator calm, stă- 

pinit insă de o cumplită înverșunare în a atinge perfecțiunea 
expresiei. Cam așa s-ar potrivi citeva cuvinte la ceea ce este 
și ceea ce scrie Alexandru Vlad. Prezent, sporadic, însă de fie
care dată remarcat, în presa literară, autorul clujean va veni 
in fața cititorilor săi în acest an cu Un volum de nuvele. Edi
tura „Cartea Românească" a ales încă o dată bine. Este me
ritul ei și să i-l recunoaștem, așa cum recunoaștem orice lucru 
bun, bine făcut.

Universul, pentru că putem vorbi de o „lume" în acest cat, 
prozatorului Alexandru Vlod se compune prin descompunerea îm
prejurimilor noastre. Cred că altă cale nici nu i s-ar potrivi 

acestui om extrem de iscoditor care te convinge că apusul vă
zut pe firul Someșului este pentru el o chestiune de supra
viețuire, deci o chestiune ce nu trebuie doar admirată ci la care 
trebuie să participi.

Meserii felurite, medii la fel de amestecate, trecînd prin aces
tea Alexandru Vlad le-a cercetat cu instinct de scriitor și mai 
oleș cu conștiința că nu tot ce ne înconjoară este literatură, 
însă poate deveni. Poate deveni prin muncă, prin o atentă dis
cernere a faptului de mimarea sa, prin supunerea talentului la 
disciplina creației. Pentru cit s-a scurs din viața sa pînă acum, 
prozatorul Alexandru Vlad s-a apropiat destul de mult de adevă
rata literatură, îndreptățind, sper, pe cititorii săi să-și spună, 
sau măcar să gîndească — iată un scriitor. Nu „mare", nu „ade
vărat", nu „care ne trebuie" ci pur și simplu un scriitor.

Nădăjduiesc ca în curînd unii dintre dumneavoastră, cei care 
întîrziați cu privirea pe aceste rînduri, veți avea bucuria să ci
tiți o excepțională nuvelă numită „Transilvania". Am spus - 
excepțională - iată că am repetat și așa este. Puțini artiști se 
încumetă să descopere și să restituie spiritul unor locuri prin 
cuvintele ce se află la îndemfna tuturor. Alexandru Vlad 
s-a încumetat și îmi vine să cred că a și reușit. Prea multe laude 
pot să strice, in definitiv nu cuvintele mele, ci cuvintele lui, ale 
scriitorului Alexandru Vlad, tinăr ce trăiește la Cluj-Napoca, lu- 
crînd într-o mare întreprindere de transporturi (totuși „biolo
gist" prin studii), rindurile sale, unele sub altele, în pagină de 
carte, trebuie să vă convingă. Atunci, de ce am încercat 
această exclamație ? Pentru că în fața unei izbînzi a spiritului, a 
talentului nu poți rămîne singur, în tăcere. Trebuie să alergi 
cu vestea în gură și bucuria in piept și să strigi tuturor „Am 
învins". Am învins noi toți, așa cum se întimplă de fiecare dată 
cînd un scriitor apare la linia orizontului, sub cerul limbii ro
mâne.

Depinde numai de el, scriitorul, dacă silueta sa va crește, se 
va desluși venind către noi, cititorii săi, ori va rămîne să se 
confunde cu marginea zării. Să avem încredere, Alexandru 
Vlad se desprinde de orizont și vine către noi.

EUGEN URICARU
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CU TOATE FORȚELE LA SEMANAT!
De la începutul săptâminii 

trecute și cooperatorii din Cim- 
pia Buzăului au intrat la sem .- 
nat. Timpul a permis formații
lor de lucru să semene in tar
lalele destinate plantelor fura
jere, mazării și sfeclei de za
hăr. Practic, în majoritatea co
operativelor din bărăganul Bu
zăului au fost atacate toate lu
crările. Derulăm în continuare 
cîteva secvențe de muncă con
semnate la sfirșitul săptâminii 
trecute în unitățile consiliului 
unic agroindustrial Gălbinaș.

DECIZIILE CELE MAI BUNE 
SE IAU IN CiMP

„Ce semănați în această tar
la?" „Am semănat deja sfecla 
de zahăr". Un răspuns prompt 
dat de Constantin Brănescu. in
giner șef al consiliului unic, pe 
care l-am găsit alături de me
canizatori și cooperatori in tar
laua „Munteneasca" a coopera
tivei agricole de producție Găl
binaș. Adevărat. în jurul orei 
18,00 semănătorile conduse ce 
Ion Balaș și Pompiliu Sava iși 
încheiaserâ misiunea. Sămința 
de sfeclă de zahăr fusese intro
dusă pe toate cele 32 hectare 
cit însumează tarlaua.

— Terenul fiind bine pregătit 
am putut executa o lucrare de 
bună calitate, continuă ingine
rul Constantin Brănescu. Conco
mitent. Ion Oprea a incorporat 
erbicide, așa că practic, lucra
rea este în întregime finalizată.

între timp, se declanșează 
aici în cîmp un adevărat coloc
viu. Partîcipanți: mecanizatorii 
Cristea Mihalcea. Ion Oprea, 
Ion Balaș, reprezentantul S.M.A . 
și inginera Vasilica Brănescu. * 
Tema: dacă este bine să se re
nunțe sau nu la o operațiune in
termediară. Era vorba de înlo
cuirea discului cu grapa regla
bilă. Pînă la urmă se cade de 
acord că este mai bine să se 
lucreze în formația stabilită, si
tuație impusă de structura so
lului. „Oricum, în 3—4 zile tre
buie să încheiem semănatul sfe
clei de zahăr, conchide ingine
rul Constantin Brănescu. Fiind 
vorba de răscolirea unui strat 
superficial de pămint, putem 
pierde, dacă nu grăbim ritmul 
lucrărilor, cantitatea de umidi
tate incorporată în sol."

Se înserează. 13 discuri atacă 

STOP-CADRU

Această suprafață ar fi trebuit să fie de mult pregătită 
pentru semănat, bar. așa cum se vede, pe distanta dintre 
Berceni și Vidra. Județul Ilfov, terenul capătă aspect de 
mlaștină. înconjurată de grămezi de aunoi si coceni aruncați 
de-a valma. Fără îndoială că membrii cooperatori, conducă
torii unităților agricole de aici cunosc situația. Ar fi cazul 
deci să treacă cit mai repede la treabă.

Peste drum de ^băltoaca cu pricina, o altă suprafață de 
teren, insămințatâ cu griu, este utilizată după „legile" risi
pei. Fertilizarea s-a făcut, dar ce-a rămas in urma ei ? Saci 
de polietilenă, rigole cu apă, drumuri inutile.

Glugi de coceni, care de fapt ascund mai multe tone de 
îngrășăminte chimice, se întind peste un teren unde ar fi 
trebuit să se insămințeze în această primăvară. Imaginea am 
surprins-o tn apropiere de Fruniușani. Cind va fi eliberaiă și- 
această suprafață? Sperăm că răspunsul nu va fi o simplă 
ridicare din umeri.

O. MARIAN, V. TANASOF

tarlaua „Puțul Sec-. suprafață 
ce va fi semănată cu soia, alte 
3 combinatoare mcheinfu--: 
rondul in punctul de la „Poie- 
nărică". înainte de a părăsi tar
laua profităm de prezenta ingi
nerului șef al consiliului pentru 
a afla unele amănunte referi
toare la măsurile luate pentru 
a desfășura in bune condiții 
campania.

— O parte din ele le-ați con
statat aid, la fața locului. Este 
vorba de alcătuirea acestor for
mații complexe, de chimizare, 
pregătirea terenului si semănat. 
Toate aceste formațiuni sint.co
ordonate nemijlocit de ‘specia
liștii consiliului si ai unităților. 
Totodată, am organizat schim

RAIDUL NOSTRU iN CONSILIUL UNIC 
AGROINDUSTRIAL GĂLBINAȘI

buri de noapte pentru pregăti
rea terenului. DealtfeL Ia LAS. 
Gălbinași și Ia O.’ihiâ. noaptea 
trecută s-a lucrat ia lumina fa
rurilor.

— Care-i stadiul lucrărilor in 
acest moment?

— La nivelul consiliului, «-au 
semănat 40 hectare cu mazăre. 
32 hectare cu sfeclă de zahăr, 
10 cu sfeclă furajeră. Am în
cheiat lucrările de preștâtire a 
terenului pe suprafețele desti
nate cultivării mazării. de ase
menea. s-au mai efectuat ope
rații pe 100 ha ce vor fi se
mănate cu sfeclă de zahăr si pe 
200 hectare destinate florfi-soa- 
relui. t
IN MIEZUL ZILEI, DOUA CADRE 
DE CONDUCERE INSTALEAZĂ...

UN MAGAZIONER
Dacă în cimo. acolo unde so

lul a permis declanșarea lucră
rilor. am văzut că se acționea
ză cu responsabilitate, prezenta 
specialiștilor impulsionind rit
mul lucrărilor, la sediul CLA.P. 
din Gălbinași. in jurul orei 11.30. 
ne-am întreținut cordiai cu pre
ședintele unității. Gheorghe 
Zamfir, și cu Grigora Căliment. 
economistul șef al consiliului 
unic.

— Așadar. tovarășe președir.- 
te vă rugăm să pe spuneți ce 
tex națiune coordonați in actua
la campanie ?

— Specialiști: au fost m.‘- 
tîzati să conducă fcrmarunde 
de lucru. Eu mă ocup de pro- 
bierne de aprovizionare- (Tot cu 
aproviztonarea se ocupă și cor.- 
tabclu! șef al CAP).

încercăm un dialog si ca ce
lălalt interlocutor. tovarășul 
Grigore Găirmam

— Ce unitate coordonați in a- 
ceastă campanie?

— CAP. Maxenu. (Sintem 
nedumeriri si de aceea cEnsul 
simte nevoia să se explice). Mă 
aCu azi axn. la Gălbcnas^ pen
tru că am avut de instalat un

Na știm daeâ pentru instala
rea umn magazioner era nevoie 
de dod oameni cu munci de râs- 
pondere. Un lucru insă l-am 
aflat nd la fața locului, in tar
la. Că este nevoie in pe.nar.tr.- 
ță de îndrumarea specialiștilor.

SOMNUL DULCE
DE LA ORA 12 DOAR PAGUBA 

ADUCE-

Ora 1X10. La sediul C A P. din 
Țintești, liniște. încercăm să 
discutăm cu cineva. Desthidem 
mai multe uși. în «Ersit. ulti
ma. pe dreapta coridorului. Lin
gă un resou improvizat, un ti- 
nâr meditează. La apariția 
noastră, alți trei scot capul de 
sub pături si văzind că nu a- 
vem de gind sâ plecăm coboa
ră și ei din pat.

— Sâ facem cunoștință, propu
nem noi. De acord?

— De acord, ne răspund tine
rii vioi.

— Ca probleme aveți de re
zolvat aici la Țintești? (sint vi
zibil jenați). ,

— Sintem elevi în anul III la 
Liceul agroindustrial Smeeni. 
ne spune Busuioc Miclea. Eu și 
colegii mei, Nicolae Vlad, Ma

rian Constantin ți Ion Voicu. 
am fost repartiza': să efectuăm 
practica agricolă in această u-

— De cind sinteti aici, la Țin
tești’

— De trei zile.
— Ce probleme ati rezolvat?
— Nimic. Acum, am înțeles că 

c să olecăm la Gălbinași.
Iată deci o situație parado

xală. Inițiativa de a repartiza 
tineri să efectueze practica a- 
gricolă direct pe tarla. Dar ni 
se pare paradoxal faptul că a- 
ceastâ acțiune s-a efectuat in 
virtutea cuprinderii ariei geo
grafice si nu in funcție de ne
cesitățile fiecărei unități agri
cole. Iată un aspect care tre
buie soluționat de urgență. A- 
firmăm lucrul acesta pentru că 
in spatele sediului C.A.P. din 
Țintești, un solar așteaptă e- 
fectuarea lucrărilor de sezon. 
Pînă la această oră nu era nici 
învelit și nici nu se efectuaseră 
lucrările de pregătire a terenu
lui. în aceste trei zile, tinerii 
puteau să execute lucrările la 
acest solar. Și la Gălbinași. se
cretara organizației U.T.C. din 
cadrul C.A.P.. tovarășa Maria 
David, ne-a furnizat o serie de 
informații contradictorii. La în
trebarea noastră care viza punc
tele in care acționează tinerii, 
preocupările lor in actuala cam
panie. secretara nu ne-a putut 
spune decît că au fost luate mă
suri pentru organizarea schim
burilor de noapte și că uteciștii 
au îngrădit curtea sediului si 
au vopsit gardurile. Si cam a- 
tit.

♦
Ce a relevat, deci, raidul În

treprins de noi in ziua de 20 
martie in consiliul unic agroin
dustrial Gălbinași. în primul 
rind că în majoritatea unităților, 
organizarea muncii, a formații
lor de lucru pentru semănat ,s-a 
făcut cu simț de răspundere. De 
asemenea, prezența nemijlocită a 
specialiștilor în tarla asigură o 
calitate corespunzătoare atit a 
lucrărilor, cit și a ritmului în 
care se muncește. Totodată, in
vestigațiile noastre au relevat 
faptul că tinerii râmîn, în con
tinuare, un potențial insuficient 
folosit în campania agricolă.

DUMITRU I. DINCA

Ajc cum se vede, pe ‘a-'.e-ul ez—.'—-.f.ze de ma- O nouă brigadă de elevi constructori — cea coordonată de
fini mai Hat maltc de fdieA De acea*. ** «aoazaaesMl brioedia- maiștrii Alexandru Ungur și Alexandru Vasile — va intra 

r.lor de a-i spr..:m o m«:« forțele pe cmszraczoru âe «ci in „dispozitiv"

Pe șantierul tineretului din platforma industrială Bistrița

SPRIJINUL TINERILOR - ACOLO UNDE SE DECIDE 
RESPECTAREA TERMENELOR DE PUNERE IN FUNCȚIUNE
Lucrările ce extindere de la 

Combinatul ce construcții de 
mașini sint in mare parte ro
dul activității tinerilor construc
tori și montori din grupul de 
șantiere Bistrița al T.-C.I. Cluj 
sau din mbantreprioeie specia
lizate. Cunoscîndu-se insă in 
detaliu problemele realizării la 
termen a întregului program de 
investiții, organizația județeană' 
U.T.C. a hotărit deschiderea u- 
nui șantier al tineretului in 
noua platformă industrială a 
Bistriței, șantier care să contri
buie nemijlocit la recuperarea 
unor restanțe și la punerea in 
funcțiune la termen a capacită
ților planificate.

— Din luna mai a anului tre
cut lucrăm la punctele cele mai 
fierbinți ale investițiilor, spune 
Octavian Pop, comandantul șan

tierului tineretului, acolo ur.de 
forța de muncă este încă defi
citară. in locurile unde se cere 
urgentarea terminării unor sec
ții de producție și instalații.

Contribuția efectivă a tineri
lor in aceste locuri de muncă 
a insemnat anul trecut realiza
rea unui volum de construcții- 
montaj de peste 10 milioane lei. 
Dar. poate că nu cifra este 
principalul indicator al muncii, 
așa cum vrea să înțelegem co
mandantul șantierului .tineretu
lui. Și. chiar dacă aceasta cifră 
a realizărilor va fi mai mare 
în acest an cu cinci milioane 
Iei. faptul ce! mai important nu 
ține de îndeplinirea producției 
globale, ci de respectarea întoc
mai a stadiilor fizice la capaci
tățile de producție care au ter
men de punere in funcțiune in 

acest an decisiv al cincinalului. 
Tocmai aici se află și rațiunea 
existenței acestui șantier al ti
neretului, aceea de a-i ajuta pe 
constructori și montori să recu
pereze in cel mai scurt timp res
tanțele de pină acum, să men
țină un ritm înalt al muncii in 
noua platformă industrială a 
Bistriței.

— Prima acțiune pe care am 
ceclanșat-o in sprijinul con
structorilor de aici. își continuă 
explicațiile comandantul șantie
rului. a fost mobilizarea unui 
număr cit mai mare de tineri 
la lucrările de finisaj șl la tute
le „ajustări" urgente, netermi
nate încă de montori. în aceste 
puncte de lucru am repartizat 
o brigadă formată din 50 de zi
dari, dulgheri și lăcătuși mon
tatori. Cind am demonstrat prin 
fapte că șantierul tineretului 
poate sprijini efectiv activitatea 
constructorilor am mai făcut un 
pas înainte: organizarea de 
cursuri de calificare pentru 100 
de viitori zidari, fierari beto- 
niști și dulgheri. Am reușit ast
fel să diminuăm considerabil de
ficitul de forță de muncă în 
punctele cheie âle investițiilor. 
Cit privește deficitul de forță de 
muncă necalificată l-am acope
rit în bună parte prin cei 600 
de elevi care, au lucrat in serii 
lunare de cite 70—80 pe șantie
rele turnătoriei de piese de oțel, 
cabluri neizolate din aluminiu, 
stația de 110 kV și centrala de 
termoficare.

Astfel, o mare parte din res
tanțele anului trecut au fost re
cuperate de tinerii brigadieri or
ganizați pe loturi de lucru și o- 
perații specializate. Pentru acest 
an gama . lucrărilor este mult 
mai largă, solicitările mai mari 
și. drept urmare, așa cum ne 
spunea maistrul instructor Ale
xandru Ungur, recrutarea forței 
de muncă și calificarea ei în me
serii actualmente deficitare con
stituie puncte de primă urgen
tă. în ziua documentării noastre 
treceau proba de foc a profesiei 

20 de' zidari, repartizați in echi
pa lui Constantin Pop, veniți 
aici cu nouă luni în urmă din 
Singiorz Băi și calificați sub în
drumarea tinărului subinginer 
loan Tudoraehe. Alți 44 de zi
dari își însușesc acum tainele 
profesiei, lucrind efectiv, inte- 
grați în echipe complexe în lo
turile de la întreprinderile da 
acumulatori, de utilaj chimic, de 
oxigen, panouri prefabricate și 
secția de covoare PVC. în ace
lași sistem de lucru și de în
sușire a profesiei lucrează și cei 
156 dulgheri, fierar-betoniști și 
lăcătuși montatori. în felul a- 
cestâ, anul 1980 va consemna 
calificarea în profesii de primă 
importanță a încă 200 de tineri, 
iar în paralel deschiderea unor 
noi cursuri de calificare cu fi
nalizare in 1981. O parte dintre 
ei au și sosit in șantier certi- 
ficînd astfel posibilitatea ca a- 
cest an să consemneze prezența 
în perimetrul șantierului a pes
te 1 200 de tineri brigadieri. Și, 
mai mult' decît atît, prin mun
ca lor bine organizată se vor 
crea condiții de îndeplinire, pînă 
lă Congresul al XI-lea al U.T.C., 
a jumătate din sarcina de plan 
stabilită pentru acest an.

— Principalele locuri de mun
că, preciza Octavian Pop, vor fi, 
desigur, acolo unde antrepreno
rul și subantreprenorii sînt puși 
în fața unor apropiate termene 
de punere in funcțiune, acolo 
unde este vorba de recuperarea 
unor restante, deci de necesita
tea unor ritmuri de lucru ma
xime, de o mai bună organiza
re a muncii și producției. După 
aproape un an de activitate aici, 
noi, brigadierii, știm unde și 
cum să-i sprijinim pe construc
tori și montori, astfel incit in 
locurile cele mai fierbinți rit
mul muncii să atingă cele mai 
înalte cote....

PAVEL PER FII,
M. BORDA

Foto: GH. CUCU

FĂ URITORII DE L UMINĂ
Totdeauna — mărturisesc — 

m-a impresionat profund statuia 
aceea de pe Argeș in sus. a omu
lui strîngînd in pumni fulgere. 
Ținuta atletică, marțială in am
fiteatrul -grav al muntelui, do
minat pină acum numai de meș
terul Ma-no-le al baladei. vesteș
te, dincolo de. phtere. trăinicia 
de simbol a voinței. încordarea 
supremă dintre a putea si a 
voi, arcul voltaic ce unește cu
getul cu inima. De fiecare date 
oînd reintîlnesc acest monument 
închinat electricității — fie in 
fotografii, în jurnalele de actua
lități ale cinematografelor ori pe 
micul ecran — un fior aparte 
îmi călătorește șira spinări:, 
imaginația se înflăcărează si 
dintre multele comparații răsă
rite ad-hoc, una, la fel de sta
tuară, de maiestuoasă, domină 
fereastra memoriei : aceea d 
ipostapă modernă a baladei meș
terului Manole. Meșter nou. 
meșter străvechi — doi uriași pc 
creste de munte. Și unul, ?i celă
lalt, ctitori. Ctitori in piatră și-n 
steaua pietrei ; ctitori de lumină.

Trec, deci, trăgind după mine 
aceste imagini, dincolo de pra
gul Întreprinderii electrocentrale 
Constanța, în alchimia concretă, 
exactă și modernă a făuriri: 
electricității. Inginerul Ilie Moia. 
directorul unității. îmi relatează 
elanul metaforic — cu acea „lo

Elevi-practicanți deprinzind tainele meseriei de operator de turbine

vitură de maestru" specifică 
celor atoateștiutori in domeniul 
lor de activitate — punindu-mi 
sub privire schițe, cifre., sinteze, 
care vorbesc despre pulsul la ri 
al întreprinderii. Accept totul, 
ca pe un argument de netăgă
duit al evidenței, și intru. ano
nim.. printre anonimii ctitori de 
lumină, descoperiri ts ipos'aze 
de lăcătuși, operatori, electri
cieni. chimiști. muncitori, maiș
tri, ingineri, subi«gineri.

*
Întreprinderea electrxențrale 

Constanta este grefată pe cen
trala termoelectrică Palas. arini 
în subordine încă două tnr.tă:. 
de profil — Oeidiu si Midie 
Aici, la Palas. rosturile tint de 
două feluri : producerea ener
giei electrice și a abunchn in
dustrial. O platformă — cuvr.n- 
zind. intre altele. tntTeo’Tnderile 
de prelucrare a lemr.ulu.. de ce
luloză și hirtie. integrata de lăsă 
de pretabricate din beton și 
beton autoclaxizat. de pmfica- 
ție. de bere, de ulei — iși asi
gură forța motrice de osci. Abu
rul — mai exact, apa fierbinte 
— asigură si încălzirea noile- 
cartiere de locuințe ele orașul»:, 
insa mind circa 60 000 de aparta
mente convenționale. Nici ener
gia electrică — produsă de două 
grupuri de cite 50 MW și unul

Foto ; VAL.ERIU TANASOF 

de 150 MW — nu cunoaște alte 
adrese. Această întreprindere a 
intrat in producție in 1970. in
tr-o primă etapă, iar in 1979 a 
fost finalizat la întreaga capaci
tate. „O întreprindere tinără. cu 
oameni finer:. despre care as 
mai putea spune..." — continuă 
c -ec-o—.l Moia. dar îmi cer in- 
găd--:nța să-l întrerup, urmind 
să re'.uâ-n dialogul după o 
•.neurr.u-.e I-, acest univers deo
potrivă metafore și concret.

♦
Iată-—.6 la talpa turbinei nr

1. luat in primire de ochiul 
.mer a! maistrului Necu'.ai Ste

fan. șef de tură. Lingă el. parcă 
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să îndulcească peisațnl ori. pu
ri nmjtlu. să-i facă in necaz, un 
năpirstoc de fată, păr bâtind in 
culoarea lummu. ștrivire veselă, 
iscoditoare, caldă. Aici, la cota 
zero, ea este stipina absolută, 
operatoarea de turbine Camelia 
Mihai. La semn al șefului de 
tură, di d-s-nul ansi str de ex- 
piicatn demne de cel mai auten
tic ghid : „Ceea ce vedeți sint 
pompele de ai: men tare ca apă 
a cazanului a'e 420 de tone. In 
coest cazan ia narere energia 
termică, u-mind epoi si pătrun
dă in turbină. Dar pină acolo, 
pe traseu, mai există wn con
densator și niște eiectoare care 
scot aerul din acest condensator, 
pentru ca viteza aburului •«ore 
turbină «ă fie mare. Pa!etele“.„ 
Dar maistrul Stefan o întrerupe: 
„Gata Camelia, nu sintem la 
concurs". Apoi, mie t „Inimoasă 
fată. Adevărată îmblânzitoare de 
fulgere". Rețin metafora si o rog 
pe Camelia Mihai să-mi spună 
ce gindește ea despre sine și 
colegii ei, despre rosturile lor 
prezente și viitoare. Notez fără 
comentariu t „Sintem cea mai 
proaspătă generație de munci
tori. Am absolvit liceul indus
trial de specialitate în 1979 și 

1978. Sintem bine pregătiți, 
avem conștiința limpede a ceea 
ce trebuie să facem. Ne iubim 
țara și conducătorul, vrem să 
trăim in pace și muncă, in 
bucuri:, și vom face totul pen
tru stăpinirea acestui tel".

ir
Economistul Constantin Be- 

cheru, și el tinăr. ca și cei mai 
mula oameni ai acestui loc. ti
năr și șef de birou al organ .zării 
muncii, reinnoadă -firul vorbei 
începute cu directorul Moța, a- 
dacind in prim-plcnul observa
ției citeva cifre și date, cu aju
torul cărora reliefează însăși 
hărnicia și priceperea tinerilor 
cunoscuți pină acum. Consem
nez. după ce. mai intii. asist ia 
t-n ver::abil curs despre produc- 
t.vitated munc i, in care — no'cz 
ca un școlar cuminte — W este 
egal cu Q înmulțit cu P. supra N 
Consemnez, deci, de'ore insuri 
ccest important indicator, in 
ipostaza șa particulară, specifică 
tsn 'ăfii : „Pentru anul trecut am 
primit sarcina să facem o de
monstrație la nivelul economiei 
naționale privind creșterea pro- 
cuctiritătii muncii cu 10 la sută. 
Procent mare, se știe, pentru cei 
ce lucrează tn acest domeniu. 
Sintem insă usiitate-model in 
cadru! ramurei — CIPET — și 
dacă nu izbuteam noi. cine alt
cineva putea s-o tacă? Am apli
cat mai multe metode, noutăți 
in organizarea producției, am in
sistat asupra calificării și poli
ce : Ocării oamenilor. Un exem
plu : instalata complexe, de
servite pică in acest moment de 
—3 oameni, sint deservite acum 

de un singur muncitor. Desigur, 
n-a fost un an ușor. A fost un 
an or eu. dar nu nervos, un an 
de muncă încordată, dar nu sil- 
r-că. un an de maximă con
știință. dar nu de ședințe festi- 
risfe: intr-un cuvînt. aș zice 
acum, la capătul lui. un-an nor
mai. In care am reușit să de
monstrăm posibilitatea celor 10 
procente. Ca și economisirea a 
4000 tone de combustibil con
vențional. Iar după demonstra
ție. firește, tot noi ne aflăm in 
fruntea eșalonului care transfor
mă experimentul în activitate 
normală".

*
Pe Victor Mare?, secretarul 

comitetului U.T.C.. îl descoper 
cocoțat pe cazanul- de 520 tone 
apă al grupului de 150 MW

află acolo, în bătaia neiertătoare 
a viatului, de mai multe ceasur.. 
Lăcătuș AMC-ist. avind in gri a 
Zeci și sute de aparate de mă
sură și control, de a căror func
ționare depinde însăși soarta 
producției, secretarul U.T.C. are 
motiv de supărare : „Din proiec
tare. această aparatură de auto
matizare, recunoscută ca foarte 
sensibilă, a rămas neproteiată. 
lată, plouă, se scurge apa pe 
aparate, se Infiltrează la con
tactele electrice, și-atuntr? — 
fiecare pricepe ce te poate tn- 
timpla atunci". Atuiti Victor 
Mares, secreta* U.T.C. «i șef de 
echipă de lăcătuși mecanici, și-a 
mobilizat uteciștii — pe Costel 
Șerban, Vebi Menadie. Constan
tin Sima. Dumitru .Azamfirie. pe 
alții — au urcat sub biciul ploi:, 
făcind ceea ce proiectantul a 
neglijat : copertine pentru apc- 
ratura de automatizare.'Cind se
sizează însă că insist să-i notez 

, pe toți cei din echipa sa. adau
gă: „In fond, ne-am făcut da
toria. Dar dacă vreți și alți tineri 
fruntași, notati mai bine echipa 
lui Nicolae Țăranu, de la secția 
zonală de reparații, cu băieții 
lui — Mircea Birț. Aurel Cocoș, 
Gheorghe Mi-ea. Ion Petre ; 
echma lut S ănică Rimniceanu. 
de 'a exploatare turbine, cu Ion 
Nica. Dumitru Vlahomitru. Au*el 
Pădtiraru". Mărturisesc, pe aceș
tia n-am reușit să-i mai cunoaș
tem. ti notez insă, subliniind 
semnificația faptului eă șefii de 
echină sin' și secretari ai orga
nizațiilor U.T.C. respective.

Se
In sfirșit. revin la dialogul cu 

directorul Ilie Moia. povestindu-i 
intimplările itinerarului si insis- 
tind asupra dreptului la poezie 
a acesta* tineri, comparația cu 
imblinzitorii de fulge*e nts mie 
eparținindu-mi. ..Bineînțeles, bi
neînțeles — zice, spre deplina 
mea mirare — asta voiam «t eu 
sâ adaug atunci cind. m-ați în
trerupt. Avem niște oameni mi
nunați,. ca*e pot urca oricînd.în 
poezie - și-n statui, cu condiția 
să fie ridicați ■ așa cum sint. cu 
truda, convingerile și sudoarea 
lor". îmi zimbește apoi complice, 
in semn că ne înțelegem, că 
ne-am ințeles, că e*a*n deja în
țeleși.'Pe drumul de întoarcere, 
memoria adăuga incă un argu
ment in favoarea monumentului 
electricității de pe Argeș, com
parabil poate numai cu meșterul 
Manole al baladei. $i unul șt 
celălalt, ctitori. Ctitori de lumină.

ION ANDREIȚA

• Energeticienii din Bor- 
zești au ridicat la 210 mi
lioane kWh cantitatea de 
energie electrică realizată 
peste prevederile de plan și 
la 47 milioane lei valoarea 
producției suplimentare, si- 
tuindu-se printre fruntașii 
pe țară in intrecenea socia
listă care se desfășoară pen
tru îndeplinirea, inainte de 
termen, a actualului cincinal. 
Acest important volum de 
energie a fost realizat • in 
condițiile economisirii a pes
te 5 100 tone de combustibil 
petrolier, grație modificări
lor constructive aduse unor 
mașini de forță -și încărcării 
judicioase a utilajelor.

• La riadul lor. muncito
rii. inginerii , și tehnicienii 
Uzinei electrice din Pitești 
au majorat, simbătă, la 12 
milioane kWh cuantumul pă 
energie electrică obținut, 
peste prevederile de plan, de 
la începutul anului și pînă 
acum. »

Acest succes, înregistrat în 
condițiile economisirii a 780 
tone de combustibil conven
țional este rezultatul utili
zării Ia parametri optimi a 
agregatelor, instalațiilor și 
echipamentelor din dotare, 
precum și al reducerii ter

La panoul de comandă al termocentralei

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE
menelor afectate executării 
lucrărilor de revizii și repa
rații periodice.

• Asimilarea de noi pro
duse cu caracteristici tehnice 
și calitative superioare ocu
pă un loc important în ac
tivitatea colectivului între
prinderii mecanice de echipa
mente hidraulice Galati. A- 
ceasta a condus la obținerea 
a Datru noi tipuri de supape 
hidraulice, a unui nou meca
nism de rotație și — pentru 
prima dată în țară — au 
început să se fabrice aici 
mașini de mare capacitate 
pentru balotat in, cu ridică
toare hidraulice pentru încăr
cat și transportat, mașini care , 
pină acum se importau.

De asemenea. în prezent, 
întreprinderea gălăteană exe
cută pentru Combinatul side
rurgic Galați patru tipuri de 
cilindri, pentru Laminorul 
de tablă — 11 ' cilindri, iar 
pentru Șantierul naval din 
localitate alte cinci tipuri de 
cilindri, în condițiile îmbu
nătățirii calității și reducerii 
consumurilor specifice.

• Preocupările muncitori
lor, inginerilor, tehnicienilor 
Si maiștrilor din unitățile e- 
conomice ale județului Satu

Mare pentru reducerea efor
tului valutar se materializea
ză in asimilarea si lansarea 
în fabricație de serie, in a- 
cest an. a 1 200 repere, piese 
și subansamble. în timp oe 
alte 659 de repere sînt în sta
diu avansat de asimilare.

Așa. de pildă, la întreprin
derea UNIO din Satu Mare 

■au fost lansate în fabricație 
mototul pneumatic de încăr
cat și transportat siloz tip 
M1T-2 P și variatorul de tu
rație multiplă, fiecare cu o 
valoare unitară de 10 000 lei- 
valută. iar la întreprinderea 
de piese auto a început fa
bricarea produsului denumit 
„Semicupla KV-1 304“. cu un 

, necesar anual de 10 000 bu
căți. asigurîndu-se astfel o 
reducere substanțială a e- 
fortului valutar. La rîndul 
lor, muncitorii și specialiștii 
de Ia întreprinderea de pie
se de schimb și utilaje pen
tru industria chimică au 
lansat în fabricație produsul 
denumit „Inel Pali" cu o ri
dicată valoare. în timp ce la 
întreprinderea „23- August" 
din Satu Mare au fost asi
milate un număr de 12 re
pere, în valoare de peste 
200 000 lei-valută.

ur.de
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Cupa „Congresului

țhipe de neuitat. De un farmec 
.aparte. Armonie, grație, frumu
sețe. Un decor de-a dreptul fasci
nant, care va rămine. cu siguran- 
J multă vreme în amintirea ze
cilor Șl sutelor de spectatori, pre
zenți, ieri dimineață. în saia de 
sport a Liceului pedagogic din Ca
pitală, pentru a urmări finala pe 
municipiu a „Festivalului ansam
blurilor școlare de gimnastică rit-' 
mică modernă". înainte de toate, 
se cuvine să remarcăm Înalta ți
nută artistică a exerciții lor pre
zentate de echipa Liceului econo
mic nr. 2 : dansuri elegante, cu 
elemente complicate, eu neaștep
tate ruperi de ritm, cu piruete, 
care au îneîntat și delectat privi
rile celor din sală. Să amintim 
și numele cîtorva gimnaste — Eca- 
terina Bereșteanu. Cristina O-

prescu, Gabriela Sterca, toate 
premiante la învățătură. Dar lu
cruri la fel de frumoase se pot 
spune și despre celelalte ansam
bluri școlare, chiar dacă ele nu 
au urcat pe podiumul de premie
re. cura ar ti, de pildă, cel al Li
ceului „D. Petrescu", pregătit de 
profesoara Marcela Cimpineanu. 
„A fost ultimul nostru concurs din 
viața de eleve. Sîntem in ultima 
clasă de liceu șl ne pregătim asi
duu pentru examenul de maturi
tate apoi admiterea la facultate. 
Gimnastica va rămine. însă, me
reu pasiunea noastră soprtivă" — 
ne spunea tinăra Daniela Găr.escu. 
de la liceul amintit. Ansamblurile 
ciștigătoare : 1. Lie. economic
nr. 2 ; 2. Lie. ind. nr. 15 ;. 3. Lie.
„Zoia Kosmodemianskaia".

București: Armonie, grație, frumusețe

al Xl-lea al U.T.C

FOTBAL încheierea convorbirilor

Teleorman : în orașul „aurului negru"
In aceste zile, cînd primăvara se 

lasă încă așteptată, la Videle — de
venit în anii socialismului orașul 
„aurului negru" — sălile de sport 
continuă să se bucure de o mare 
afluență de tineri. La Liceul In
dustrial de petrol, de pildă, a fost 
organizată, sub îndrumarea profe
sorilor de educație fizică Petre 
larga și Mirandi Ionescu. o amplă 
paletă de manifestări sportive, do
tate cu „Cupa Congresului a! 
Xl-lea al U.T.C.". Firește, cei mai 
mulți tineri s-au aflat în jurul 
meselor de șah și tenis. La șah. 
s-a impus tînărul Ion Popa, care 
a avut ciștlg de cauză în fața am
bițioșilor săi colegi Marian Lincă.

■ Costel Băjan și Dumitru Matei. 
Alții — Amza Titus. Valeria Gosas'. 
Costel Radu șl Dan Babe — se 
numără printre tinerii cu cele mai 
bune rezultate la tenis de masă 
și chiar tenis de cîmp.

Și tot la liceul din Videle con-

tinuă campionatul de șah al pro
fesorilor. D. Togan repetă seria 
succeselor, fiind talonat. îndea
proape. de Ion Călugăru, Tudor 
Iancu, Alex. Bîrdâu — directorul 
liceului, Mann Teodorescu și Vic
tor Cazangiu. $i mai trebuie sub
liniată inițiativa clubului „Petro
lul" Videle care a stabilit, recen*. 
contacte pentru o colaborare strîn- 
să cu conducerea cunoscutului 
club bucureștean Dinamo. Aceasta 
colaborare —^cum ne spuneau tc- 
yarjșli Mircea Alexandrescu. di
rectorul Sclieleî. și Radu Alecu. se
cretarul comitetului ce partid — 
ajută la perfecționarea și diversi
ficarea activității sportive din 
schela Videle. Tinerii care .or ii 
depistați la competițiile de masă, 
vor fi selectați și îndrumați spre 
secțiile de performanță, ale clubu
lui Dinamo, pentru a fi pre?ă*iti 
astfel ca să ajungă .mari perfor
meri. (Ilie Dobre).

Excelentă ideea
transmite și meciuri-derbiuri 
din divizia secundă. Matineurile 
fotbalistice de duminică, pe mi
cul ecran sint salutare cel pu
țin din două motive : primul — 
avem ocazia să vizionăm spec
tacole sportive de tinută. asa 
cum a fost cel de duminica tre
cută, de ia Constanța, și eel de 
ieri, de la* Ploiești : al doilea — 
poate că in felul aceste ochii 
selecționerilor și ai antrenorilor 
din prima divizie pătrund și in 
acest eșalon unde, așa cum am 
văzut, activează multi jucători 
foarte valoroși, unii dintre ei ti
neri de mare talent, si de mare 
viitor, care in felul aceste au o 
șansă in plus să fie descoperit) 
și promovați. Cine are răgazul 
și răbdarea sâ caute, să scor
mone in echipele din eșaloanele 
inferioare poate pune pietre la 
temelia viitoarelor perfocman-e.

. Dinamo și-a întărit serios Iotul 
eu jucătorii Mărginean. Ior- 
dache și Dore! Zamfir, aduși de 
Ia Cugir. Focșani st respectiv. 
Constanța. Aceiași lucru l-a fă
cut Steaua cu Andreieut. de la 
Gloria Bistrița. Si nu numai 

' ale
nrocedează 

exemplu e

se joacă fotbal și sint multe talente
amintit, văzîndu-i coechipierii 
in partida cu constânțenii, de 
duminica trecută, nu ne mai 
putem mira că echipa lor con
duce în clasamentul seriei intri 
cu o diferență de 11 puncte — 
un avantaj imposibil de anulat, 
care face sigură promovarea in 
prima divizie.

Rămintnd in același perime
tru al diviziei „B", n-am putea 
spune că meciul de la Ploiești, 
dintre Petrolul și Rapid, a fost 
mai prejos ca viteză de joc. 
manevre tactice și spectacol 
sportiv, decit derbiul de Ia Pi-

trolul, solidă, omogenă, cu ju
cători tehnici și tenace, care 
practică un fotbal modern : Pi
sau. Liviu, Angelescu. Cismaru. 
Dumitrescu și autorii golurilor. 
Cu toate „achizițiile" de marcă 
și cu vedetele lor, rapidistii au 
fost inferiori din toate punctele 
de vedere. Depășiți net ei n-au 
fost capabili să arate 
deosebit, singura lor

■ fiind acea echilibrare a jocului 
care a durat cam un sfert de 
oră. atunci la incenutul reprizei 
secunde. în această serie răs
punsul la întrebarea — cine va

nimic 
reușită

• O etapă cu o singură victorie în deplasare - Politehnica lași, 
la Buzău și două rezultate de egalitate • Scorul zilei - liderul. 
Steaua • Universitatea Craiova - revine • „Seria gălățeanâ* a 
fost întreruptă, la Tirgoviște • Derbiul etapei de miercuri - in șo
seaua Ștefan cel Mare.

româno-finlandeze la nivelul

Buzău : Pe podiumul cîștigătoriior
sportiv școlar nr. 1 din 
găzduit ieri faza jude- 

festivalului echipelor de 
................... ' "La

Clubul 
Buzău a 
țeănă a 
gimnastică ritmică modernă, 
startul acestei probe s-au aliniat 
■20 de echipe din licee șl școli ge
nerale. tn urma unor întreceri viu

disputate, urmărite de pasie 3W de 
tineri, au urcat pe podiurau. <•:_■>- 
Ugătorilor formațiile de ia Liceul 
„Mlhai Eminescu- — locul I : 
ceul Industrial nr. S — locul 
Liceul B. P. Hasdeu — locul 
(D. I. Dinei)

Li
lt 
IU.

Suceava : Reprezentanții celor 4 000
Tn timp ce afară ningea din plin 

«ictndu-ne să uităm că în calen
dar... a sosit primăvara. Casa tine
retului din orașul Gura Humorului 
cunoștea, duminică 23 martie, căl
dura specifică întrecerilor sportive 
generate de disputarea fazei jude
țene a „Cupei Congresului al 
Xl-lea al U.T.C." 1» tenis de masă. 
In organizarea ireproșabilă a Co
mitetului județean al U.T.C., in co
laborare eu C.J.E.F.S. Suceava 

J competiția a reunit aproape 100 de 
tineri de pe meleagurile sucevene, 
reprezentanții celor 4 000 de tineri 
ee au participat la faza de masă. 
Desiășurtndu-se la șase mese, me
ciurile au fost viu disputate nece
sitând uneori seturi prelungite 
pentru departajarea învingătorilor. 
S-a remarcat în piest sens meciul 
dintre elevele Aurica Cojocar (Ho- 
rodnic) și Camelia Nicoară (Putna) 
Ia categoria 14—19 ani, cîștigat, 
pină la urmă, de prima concuren- 
tă. La băieți, aceeași categorie, pri
mele locuri au fost ocupate de Ga
briel Diaconu (Lie. militar ..ștefan 
fel Mare" — Cîmpulur.g Moldove
nesc), Fartușnic Florin (Lie. de 
construcții — Cimptilung Moldove
nesc), Dumitru Negură (Frumosul. 
La categ. peste 19 ani, tete, ordi
nea a fost următoarea : Elena Luca 
(tehn. agr. Adîneata), Ana Buia 
(tehn. silvic Stulpicanî) și Adița 
Pomohaei (muncitoare ceramistă 
din Marginea). Finala la băieți a

fost cîștigată de tînărul miner 
Oh. Boslncoanu care a reușit să-l 
învingă pe forestierul Norbert Tre
mei (Putna). O remarcă deosebită 
pentru tinerii din Putna. Horodntc 
și Udeștl care, prin evoluțiile lor. 
au demonstrat eă și la sate teni
sul de masă se bucură de popu
laritate, avînd mulți admiratori. 
Câștigătorilor li s-au oferit diplo
me și premii din partea organiza
torilor, iar ocupanții primelor 
locuri vor participa la faza pe țară 
ce va avea loc în zilele de 11—18 
aprilie la Arad. (Mircea Motrici)

cele două formații fruntașe 
fotbalului nostru 
astfel. Ua singur 
suficient nentru a demonstra cit 
de valoroși sânt unii Făcători 
din divizia secundă : in meciul 
festiv. .nationaLa — „Tri
colorii TO-. teasovear.ui Pes
cara a făcut, alătur: de Dobrin. 
in echipa ..veteranilor" un mec: 
fantastic, dovedmdu-se. la cei 
37 de ani. mai viguros, mai t:- 
năr. mai tehuii ti mai ambițios 
decit multi din cei n< 
cărora anasă sarcinile 
lui. Vaztndu-1

umeri 
viitori; 

oe el. in mecte

Iești, care a opus fosta cam
pioană. formației studenților 
bucureșteni. Elevii lui Puiu Io- 
nescu au făcut un meci ca în 
timpurile de glorie ale Petrolu
lui. Primii la minge, prezenți in 
ambele faze de joc. dovedind o 
mare ambiție și un puternic 
spirit de luptă, ploieștenii ar fi 
putut obține, cu 
șansă, o victorie la 
mult mai mare, 
doar că 
expediată
a intilmt bare 1 Golurile lui Si- 
maciu. Staneiu și Tonoran 
(3—0 î) au fost unul mai frumos 
ca celălalt. Dacă ar fi să apre- 
. ,em care din echipe, după ca
litatea prestației de ieri, merită 
să promoveze, atunci acea echi
pă neapărat ar trebui să fie Pe

rnei multă 
un scor

Să amintim 
in două rinduri mingea 

de Liviu și Toporan

CLASAMENT
1. Steaua 24 12 8 4 54-26 32
2- Uni*. Croiosa 24 5 6 49-22 31
X F.C. Argeș 24 13 4 7 41-27 30
4. Dinamo 24 11 7 6 39-25 29
5. F.C, Baia Mare 24 12 3 9 39-33 27
6. S.C. Bacău 24 S 9 7 31-35 25
7. F.C.M. Galați 24 • 7 8 36-43 25
S. Jiul 24 10 5 9 20-28 25
9. Sportul Studențesc 24 10 4 10 23-22 24

10. Chimia Rm. Vileea 24 10 4 10 32-35 24
11. Poli Timișoara 24 10 3 11 31-33 23
12. A.S.A. Tg. Mureș 24 9 5 10 26-31 23
13. Poli lași 24 13 2 12 28-31 22
14. F.C. Olt 24 9 3 12 35—37 21
15. C.S. Tirgoviște 24 8 5 11 27-39 21
16. „U" Cluj-Napoco 24 9 2 13 27-31 20
17. Olimpia Satu Mare 24 5 8 11 22-37 18
1«. Gloria Buzău 24 4 4 16 18-41 12

RUGBY: Steliștii învingători la Constanța
' Descătușată după infringerea 

de miercuri, cînd Steaua a pier
dut prima sa partidă din actua
lul campionat, la Constanța, in 
etapa de ieri, — a 18-a — în 
fata formației locale Farul, mi
litarii au câștigat cu scorul de 
16—6. Așadar, „speranțele* unei 
relansări a campionatului na
tional prin stoparea actualului 
lider nu s-au împlinit, steliștii 
continuindu-și cursa loc „soli
tară" pentru câștigarea titlului 
de campioni. De fapt, victcria 
rugbiștiloc de la Steaua este

singura realizată in deplasare 
in etapa programată ieri. A doua. 
clasată in campionat. Dinamu. 
in mare vervă oe joc, a surcla
sat pe Politehnica I*si pe tere
nul Olimpia din Capitală cu sco
rul de 45—3.

în celelalte partide ale etapei 
s-au înregistrat următoarele re
zultate : la Sibiu. C.S.M. — R.C. 
Grieița Roșie 9—0 ; Știința Ce- 
mia Baia Mare — C.F.R. Bra
șov 49—3 ; Rulmentul Birlad — 
Vulcan 26—6 în partida de la Pe- 
troșenL Știința a dispus de R.C.

orie pe*-'

dau:
18—

S'
Stea 51

c

iar

ur- 
Fa- 
cite 
trei 

te. C.F.R. 
..lanterna 
in conr

FTia*ă dc OihHnx? 48 p 
rul și R.C. Grivița R'Oșie eu 
45 puncte. Pe ultimele 
locuri : Rapid 28 pun 
ferașov — 24 puncte, 
roșie" fiind deținută, 
nuare. de Vulcan cu 23 pu: 
(G. Horea).

ESCALADĂM DIN NOU IERARHIILE
MONDIALE ALE „SPORTULUI ALB"

— Nu s-au împlinit nici doi 
ani de cînd sinteți antrenorul 
lotului național și ai echipei 
României pentru „Cupa Davis" și 
rezultatele înregistrate ne fac să 
credem că, așa cum se spune, s-a 
găsit omul potrivit pentru misiu
nea încredințată.

Interviul nostru cu antrenorul emerit GH. VIZIRII. 
conducătorul tehnic al lotului național de tenis

O viață de om in serviciul tenisului, așa poate fi definită activi
tatea lui Gogu Vlziru, actualul antrenor al lotului național. Maes
tru emerit al sportului și antrenor emerit, s titluri de campion na
țional, statutul de primul jucător al țării timp de 22 de ani, cind a 
susținut zeci și soci de meciuri de „Cupa Davis", iau ee-i conferă 
un loc distinct In galeria marilor personalități sportive, iar funcția 
pe care o Îndeplinește astăzi devine e garanție că experiența dobin- 
diiă, spiritul pedagogic și Înțelepciunea pe care o are un fost mare 
campion la vtnta de 66 de ani se vor materializa tn rezultate care 
să onoreze tenisul românesc.

Zilele acestea l-am avut ea oaspete la redacție, și dialogul despre 
prezentul și perspectiva imediată a tenisului nostru a pornit de Ia 
premisele enunțate mai sus.

. Mark Cox. Vreau să precizez că 
echipa noastră pentru această im
portantă lntilnire nu este defini
tivată. Criteriile rămîn, în conti
nuare, aceleași: intrarea in echi
pă o decid pregătirea, forma spor
tivă. valoarea rezultatelor obținu
te de jucătorii noștri mai sus 
amintiți, la turneele .amintite. Ce 
s'peranțe dăm suporterilor ? Nă
dăjduim in victorie șl calificarea 
în finala grupei B a zonei euro
pene. Avem șanse reale să es
caladăm trepte mai înalte In ie
rarhia „Cupei Davis", să relansăm 
tenisul românesc tn circuitul ma
rilor performanțe internaționale.

VASILE CABULEA
ca, ce observații aveți de făcut î 
V-a satisfăcut evoluția jucătorilor 
noștri t

de

promova ? — 
nuare. in sw 

Revenind I. 
tionam că .s-: 
ninsoare, lap 
renuri foarte 
greunat,
r.ului și i 
Cu toate ace: 
triumfat spi 
pregătire fizi 
te pentru vie 
s-ar impune 
in mod 
etapă, 
ne deși

divizia A să men- 
jucat pe ploaie, 
riță și frig, pe te- 
moi. ceea ce a in- 
dv. controlul balc-

cerut eforturi mari, 
stea, pretutindeni a 
ritul ofensiv, buna 
că. dăruirea și luo- 
torie și ptme 
să fie const 
ebit. din a

>ta oentru titlu 
ă: în ee-i Drive 

buzoieni. pentru ei. totul 
pierdut. Olimpia mai 
încă, șansele nu.-s toate i 
Steaua realizează scorul 
dună ce 
gustat d

sfirșit. craiovenii după o serie 
de meciuri nule și infringeri ob
țin o victorie care-i menține in 
plasa liderului. Singura echipă, 
care rămăsese neinvinsâ pină 
ieri, F.C.M. Galați, iși vede în
treruptă splendida serie de suc
cese. capotind fără drept de 
apel în fața unei echine prea 
însetate de puncte. S-a consu
mat și ultimul derbi studențesc, 
la Timișoara, insă nu „colegial" 
cum incercase cineva «ă insi
nueze. Dinamo a vrut să urce, 
dar. deși a ciștigat un punct 
foarte mare ~ 
coborit un loc 
timp ce echipa 
fi vrut deloc 
trea cu oaspeții a coborit. Ia fel. 
o treaptă. Dar. atenție.- mai 
mult decit treapta contează 
punctul ! 
printr-o a 
Ratările, ei 
bună. Este 
pierdut pe 
acest sezon, 
pe Steaua.
acum, victoria La un

miniștrilor de externe

la Tg. Mures, a 
in clasament. în 
locală, care n-ar 
să împartă zes-

decit
Jiul 
riză 
ă nu 

a!
teren 
După.

F.C. Olt.

trece, se oare, 
oe eficacitate, 
uităm, se raz- 

treilea punct 
propriu, in 
ce a învins 

obține.
>cor și mai 

concludent in fata unei alie 
fruntașe a fotbalului, ieșind, ce! 
puțin temporar, din zona Deri- 
culoasă.

Urmează, iarăși, o etană in
termediară. miercuri 2B martie, 
care ne aduce. în prim plan, 
două veritabile deriăuri. Di
namo—Univ. Craiova si TjC. 
Baia Mare—Steaua, ale căror re
zultate s-ar putea sâ schimbe 
configurația, pârtii superioare a 
clasamentului. Cu atit mai in
teresant si oa«ionant oentru su- 
porterii fotbalului.

C. VASILE

Duminică. 23 martie, s-a în
cheiat vizite oficială pe care 
ministrul afacerilor externe al 
Finlandei, Paavo Văyrynen, a 
efectuat-o in România, la invi
tația ministrului afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România. Ștefan Andrei.

în cadrul convorbirilor, cei 
doi miniștri de externe au exa
minat modul in care se înde
plinesc hotărîrile adoptate cu 
prilejul întilpiriloc si convorbi
rilor pe care președintele Re
publicii Socialiste România. 
Nicolae Ceaușescu. le-a avut cu 
președintele Finlandei. Urho 
Kekkonen, la București, in 1969. 
și La Helsinki, in 1971, precum 
și măsurile care se impun pen
tru extinderea si diversificarea 
raporturilor pe multiple planuri 
intre România si Finlanda.
Părțile au apreciat rolul hotări- 
tor al intilnirilor Ia nivel inalt 
pentru dinamizarea relațiilor 
româno-finlandeze si impor
tanta continuării dialogului in
tre cei doi șefi de stat.

Miniștrii de externe au con
statat cu satisfacție evoluția fa
vorabilă a raporturilor româno- 
finlandeze si s-a apreciat că 
există toate condițiile ca. in 
viitor, coonerarea pe diverse 
planuri dintre cele două țări să 

ifice si sâ se diversifice.
evi- 
din- 
tări

se arca'

ca.

DIAGRAMA ETAPEI
T.C. ARGEȘ — SPORTUL 

STUDENȚESC 2—• («—•». Au
marcat : Bârtxilescu (min. 48> 
din lovitura de pedeapsă și 
D. Nicolae (min. 62)

STEAUA — CHIMIA RM. 
VÎLCEA 6—1 (3—«J. Au marcat: 
M. Răducanu (minutele 7, 71, 65 
și 69) Aelenei (min. 44). Stoica 
(mia. 49). Pentru oaspeți — go
lul de onoare a fost înscris de 
Basno (min. 84) din 
juniori. 3—O.

UNIVERSITATEA 
VA — S.C. BACAU 
Autorii golurilor: 
(mia. 10). Donose 
Bălăci (min. 48). La 
8—0 -

A.S.A. TG. MUREȘ — DI
NAMO 8-4. La juniori 3—3.

F.C. OLT — F.C. BAIA MARE 
2—• (1—ci. Autorii punctelor : 
Prepeliță (min. 19) Diamandi 
(min. 88). Mincu — a ratat in 
mir. « un penalty. La juniori

penalty. La

CRAIO-
3—0 (2—0).

Irimescu 
(min. 27) și 

juniori:

OLIM-

PI A SATU MARE 1—1 (I—«). 
Au marcat : Varga (rain. II) 
pentru gazde și Mureșan (mia. 
60) per.tru oaspeu. La juniori 
0-0.

POLITEHNICA TIMIȘOA
RA — ,C 4XUJ-NAPOCA 
2—• (1—•). Au insert# : Nedel- 
cu (min. 9) și Anghel (min. 49). 
La rumori 2—0.

GLORIA BUZĂU — POLI
TEHNICA IAȘI 0—1 (0—1). Sin
gurul gol al partidei a fost în
scris de Costea (min. 43). De 
menționat că Nicolae (min. 72) 
ratează un penalty pentru gazde. 
La juniori 3—0.

de externe au 
dentiai colaborarea eficace 
tze delegațiile celor două 
atit ia O.N.U., cit și tn cadrul
altor orgatustne. conlerințe sau 
reuniuni internaționale și au 
reafirmat dorința comună de a 
intensifica această coonerare. Ei 
au fost ăe acord să extindă 
conlucrarea hi problemele păcii, 
securității, pentru realizarea 
dezarmării și. in primul rind, a 
dezarmării nucleare, lichidarea

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
ambasadorul acestei țări la

ETAPA VIITOARE
(miercuri, 26 martie 1989)

Dinamo — Univ. Craiova 
(9—D: F.C. OU — Poli Timi
șoara (0—I): „U" Cluj-Napoca — 
Jiul Petroșani (9—1): F.C. Baia 
Mare — Steaua (1—3): S.C. Ba
cău — CLS, Tirgoviște (1—1); 
A.S.A. Tg. Mnreș <- F.C.M. 
Galați (•—Q; Olimpia — F.C. 
•Argeș (1—1); Politehnica Iași — 
Chimia Rm. Vileea (8—2); Spor
tul studențesc — Gloria Buzău 
(1—6). (în paranteză — rezul
tatele din turul campionatului).

DIVIZIA B
•

Autobuzul București 2—1 : Rul
mentul Alexandria — Chimia Tr. 
Măgurele 2—0 ; Petrolul Plo
iești — Rapid București 3—0.

în frunte se află, acum, Pro
gresul Vulcan cu. 27 puncte, ur
mată de Rapid — 26 puncte. Me- 

' talul București — 25 puncte. Po
iana Cimpina 24 puncte. Petro
lul — 23 puncte.

SERIA A III-A : U.T. .Vad — 
C.F.R. Cluj-Napoca 4—2 : UJd. 
Timișoara — Aurul Brad 3—2 ; 
Mînerul Moldova Nouă — F.C.M. 
Reșița 3—1 ; F.C. Bihor — So
meșul Satu Mare 5—0 : Gloria 
Bistrița — Corvinul Hunedoara 
1—2: Industria sirmei C. Tur- 
zii — Dacia Orăștie 3—0 ; Mi
nerul Cavnic — Unirea Alba lu
lls 2—8; Minerul Anina — în
frățirea Oradea 
gistul Cugir — 
4—0.

Pe primul loc__________
30 puncte, pe locul doi — F.C 
Bihor — 29 puncte, pe locul trei 
— U.T.A. — 27 puncte și Glo
ria Bistrița, locul patru — 25 
puncte.

SERIA I : F.C. Brăila — E- 
nergia Gh. Gheorghiu-Dej 2—1 ; 
I.C.LM. Brașov — F.C.M. Bra
șov 0—0 : Muscelul Cimpulung — 
C.S.M. Suceava 4—0 : Portul 
Constanța — Progresul Brăila 
1—1 ; Cimentul Medgidia — C.S. 
Botoșani 2—0 ; Tractorul Bra
șov — F.C. Constanța 2—0 : Ni- 
tramonia Făgăraș — Viitorul 
Gheorghieni 2—1 ; Viitorul Vas
lui — Delta Tulcea 3—1 ; Mi
nerul Gura Humorului — Unirea 
Focșani 2—0. .

în clasament conduce detașat 
F.C.M. Brașov, cu 36 puncte, ur
mată de F.C. Constanța — 25 
puncte și Unirea Focșani și 
Delta Tulcea — cu cile 22 
puncte.

• SERIA A II-A : Energia Sla
tina — Metalul Plopeni 0—2 ; 
Poiana Cimpina — Pandurii Tg. 
Jiu 5—1 ; Chimica Tirnâveni — 
Mecanică fină București 3—2 : 
Progresul Vulcan București — 
Șoimii Sibiu 8—1 ; F.C.M. Giur
giu — Flacăra Moreni 1—2 : Me
talul București — Gaz metan 
Mediaș 3—2 ; Carpați Mîrșa —

3—! ; Metalur- 
Strungul Arad

— Corvinul cu
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subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale, în vederea democra
tizării! relațiilor internaționale, 
a creșterii rolului și eficienței 
O.N.U. în soluționarea proble
melor majore care confruntă 
omenirea.

Cei doi miniștri de externe 
și-au exprimat satisfacția pen
tru atmosfera prietenească, sin
ceră și deschisă in care s-au 
desfășurat convorbirile, pentru 
rezultatele dobîndite. care au 
relevat larga convergentă a 
punctelor de vedere ale celor 
două țări asupra problemelor 
discutate. Ei au exprimat con
vingerea ca vizita ministrului 
afacerilor externe al Finlan
dei. Paavo Văyr^nen. constituie 
o contribuție însemnată la dez
voltarea relațiilor dintre cele 
două țări, la întărirea prieteniei 
dintre România și Finlanda.

Ministrul afacerilor externe al 
Finlandei, Paavo Vâyrynen, a 
adresat ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România. Ștefan Andrei, invita
ția de a efectua o vizită oficială 
in Finlanda. Invitația a fost 
acceptată, data vizitei urmînd a 
fi stabilită ulterior, de comun 
acord.

★
Duminică după-amiază. a pă

răsit Capitala ministrul afaceri
lor externe al Finlandei. Paavo 
Văyrynen, care, la invitația mi
nistrului afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
făcut o vizită în tara noastră.

Oaspetele a lost salutat la ple
care. pe aeroportul Otoneni. de 
Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe.' de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți Matti Hakka- 
nen, ambasadorul Finlandei la 
București, membri ai ambasadei.

București, Riazuddin Ahmed, a 
rostit, duminică, o cuvîntare la 
•posturile noastre de televiziune.

IN 1NTIMPINAREA FORUMULUI 
TINEREI GENERAȚII

In cadrul tradiționalei acțiuni

SERBĂRILE
„SCINTEII TINERETULUI"

luni, 24 martie 1980, orele 16 și 19 
in sala Sporturilor din Alexandria

MANIFESTAREA-SPECTACOL

CU TINERII, PENTRU TINERI 4
In program :

Recital de poezie patriotico. Iți dau concursul poeții•
Lucian Avramescu, Nicolae Dan Fruntelată, Ion Lotreanu, 
Niculae Stoian, Mircea Florin Șandru, George Țărnea și poeții 
alexăndreni Florin Burtan și Cristian Dicâ. • Momente fol
clorice ieleormănene cu orchestra de muzică populară „Alu- 
nelul* ți soliștii săi. Participă taragotistul Gh. Popa, de la 
Ansamblul artistic al U.T.C., și solistele Radioteleviziunii 
române Maria Dragomiroiu și Elena Merișoreanu. ® Secvențe 
de muzică folk cu Zoia Alecu. • Intîlniri muzical-distractive 
cu Gioni Dumitriu • Invitați de onoare ai tinerilor teleormă
neni : rapsodul Tudor Gheorghe, actorii George Mihăiță și 
Geo Costiniu • Programul de muzică ușoară e susținut de 
Formația vocal-instrumentaiă „Romanticii" ; solistă - Jeanina 
Matei • fși mai dau concursul interpreți și formații artistice 
din județul Teleorman, laureate ale Festivalului Național 
„Cintarea României".

Biletele se pot procura de la comitetele U.T.C.

— Un principiu , al existenței 
mele a fost și este să servesc, 
pe cît pot, tenisul românesc, să 
învestesc tot ce am eu mai bun 
în munca pe care o desfășor, ca 
să-l fac să strălucească. Am reu
șit, cu echipa, in această perioa
dă, de cînd am luat-o In primi
re, să ajungem, in ediția trecu
tă, în semifinală europeană a 
„Cupei ,Davis“, bătînd Belgia, la 
Bruxell.^, cu 4—1, R.F.G. la Bucu
rești, tot cu 4—1, șt pierzînd. la 
mare luptă, calificarea in finală, 
la București în fața Suediei. 2—3, 
cu Bo.rg în echipă, cel căruia. în 
mai, la Roland Garros, i s-a de
cernat titlul de campion mon
dial. Rezultate bune am obținut 
Si !n „Cupa Europei*4, unde am 
învins Iugoslavia, la Brașov, cu 
2—1, Belgia, la Bruxelles, tot cu
2— 1, Danemarca, la Copenhaga, 
de asemenea, eu 2—1, pierzînd 
finala, la Focșani, așa cum se 
știe, eu 1—2, în fața echipei 
U.R.Ș.S. Am fost la un pas sâ ne 
calificăm în prima divizie a cam
pionatului european pe echipe. Le 
consider rezultate- bune cele din 
actuala ediție a „Cupei Davis*4 : 
5—0 cu Iugoslavia, Ia Zagreb, și
3— 2 cu Austria, la București. Ma
rea speranță a tenisului nostru, 
Florin Segărcaanu, care a cîști- 
gat toate întâlnirile în campiona
tul european, a făcut un pas ho- 
tărît pe drumul afirmării inter
naționale. Credem că anul aces
ta va intra printre primii t100 ju
cători ai lumii. Dacă, bineînțeles, 
va participa la turnee. Pentru că 
rezultatele din „Cupa Davis44 nu 
se introduc în computer, respec
tiv, în clasamentul mondial al ju
cătorilor de tenis. Oricum, con
fruntările din campionatul* euro
pean au fost, pentru noi, trepte 
intermediare, care ne-au servit 
în pregătirea pentru .,Cupa -Da
vis'4 — obiectivul principal al e- . 
chlpei și al federației. Merfționez 
că în ultima perioadă la pregătirea 
lotului colaborez foarte bine cu 
antrenorul federal Alexe Bardan.

— In legătură cu rezultatul și 
eu desfășurarea meciului Româ
nia — Austria din sala Floreas-

— A jucat foarte bine, a avut 
o mare poftă de joc și o mare 
ambiție, o prospețime aproape de 
necrezut, Ilie Năstase. L-am vă
zut că,a dorit să joace și să ciș- 
♦ige. e.eea ce m-a bucurat. El are 
la ora aceasta, firește, nu fără 
fluctuații, o bună formă sporti
vă demonstrată șl de recentele re
zultate de la Rotterdam, unde, 
printre învinșii săi, se numără și 
tînărul, Bill Scanlon, marea spe
ranță americană. care e cotat 
bine în clasamentul mondial. SeS 
gărceanu n-a evoluat la nivelul 
talentului și capacităților de care 
dispune, dar el rămine un ele
ment de mare perspectivă pentru 
tenisul românesc, anul aeesta 
confirmînd pe deplin, încrederea 
și așteptările noastre. Printre cei 
care au suferit infringerea in 
fața lui se numără „rachete" de 
primă mărime: iugoslavii Franu- 
lovici și Ilin, finlandezul Palin, 
vest-germanul Emmerich, bulga
rul Ghenov. maghiarii Benyk și 
Maham. jucători cu multă expe
riență competițională. Evoluțiile 
lui din meciul eu Austria au fost 
mai puțin concludente în raport 
eu cele de la Zagreb. Tracul de 
care a fost stăpînit, poate pentru 
că juca prima oară „Cupa Davis" 
în fața suporterilor, a făcut ca să 
apară mal pregnant ea orieînd 
lipsurile sale tehnice, tn princi
pal serviciul și returul de servici. 
El n-a abordat un joc ofensiv, 
cum a fost sfătuit, un joc mo
dern, eu permanente incursiuni Ia 
fileu, cum l-ar fi obligat și su
prafața de joe mal rapidă. A ju
cat prea mult mingea de pe fun
dul terenului tn situații favorabi
le cînd se cerea venirea la fileu: 
știți, a avut acei 5—4 și «0—30, 
apoi 13—12 și 15—0... Tot tn acel 
set patru <13—15) a pierdut două 
ghemuri pe serviciul lui după ce 
a avut W—0 și, îndeosebi, ultimul 
set, 5—6, cînd putea egala șj re
lansa joeul pentru că conducea 

fccu 40—0, A pierdut, însă, tot pen
tru că n-a abordat tactica cerută. 
N-a avut curajul, tndrăzneala să 
se ducă la fileu. Jocul ta fileu, 
modern, cere un anume risc. Se 
știe, cine nu riscă nu cîștigă. To
tuși, înfrîngerea de pe tabela elec
tronică a lui Segilrceanu în fața 
iul Kary, o consider o victorie 

.morală, intrucît el făcuse meciul 
cu mingea trimisă, fn cros, la si
tuația de 5—4 și 40—30, minge vă
zută de majoritatea spectatorilor 
în teren,, dar decizia arbitrului

de Hnie și s celui de scaun l-a 
împiedicat să termine victorios și 
pe tabela de marcaj, succes care 
ar fi contat, firește, pentru pal
maresul și moralul său, pentru 
viitoarele confruntări internațio
nale. cu jucători valoroși și, în
deosebi, în „Cupa Davis“.

— In perspectiva viitorului meci 
de „Cupa Davis* curo se vor des
fășura pregătirile 7 La ce 
participă sportivii noștri «

turnee

băieții 
turnee 

Caglia-

— Intr-o primă etapă 
participă la un circuit de 
satelit, tn Italia: Sassari, 
ri, Napoli. Homa, urmtnd ca la 
Palermo, in final, să se desfășoare 
turneul maeștrilor la care tindem 
noi să concurăm. De ce? Se face 
un punctaj la fiecare turneu și 
primii 16 clasați, după adiționa
rea punctelor la toate cele patru 
turnee, iau parte la întrecerea de 
la Palermo, tn funcție de situa
rea tn clasamentul final se «cordâ 
puncte A.T.P. care-ți dau posibi
litatea să participi la marile tur
nee internaționale ale Franței. 
Italiei, intrînd pe tablou și nu în

■ calificări. Perioada aceasta este 
destul de lungă pentru Segărcea- 
nu și Dirzu: 24 martie — 27 a- 
prille. In acest timp, D. Hărădău, 
va fi prezent la turnee în R.F.G. 
și Austria, tn continuare, lui Dîr- 
zu și Segărceanu li se alătură 
ceilalți component! ai lotului : 
Liviu Maticaș, Igiurențiu Bucur, 
Silvan Niculeseu, Cristian ștefă- 
nescu. Adrian Mareu — toți ju
cători tineri între 16—21 ani — 
iau parte la campionatul național 
pe echipe <27 aprilie — 4 mai) 
de la Arad, la Campionatele in
ternaționale ale României de la 
București șl Brașov. între 5—11 
și 15—18 mai. Ilie Năstase ia par
te la Campionatele internaționa
le ale Italiei. de ta Roma, ale 
Franței, de la Roland Garros, 
după care se alătură și el echi
pei. pentru pregătiri comune, în 
etapa a doua, decisivă, 1—10 iu
nie, la Londra. Pentru această 
perioadă se preconizează partici
parea la unele turnee in /mglia 
eu seopul de a pregăti sportivii 
noștri pe suprafețe cu iarbă tie 
care se va fuca și meciul cu An
glia. stabilit la Bristol, in zilele 
de 12—14 iunie,

— Ce știți despre adversari ? Ce 
speranțe ne dați pentru intîlnirea 
cu Anglia î

— Vor face 
echipă Lloyd, 
șl Leaver, cu

parte, probabil, din 
Drisdale, Motram 
căpitanul nejucător

I

6

Iolanda Baiaș-Soter ar fi me
ritat o carte, un volum intreg. 
un roman cu 14 capitole — cite 
unul de fiecare record mondial 
realizat de ea! Cum și ce să 
reușești să cuprinzi în numai 
citeva rinduri, din viata aces
tei extraordinare atlete, care a- 
junsese să dețină la un 'moment 
dat recordurile stadioanelor din 
peste 100 de orașe ale lumii, 
printre care figurau absolut toa
te marile metropole?!

S-a născut la Timișoara, 
12 decembrie 1936. Suplă, mal
ta și sprintenă, ii plăcea să se 
trezească dis-de-dimineață și să 
alerge prin rouă căzută 
noapte in curtea casei 
tești.’unde ar fi fost gate 
amenajeze, eu mina ei. 
mini-stedion!

La 12 ani, după o primă 
tură în înălțime (1,28 m), 
surată cu... centimetru! de 
torie al mamei, a pășit pentru 
întîia oară ne stadionul „Elec
trica". din Timișoara. Era in 
1948 și loli n-avea de unde să 
știe că, timp de 13 ani. va urca 
necontenit, din centimetru in 
centimetru și din record in re
cord. scriind o carieră .sportivă 
de-a dreptul fantastică! Si. cum 
in viața ei cifrele au fost „car
tea de vizită", iată a trecere in 
revistă a performanțelor pe care 
le-a realizat: 1948 — 1,28 m:
1919 - 1,35 m: 1950 — 1,40 m: 
1951 — 1,51 m; 1952 — 1,53 m;

la

peste 
părin 

să-și 
un...

sări ■ 
mă- 

croi-
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— 1.60 m; 1951 — 1,65 in;
— 1,79 m; 1956 ' — 1.75 in:
— 1.76 m; 1958 — 1.83 m;— 1,84 m; 1960 — 1.86 m;
— 1,91 m. PriViți cu aten-

1953
1955
1957
1959
1981
ție această înșiruire. Se spune 
că graiul cifrelor e auster, țlar 
nimic, nici un cuvint. nici o fra
ză. oricit de meșteșugit ar fi ea 
clădită, nu ar putea reda mai 
bine, mai fidel, progresia feno
menală a rezultatelor iolandei 
Balaș, permanenta ei luptă eu 
înălțimile, cu adversarele și, 
mai ales, cu ea Însăși 1

La nici 14 ani, era de-aeum 
selecționată în echipa reprezen
tativă de junioare, pentru ea, 
un an mai tirziu, in 1951, să de
vină recordmenă a țării si la se
nioare. Prietenă încă din copi
lărie cu loan Sliter, unul din
tre cei mai valoroși săritori ai 
lumii, in acea perioadă, a venit 
împreună cu el la București, le- 
gitimîndu-se, în 1952, la C.<?.A. 
(astăzi Steaua). Și, împreună, 
au început să muncească...

în 1956, cu 5 luni înaintea 
J.O. de la M61bourne, realizea
ză primul ei record mondial 
(1,75 ni), dar emoțiile debutului, 
lipsa de experiență și, mai ales, 
absența... antrenorului . o afec
tează mult în întrecerile olimpi
ce. undo se clasează doar pe 
cui V. cu 1.67 m.

Două luni a stat departe 
stadion și a fost pe punctul 
a abandona sportul de perfor-

la-

de 
de

SARE IOLANDA BALAȘ!"
rrumță, dar a găsit puterea d» 
a reveni. A încercat să-și schim
be stilul, trecind de la „foarfe
că" la rostogolirea ventrală, dar 
cele trei luni de muncă înver
șunată i-au dovedit că nu aceas
ta era calea spre piscuri. Și s-a 
„întors" la stilul anterior. Ur
mează alte citeva luni de efor
turi intense și. la 14 octombrie 
1957. Iolanda Balaș reintră in 
posesia recordului lumii, reali- 
zind la București 1,76 m.

Pină la Jocurile Olimpice de 
la Roma, va mai pierde și va 
mâi recuceri recordul lumii, du- 
cîndu-1 dincolo de granița lui
1.80 m, socotită imposibilă a- 
tunci. Apoi, cu 1.86 m, alături 
de care mai avea în palmare» 
și un titlu de campioană euro
peană, se prezintă la startul ce
lei de-a doua ei Olimpiade.

8 septembrie I960. E ultima zi 
a concursului atletic. Norii au 
acoperit cerul, adueind a ploaie. 
Joii intră în competiție abigi la 
1.60 m. sărind „din prima", deși 
era îmbrăcată cu treningul. La 
1.65 m renunță, iar la 1,68 rh. 
cind din 15 concurente mai râ- 
rhin doar 5, sare din nou, 
mare ușurință. Ploaia se dez- 
lăntuise și ea...

La 1.73 m, românca 
singură, cu ștacheta, cu 
și cu recordurile. La 1,77 
vechiul record olimpic,
1.81 m statisticienii consemnea
ză a doua sa corectare. În sfir-

cu

rămine 
ploaia 

m cade 
iar la

șit. pentru deplina edificare a 
tribunelor. Ioli sare și 1,85, ri
dicând spectatorii în picioare. 
Era cu adevărat senzațional, in 
condițiile ploii torențiale, care 
nu contenise nici o clipă. Așa
dar. campioană olimpică, la 24 
de ani!

Pină la următoarea Olimpia
dă, Ioli sprintează de una sin
gură, ducind recordul lumii la 
„pragul" de 1.90 m (Budapesta, 
8 iulie 1961) și chiar dincolo de 
el — 1,91 m (Sofia, 16 iulie 1961).

Sintem acum pe Stadionul Na
țional din Tokio, la a treia O- 
limpiadă a Iolandei Balaș. Are 
25 de adversare, din 18 țâri, dar 
la înălțimea de 1.82 m rămine 
din nou singură. Sare ușor, cum 
va face și la 1,86 m. Apoi, so
licită 1,90 m. Arbitrii niponi, 
migăloși, măsoară de zece ori 
și abia după aceea așază șta
cheta. cu grijă, ca pe un bibe
lou. Peste stadion se așterne li
niștea și spectatorii se îmbul
zesc în „potcoavă" pentru ca, în 
momentul reușitei, să erupă mai 
ceva decit vulcanul Fuji Yama.

Maestra emerită a sportului 
Iolanda Balaș, sportiva care a 
dat nume și culoare, strălucire 
și splendoare, valoare și istorie 
atletismului românesc, s-a re
tras din actfi'itate la trei ani 
după al doilea ei succes olim
pic. Mai tirziu, ea va spune: 
„Condiția vedetei nu este ușoa
ră. Ea trebuie să-și cenzureze

în permanentă atitudinea, vor
bele, modul de viață. Am su
portat celebritatea ca pe un râu 
necesar, străduindu-mg să fiu 
mereu la înălțimea pretențiilor. 
Dar nu acesta a fost lucrul cel 
mai greu. Mai greu a fost că 
sumedenia de antrenamente și 
concursuri pe o pistă de zgură 
și beton — compoziție îmbună
tățită, care îmi dădea elasticita
te. datorită durității materialu
lui — mi-au produs, progresiv, 
o mulțime de mierotraumatis- 
me, care au culminat cu infla
marea tendonului lui Achile. 
Stringeam din dinți și aș fi vrut 
să-mi amin retragerea pentru 
19S8, să închei cu o medalie de 
aur la Olimpiada mexicană, dar 
lucrul acesta n-a mai fost posi
bil. Piciorul de bătaie, care m-a 
catapultat de atîtea ori și atit 
de sus, nu mă mai asculta"...

Astăzi, familia Iolanda, loan 
și Doru Soter poate fi văzută 
zilnic pe pista de atletism și, 
în vreme 'ce mama și tatăl sint 
antrenori renumiți, mezinul 
Doru, un posibil mare campion 
de înălțime, ne face să ne a- 
mintim tulburați de vocea ob
sedantă a crainicului de pe „Re
publicii": „Vă rugăm, păstrat! 
liniștea. Sare Iolanda Balaș!".

HORIA ALEXANDRESCU
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a partidului nostru, 
tuturor condițiilor 

toți cetățenii patriei 
maghiari, germani si

Jkf1 2 3 4 5 6 7

1. Lector la Catedra de Ma
tematici III, Facultatea de Elec
trotehnică la disciplina „Mate
matici superioare" jx>ziția ,27 din 
statul de funcțiuni ;

2. Lector la Catedra de Mate
matici III, Facultatea de Electro
tehnică la disciplinele : „Mate
matici speciale" și „Matematici 
superioare" poz. 28 din statul de 
funcțiuni ;

3. Lector Ia Catedra de Mate
matici III, Facultatea de Electro
tehnică la disciplinele „Matema
tici superioare" și „Matematici" 
poziția 8 din statul de funcțiuni ;

4. Lector la Catedra de Ma
tematici III, Facultatea de Elec
trotehnică la disciplinele „Ma
tematici" și „Analiză matema
tică" poziția 30 din statul de 
funcțiuni ;

5. Șef de lucrări la Catedra de 
Electrotehnică I, Facultatea de 
Electrotehnică la disciplinele : 
„Electrotehnică și instalații elec
trice în metalurgie", „Bazele 
electrotehnicii" și „Electrotehni
că" poziția 31 din statul de 
funcțiuni ;

6. Șef de lucrări Ia Catedra de 
Electrotehnică I, Facultatea de 
Electrotehnică la disciplinele : 
„Electrotehnică", „Bazele elec
trotehnicii", „Electrotehnică, mă
suri și mașini electrice" și „Elec
trotehnică șl electronică indus
trială" poziția 32 din statul de 
funcțiuni.

7. Șef de lucrări la Catedra 
de Centrale electrice. Facultatea

munism, a documentelor Congre
selor IX, X. XI și XII ale parti
dului nostru — documente care 
jalonează eu clarviziune științi
fică etapele de dezvoltare a pa
triei noastre pe drumul, glorios 
al socialismului și comunismu
lui.

Totodată, îrt telegrame sint re
levate însușirile de ginditor 
profund ale tovarășului Nioolae 
Ceaușescu, aportul său decisiv 
in aplicarea creatoare a materia
lismului dialectic și istoric la 
condițiile concrete ale României, 
la îmbogățirea cu noi idei, teze 
și concepte a tezaurului teoriei 
și practicii revoluționare, a pa
trimoniului cunoașterii și crea
ției istorice a epocii noastre.

Telegramele dau o înaltă apre
ciere calităților de activist și 
militant neobosit ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. receptiv la 
cerințele vieții, calităților sale 
de strălucit conducător, in jurul 
căruia sint mobilizate toate 
energiile si întreaga forță de 
creație a maselor.

Din telegrame ■ se desprinde 
aportul excepțional al secretaru
lui general al partidului la întă
rirea statului nostru socialist, 
perfecționarea continuă a demo
crației socialiste. promovarea 
largă a autoconducerii muncito
rești, înfăptuirea politicii națio
nale juste 

. asigurarea 
pentru ca 
— români.
de altă naționalitate — să parti
cipe activ și conștient. în depli
nă egalitate și strînsă unitate, la 
conducerea diferitelor sectoare 
ale vieții economico-sociale. a 
întregii societăți.

Mesajele, telegramele si scri
sorile adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu exprimă vii 
mulțumiri, gratitudinea întregu
lui nostru popor față de grija 
constantă a secretarului general 
al partidului pentru om și bu
năstarea sa 
dezvoltarea 
acest cadru, sint evidențiate con
cepțiile secretarului general al 
partidului si preocuparea sa per
manentă pentru ca eforturile po
porului, destinate dezvoltării 
economico-sociale a patriei, să 
rodească necontenit, astfel incit 
tot ceea ce se realizează în tara 
noastră să fie închinat omului, 
creșterii continue a gradului său 
de civilizație, fericirii sale.

Intr-un singur glas, oamenii 
muncii, întregul nostru popor 
exprimă cea mai înaltă prețuire 
pentru activitatea neobosită pe 
care o desfășoară tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pe plan inter-' 
național, pentru inițiativele si 
acțiunile sale de politică exter
nă. pătrunse de o înaltă răspun
dere pentru soarta omenirii. 
Promotor ’ înflăcărat al ideilor 
nobile ale păcii, colaborării și 
prieteniei. între popoare — se 
subliniază în telegrame — to
varășul Nicolae Ceaușescu ac
ționează neobosit pentru destin
dere și securitate internațională, 
pentru cauza libertății și inde
pendentei popoarelor. pentru 
soluționarea constructivă a tu
turor problemelor care confrun
tă comunitatea internațională. 
Se subliniază că analiza pro
fundă și lucidă a transformări
lor ce au loc în lume, forța in
terpretării juste a evenimente
lor și degajarea concluziilor ce
lor mai realiste, optimismul si 
încrederea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în capacitatea popoa
relor de a depăși momentele 

materială, pentru 
sa spirituală. In

w

critice, de a impune pacea, ega
litatea și justiția in relațiile in
ternaționale. permanentul său 
îndemn la dialog, colaborare si 
înțelegere l-au impus pe toate 
meridianele globului ca una din 
personalitățile proeminente ale 
vremurilor contemporane.

întregul popor apreciază 
aportul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la întărirea si dezvol
tarea 'prieteniei și colaborării 
României cu toate țările socia
liste, cu țările în curs de dez
voltare si nealiniate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Telegramele 
evidențiază contribuția excepțio
nală adusă de secretarul gene
ral al partidului la promovarea 
îți raporturile internaționale a 
principiilor deplinei egalități in 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc, 
renunțării la folosirea forței si 
la amenințarea cu folosirea for
ței, pentru soluționarea, exclu
siv pe cale pașnică, prin trata
tive. a stărilor de încordare si 
conflict din diferite zone ale 
globului. pentru împiedicarea 
agravării situației internațio
nale. pentru continuarea politi
cii de destindere, pentru intă-

ÎNCREDEREA IN TINERET
(Urmare din pag. I)

dinii sociale, nu se s*iesc 
schimb să vorbească despre

in 
o 

civilizație care se autodistruge, 
despre moartea omului sa il' d. 
Instituind deplina egalitate eco
nomică, socială și politică intre 
toți membrii săi, societatea noos- 
tră a creot cadrul esențial aî 
ur.ei opere constructive fără pre
cedent în istorie, operă core se 
angajează puternic in prezent 
din și în perspectiva viitorului. 
Conducerea științifică a socie
tății, elaborarea programelor și 
planurilor de lungă durata au 
drept scop de a construi un mo
del social in perspectiva căruia 
sint angajate toate eforturile și 
energiile creatoare ale indivizi
lor. Fiecare etapă a prezentului 
este un pas conștfănt, pe deplin 
cunoscut și stăpinit către atin
gerea unor obiective nu mai 
puțin clare. Elementul fundamen
tal al acestui modei, scopul urne 
ol procesului de realizare a sa 
în practică îl constituie fără doar 
și poate omul, satisfacerea ne
voilor sale multilaterale. Omul, 
privit nu ca o abstracție, ca o 
sumă de identități slab diferen
țiate, ci indivizii concreți, copiii 
și tinerii 
neficiarii 
treprinde 
aceea ei 
mâți, antrenați — pe măsura 
parității fiecăruia — în opera de 
făurire conștientă a viitorului, în 
procesul dobindiriî responsabile 
și al continuării sensului ascen
dent al valorilor fundamenta!e 
ole acestuia, lată, rezumată în 
citeva cuvinte, esența politicii 
profund revoluționare, umaniste 
a perfidului tjostru, iată temeiul 
pentru care se poate spune că 
umanitatea are tot dreptul să-ș<

de astăzi. Ei vor fi 
a tot ceea ce se 
acum și tocmai 
trebuie pregătiți,

br
ic
ele 

for
ce-

A

unse

privească devemreo sa viitoo-e 
cu optrtnrsm, cu încredere si. 
firește, cm legitimă aundrie. Con- 
cepua roarânecscâ in această 
prrvințâ. exper.eita dobindrto de 
soc etatea noastră in toate do
me r-! le vieți» econoauca-woale 
au odus și continuă să oducă un 
suflu nou in lumea contempora
nă. demonstrând nu numoi fap
tul că âvtlizcția umană ajunsă 
in stadiul ei actual este capabilă 
de un progres necontenit, ri și că 
e nevoie de transformare radica
lă o bazelor soc-ci» o-.acro- ce 
cărora se datorează cctua.ul im
pas. - -

Tinereții — oglinda in care 
țara își privește viitoruL Dincolo 
de sensul direct ol ocestei me
tafore, sta o reoltote complexă 
de ordin sooaJ si po tic. Investi
ția materiala și sperituală pe 
care societatea noastră o face 
în tinăra generate isf va releva 
valențele sole multoatera'e nu 
peste murt um». Scoetotec v..to- 
rului este cortmută — in suma 
caraetenstirilor și nan "estănlor 
sale — in profilul moral, poi te. 
cultural al genere", or " ne-e Oe 
ocum. Cu cu le ra face mai 
mult pentru co ocest prpAI să 
întrunească trăsăturile ese'pa'e 
ole unei cnrikzabi prospere. or>- 
mate de înalte -dealuri oe pace 
Șl progres, cm atit moi prosperă 
va fi inscs» sooetatea viitorului.

Pornind de Kf acest adevăr 
cxiomctic. partidul si statul nos
tru. societatea in ansamblul sau. 

• manifesto o înaltă preocupare 
pentru formarea multilaterală a 
tinerei 
narea 
opera 
pentru 
in persoect-vo răspunderii 
rever prin preluarea in i 
destinelor întregii națiuni. 

generat:, pentru ontre- 
eî pe multiple planuri la 
construct' *ă a prezentului 

pregătirea sc teme- că 
i ce-i va 
viitor a 

An-

activă a conducătorului partidu
lui și statului nostru la dezba
terea și soluționarea tuturor ma
rilor probleme internaționale, po
zițiile realiste, profund construc
tive, adoptate în toate îmoreju- 
rările, telegramele relevă cu 
mîndrie prestigiul și autoritatea 
de care se bucură personalitatea 
marcantă a tovarășului Nico.ae 
Ceaușescu ne plan internațional, 
stima cu care este intimotna: în 
țări de pe toate continentele ca 
mesager aț politicii de prietenie 
și colaborare a Românie: socia
liste. Prin intreaga sa activitate 
— se arată în telegrame — to
varășul Nicolae Ceaușescu a fă
cut ca patria noastră să ae afir
me ca un detașament activ al 
luptei pentru pace și progres in 
lume, să dobindească și să se 
bucure de prietenia sinceră a tu
turor popoarelor lumii.

Intr-o impresionantă unanimi
tate, telegramele exprimă hotă- 
rirea nestrămutată a întregului 
nostru popor, angajamentul săj 
de a acționa cu toate forțele, 
strîns unit in jurul partidului, al 
secretarului său general, pentru 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului si 
statului, a istoricelor hotărâri 
adoptate de Congresul al 
XII-lea. a Programului de edi
ficare a societarii socialiste mul
tilateral dezvoltate si de înain
tare a României spre comunism.

Este manifestată voința tutu
ror oamenilor muncii de a ac
ționa cu fermitate pentru mobi
lizarea tuturor energiilor in ve
derea înfăptuirii exemplare a 
prevederilor pianului pe 1990. a 
viitorului cincinal, pentru dez
voltarea si modernizarea conti
nuă a industriei si aericuhuru. 
pentru creșterea bazei de mate
rii crime si energetice a tării, 
pentru aplicarea larsă a cncer.-

1 rinnir 
inimilor, 

tovarășei 
multi de 
si cuiere

âârri s

p* 
de

Sistemul nostru de învătămint. 
dotările de care ocesta disaune. 
vasta rețea a așezămintelor cul
turale, producția și fondul de 
carte, stimularea creației prin 
numeroase miilooce. antrenarea 
nemijlocită o tinerilor la condu
cerea soc etății prin instituții 
democratice speof.ee, parte- 
perea concretă la octivrtatea din 
fiecare domeniu a! vieții societă
ții, investirea tinerei generat ■ cu 
înalte responsabilități prin fie
care document important al 
partidului, aprecierile de care ea 
se bucură, apelurile. îndemnurile 
și indicațiile pe care secretarul 
ge-e al al oartidulul. tovarășul 
Nicolce Ceausescu, ie adreseeză 
și le dă tinerilor in orice împre
jurare sint elemente de primă

În pregătirea forumului tinerei generații

CONDIȚIA SUCCESULUI
MOBILIZAREA EXEMPLARĂ

Platforma industrială a orașu
lui Bistrița, aflată intr-o oonti- 

- fără in- 
„punct ae 
industrial 
mașini, o 
de fabrici

isi 
ii $i

nuâ dezvoltare, are - 
doială — ca principal 
reper- Combinatul 
pentru construcții de 
veritabilă concentrare 
și întreprinderi, unele intrate in 
funcțiune de mai multi ani. al
tele fiind in faza ultimelor pro
duse tehnologice sau încă in 
plină construcție. Cum este si 
firesc, un combinat tinâr 
pune nădejdea in muncitor 
specialiștii săi tineri (chiar 
experiența* lor profesională mai 
are incă destul pină să se con
tureze pe deplin), tocmai pentru 
că de ia ei se așteaptă, pe bună 
dreptate, cel mai mult, pe mă
sura investiției de încredere in 
puterea k>r de muncă, a condi
țiilor ce le-au fost create pentru 
a se pregăti. Aceasta a fost 
ideea de bază ce s-a desprins 
din darea de seamă prezentată 
in cadru! Conferinței organiza
ției U.T.C. de la combinatul bis- 
trreaa. ideea care a stat, dealt
fel. in centrul dezbaterilor ce 
yau trrmat și care au prilejuit 
o analiză lucidă, făcută in spi
rit critic și autocritic, fără labe 
menajamente Gucru. desigur, 

a cofiîrîtxitici
riior — ei reprezintă circa 75 la 
sată dm eterarul persooalului 

— la realizarea «orei- 
mîor de plan la îndeplinirea in
tegrau a angajamentelor ama- 
te de către colectivele din care 
fac parte. Ia punerea in funcțiu
ne. in termenele planificate, a 
noilor aoaătl^ de producție.

— Sintem o adevărată forță, 
smnea la un mcenen* dat Mihai 
Chiciudean. secretar-ul comite- 
tuiui U.TXT. «i dacă ii adăugăm, 
si pe cei 3 3M de elevî-utecisti 
din liceele industriale nr. 1 si î 
Si Lăcetd —Andrei Muresan” care 
iti desfășoară orele de nractică 
alri. la poc. și dintre care toar
te szulu ne vor deveni, ia cu-

■—portantă ole proces» n» de for
mare ș> educare o omu*u» nou. 
constructorul de azi și de mine 
ol soc etătii socxriiste, d coaiu- 
r smutui pe pămiotuf Român eL 
Tot ocest proces se deszcșoc-ă 
in contextul mtmoî. pentru mun
că. in c matul stmuiot-v al înal
telor valon etice ale orindu rn 
rocst-e ■ el este un proces cc'e 
se oestăsocrc pe meridianul 
v tort e-, in sensul progresu 
gc-ero»

Receptiv, tatea de care gene-c- 
t-c tinăra c patnei dă dovooâ 
față de m -oaceîe ce-, sint puse 
Io d»spo£.-ț« pentru formarea si 
outo'o-mcrec sa mutt>iatera«. 
patesu. constructiv pe core-l an- 
gojeazâ in tot ceea ce mtrep- -- 
de. alături de întregul popor, în 
esoriu! aenero! de oropâsre a 
națiunii noastre social»ste repre
zintă răspunsul de conștiință, de 
voită si de ananfmâ batăare 
cu care își înscrie identitatea pe 
edif'cul timpului prezent, la țe- 
melia Viitorului lum -os. -

„Urmind cu entuziasm și dă
ruire politica partidului, tineretul, 
organizația sa revoluționară — 
Uniunea Tineretului Comunist - 
ou fost și sint prezente pe între
gul front al construcției socialis
te, participind in fabrici și uzine, 
pe ogoare, pe marile șantiere, la 
înfăptuirea obiectivelor cincina
lului". Sint — oceste Cuvinte 
eparținind tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, desprinse din Ra
portul la cel de-ol XILIea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân — expresia cea mai grăi
toare o rolului pe care societa
tea noastră ii acordă tineretului, 
temeiul unei și mai profunde an
gajări in munca eroică pentru 
țară, pentru pacea, Independența 
și fericirea sa. 

rind. colegi de muncă, numărul 
nostru se ridică la peste 6 300. 
Și totuși n-am reușit incă să pu
nem in valoare intreaga noastră 
capacitate de a ne mobiliza efor
turile pentru realizarea exem
plară a sarcinilor ce revin com
binatului. Indicele de utilizare 
a timpului de muncă este incă 
destul de scăzut (91 ia sută, față 
ăe 96 cit ne propusesem), preo
cupările pentru perfecționarea 
pregătirii profesionale nu depă
șesc prea mult stadiu! bunelor 
intenții. iar cele citeva inițiative 
pe care le-am lansat — ~Sens in-

Adunările generate și conferințele
” *" .......... in      li—■■  

de dare de seamă ș« alegeri —
moment fundamental în viata

organizațiilor U.T.C
- ■

cics 
nat 

NOUL-O PROFESIUNE DE CREDINȚĂ
cest colectiv muncitoresc, unde 
tinerii dețin o pondere însemna
tă, primăvara acestui an decisiv 
al cincinalului aduce cu sine noi 
însemne si garanții ale împlini
rii. prin perseverenta promovare 
a noului in muncă, in viată. 
Pentru că noul — argumentele 
de vină acum sint. credem, mai 
mult decit convingătoare — este 
adevărata profesiune de credin
ța tinerilor de la IMATEX.

are din pag. 1)

sos venit m întreprindere. prin 
ffnja organizației U.T-C.. cu un 
■>ra<aș necesar de scule, astjel 
ivit să voeti lacra la fel ca 
toti ceilaut dn secția se. Rezul
tatul ? In citeva saptăsnini. nu
mărul celor care nu-si realizau 
sarânsle de proăucue sau ple
cau âtn întreprindere s-a redus 
Cu 70 La suta^.

•Vo» ia IMATEX Ti-ou Mures 
este, așadar, st grija permanen
tă a organizației U.T.C. pentră 
cc tssiemi să se poată realiza cu 
adevărat, să găsească in între
prindere acel climat atit de ne
cesar „pășirii ea dreptul- la in- 
ceput de drum. Așa se explici 
și numeroasele concursuri — in 
a'c~a olimpiadelor pe meseni, 
devenite tradiționale — destina
te perfecționării pregătirii pro
fesionale. așa se explică faptul 
ci luna trecută aici a fost dată 
in fo-’osmti cea mai modernă 
car.t:ni-restzurant din municipiu 
și chiar din județ, realizată nu
mai ca forțe proprii, prin mii și 
m ; de ore de munci patriotică, 
efectuate de tineri, asa se ex
plică faptul că pentru acest an 
ei ți-au propus să realizeze, 
peste angajamentele întreprin
derii. o producție globală de 
2000000 lei si să rezolve nu mai 
puțin de 10 teme de cercetare. 
In t'irstt. da- nu in ultimul rind. 
așa se explice. de ce. in cinstea 
celui de-at Xl-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist, ei 
s-au angajat să realizeze mai 

ți întîrzieri la program care, a- 
dunate, echivalează in anul tre
cut cu o producție (ce s-ar fi 
putut realiza) in valoare de 16 
milioane de lei. Cu toate aces
tea, cele peste 30 de propuneri 
făcute in cadrul conferinței or
ganizației noastre, ca si modul 
responsabil in care tinerii și-au 
analizat propriile lipsuri, ne în
dreptățesc să credem că la un 
viitor bilanț vom putea spune 
despre noi și lucruri cu care să 
ne putem mindri".

Arătind că in anul care a 
trecut tinerii de la Combinatul 

lnaustnal pentru construcții de 
mașini Bistrița au realizat prin 
muncă patriotică in sprijinul 
producției șapte desfășurătoare 
peste cap cu două posturi și un 
sesiz.Tr de noduri in valoare 
totală de peste 300 000 de lei. și 
că au rezolvat totodată mai 
multe teme de cercetare — ..Mo
dificarea vânătorului de tura
ție de la dispozitivul de sudare 
In mediu CO2~ — „Dispozitiv 
hidraulic de prindere rapidă a 
semifabricatului ia strungurile 
universale-. ..Variator de turație 
pentru motoarele de curent con
tinuu pină la 5 kW" și „Modifi
carea tehnologiilor de sudare a 
electrozilor de la eiectrofiltre“ 
— inginerul Ovidiu Creoștean 
sublinia in cuvintul său că. deși 
in combinat există numeroase 
cadre tehnice tinere (numai in 
1979 s-au încadrat aici 46 de 
ingineri. 66 subingineri și' 14 
eiectnoniști) se observă in rîn- 
dul lor o apatie— tehnică de ne
înțeles. un mod cei puțin nefi
resc de a gindi rolul pe care 
sint chemați să-1 îndeplinească 
si a propus o mai strinsâ con- 
hxcrare intre comisia prerfesio- 
nai-științifică ’ ce funcționează 
pe lingă comitetul U.T.C. și co
misia inginerilor și tehnicieni
lor. de la nivelul combinatului, 
astfel incit să se realizeze acea 

v

mult de 40 la sută din angaja
mentul lor pe întregul an. intre 
care si un mecanism (autori, in
ginerii Rusalim Blăgutiu. Konya 
Tiberiu si tehnicianul Toth 
Zoltan) pentru debitarea auto
mată a urzelii pentru franjurii 
covoarelor. care reduce timpul 
destinat acestei operații de la o 
jumătate de oră (in prezent), la 
exact, o jumătatd de minut...

Ca peste tot iu tară, și in a-

Lăcătușul Dănut Vlas precizia lucrăriise asigură. incă o 
executate

mult dorită îmbinare a ideilor 
îndrăznețe, proprii vîrstei tine
re, cu" maturitatea și expe
riența. (N.N. — credem eă
această remarcă a fost reținută 
nu numai de procesul verbal, 'i 
și de cei direct interesați în an
trenarea tinerelor cadre tehnice, 

'a potențialtlltli pe care ele ii 
reprezintă, la o largă și (siste
matică acțiune de cercetare ști
ințifică cu aplicabilitate imedia
tă in procesul de producție ’).

In aceeași manieră au vorbit 
și Naghy Andrei, de la fabri
ca mecanică, Traian Antones
cu, de la Fabrica de produse 
electrotehnice, Gheorghe Leau. 
de la secția mulerie III, ingine
rul Ovidiu Crețu. elevele Rus 
Rita Daniela, și Camelia Toma 
care, scoțind in evidentă reuși
tele de pină acum, au insistat 
mai ales asupra direcțiilor în 
care va trebui să acționeze in 
viitor organizația U.T.C. de la 
C.I.C.M. — Bistrița, direcții in
cluse in planul de măsuri și 
adoptate de conferință : crește
rea spiritului de intransigență 
și responsabilitate ai fiecă
rui tinâr față de sine însuși și 
față de cei din jurul său. dez
voltarea personalității profesio
nale și a conștiinței sociale a 
tinerilor, întărirea stării de dis
ciplină sub toate aspectele ei și 
a grijii față de avutul obștesc, 
crearea unui climat propice pen
tru punerea in valoare a între
gii capacități de muncă și de 
creație pe care ei o reprezintă, 
promovarea consecventă și cu
rajoasă a noului în toate sec
toarele in care lucrează.

Iată, pe drept cuvânt, un ca
lendar incărcat de activități, ce 
stă in fața organizației U.T.C. 
de la combinatul bistrițean. ac
tivități care, sintem convinși, 
vor putea fi duse la bun sfîrșit 
printr-o mobilizare exemplară, 
așa cum s-au angajat tinerii în 
conferința lor. printr-o îndru
mare și un sprijin permanent 
din partea organizației de 
partid și a conducerii adminis
trative a combinatului, al comi
tetelor municipal și județean 
Bistrița ale U.T.C.. Pentru că. 
intr-adevăr, tinărul combinat 
bistrițean își pune întreaga nă
dejde in puterea tinerilor săi 
de a se autodepâși și de a de
păși. in acest fel, greutățile ine
rente oricărui început.

LAURENȚIU MIHAI
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anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:
de Energetică, la disciplinele : 
„Echipamentul electric al stați
ilor și posturilor de transforma
re", „Partea electrică a centrale
lor electrice" și „Stații și posturi 
de transformare" poz. 23 din 
statul de funcțiuni ;

8. Șef de lucrări la Catedra de 
Centrale electrice. Facultatea de 
Energetică, la disciplinele : 
„Montarea și exploatarea insta
lațiilor PRAM" ..Partea electrică 
a centralelor electrice" și „Stații 
și posturi de transformare" poz. 
24 din statul de funcțiuni ;

9. Lector la Catedra de Peda
gogie și limbi străine, Facultatea 
cte Transporturi la disciplinele 
„Limba rusă" și „Limba româ
nă". poziția 53 din statul de 
funcțiuni ;

10. Șef de lucrări la Catedra 
'de organizare și conducere in
dustrială, Facultatea țle Energe
tică la disciplinele : „Organiza
rea și conducerea producției" și 
„Sisteme informatice și analiză 
economică" poz. 26 și 30 din 
statul de funcțiuni ;

11. Șef de lucrări la Catedra 
de organizare și conducere in
dustrială. Facultatea de Ener
getică la disciplinele : „Organi
zarea și conducerea producției", 
„Organizarea și conducerea în
treprinderilor" și „Sisteme in
formatice și analiză economică" 
pozițiile 31 și 35 din statul de 
funcțiuni ;

12., Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică I, Facultatea de 

Automatică la disciplina „Calcu
latoare și elemente de automati
zări" poz. 16 din statul de func
țiuni :

13. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică I, Facultatea de. 
Automatică Ia . disciplinele : 
..Tehnica măsurărilor și a con
trolului automat" și „Măsurări 
și traduttoare" poz. 17 din statul 
de fun^iuni ;

14. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică I, Facultatea de 
Automatică. la disciplinele : 
..Electronică industrială și auto
matizări" și „Complemente de 
teoria sistemelor!1 poz. 18 din 
statul de funcțiuni :

15. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică I, Facultatea de 
Automatică la disciplinele 
„Automatizări in industria con
structoare de mașini". „Autpma- 
tizări industriale discrete" și 
„Electronică industrială și auto
matizări" poz. 19 din statul de 
funcțiuni ;

16. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică II, Facultatea de 
Automatică la ( disciplinele : 
„AMC Automatizări". ..Automa
tizări in industria ' chimică" și 
„Tehnici de identificare și mo
delare" . poz. 18 din statul de 
funcțiuni ;

17. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică II, Facultatea de 
Automatică la disciplinele : 
Electronică industrială și auto
matizări" și „Regulatoare auto

mate* poz. 19 din statul de 
funcțiuni :

18. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică IL Facultatea de 
Automatică la disciplinele „Teh
nica regiării automate*. ..Auto
matizări și echipamente electro
nice de automatizări* și ..Elec
tronică industrială și automati
zări" poz. 20 din statul de func
țiuni.

19. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică II, Facultatea de 
Automatică la disciplinele : 
„Tehnici de identificare și mo
delare" și „A.M.C. Automatizări" 
poz. 21 din statul de funcțiuni.

20. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare. Facultatea de 
Automatică la disciplinele : 
„Programare și informatică" 
„Programare" „Utilizarea calcu
latoarelor* și „Simularea siste
melor continue și discrete" poz. 
21 din statul de funcțiuni :

21. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare. Facultatea de 
Automatică la disciplinele : 
„Programare pe calculator" 
..Elemente de calculator și pro
gramare*. „Programare" și ..Si
mularea sistemelor continue și 
discrete", poz. 22 din statul de 
funcțiuni ;

22. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare. Facultatea de 
automatică. la disciplinele : 
„Calculatoare numerice" și 
„Structura sistemelor de prelu
crare a datejor numerice", poz. 
25 din statul de funcțiuni ;

23. Șef de lucrări la Catedra 
de Electrotehnică II. Facultatea 
de Automatică la disciplinele : 
..Electrotehnică și mașini elec
trice" și ..Bazele electrotehnicii" 
poz. 15 din statul de funcțiuni.

24. Șef de lucrări la Catedra 
de Radiocomunicații. Facultatea 
de Electronică și telecomunicații 
la disciplinele : ...Aparatură pen
tru radiolocație și radionaviga- 

ție" și „Tehnica microundelor" 
poz. 15 din statul de funcțiuni ;

25. Șef de lucrări la Catedra 
de Radiocomunicații, Facultatea 
de Electronică' și telecomunicații, 
la disciplina „Tehnica microun
delor" poz. 16 din statul de 
funcțiuni ;

26. Șef de lucrări la Catedra 
de Organe de mașini. Facultatea 
de Mecanică la disciplinele : 
„Organe de mașini" și „Organe 
de mașini și mecanisme" poz. 20 
din statul de funcțiuni ;

27. Lector la Catedra de Eco
nomie politică. Facultatea de 
Mecanică agricolă la disciplina 
„Economie politică", poz. 17 din 
statul de funcțiuni ;

28. Șef de lucrări la Catedra 
de Geometrie descriptivă și 
desen II. Facultatea de Meca
nică agricolă la disciplinele 
..Desen tehnic" și „Desen tehnic 
și ornamental", poz. 7 din statul 
de funcțiuni ;

29. Șef de lucrări la Catedra 
de Mașini agricole, Facultatea 
de Mecanică agricolă la discipli
nele : „Automatizarea proceselor 
tehnologice în industria lemnu
lui" „Sisteme de acționare și 
reglare hidraulică a mașinilor 
agricole" și „Calculul și construc
ția utilajelor agricole cu desti
nație specială", poz. 14 din statul 
de funcțiuni ;

30. Lector la Catedra de Pe
dagogie și limbi străine. Facili
tatea de Transporturi, la disci
plina . Limba engleză" poz. 38 
și 39 din statul de funcțiuni ;

31. Lector, la Catedra de Pe
dagogie și limbi străine. Facul
tatea de Transporturi la disci
plina ..Limba -română", poz. 69 
din statul de funcțiuni ;

32. Șef de luerări la Catedra 
de Mecanisme. Facultatea de 
Transporturi Ia disciplinele : 
„Mecanică și rezistența materia
lelor".' „Organe de mașini și me

canisme* și „Mecanisme" poz. 11 
din statul de funcțiuni ;

33. Lector la Catedra de So
cialism științific, Facultatea de 
Metalurgie, la disciplina socia
lism științific, poziția 22 din 
statul de funcțiuni ;

34. Lector la Catedra de Ma
tematici I, Facultatea de Trans
porturi : „Analiză matematică și 
matematici speciale" poziția 24 
din statul de funcțiune

35. Șef de lucrări la Catedra 
de Chimie anorganică și tehno
logie anorganică. Facultatea de 
Tehnologie chimică, la discipli
nele : „Procese și aparate in 
tehnologia chimică". „Cataliza
tori și procese pataliticc in in
dustria chimică" și „Tehnologia 
de prelucrare a țițeiului și petro
chimiei" poz. 58 din . statul de 
funcțiuni ;

36. Șef de lucrări la Catedra 
de Chimie anorganică și tehno
logie anorganică. Facultatea de 
tehnologie chimică la discipli
nele ..Bazele catalizei eterogene", 
„Bazele tehnologiei chimice", 
„Procese catalitice industriale" și 
„Catalizatori" și „Procese catali
tice in industria chimică" poz. 61 
din statul de funcțiuni ;

37. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, Facultatea de 
Utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplina : ..Chimie 
fizică" poziția 46 din statul de 
funcțiuni ;

38 Șef de lucrări la Catedră 
de Inginerie chimică. Facultatea 
de Utilaje și ingineria procese
lor chimice, la disciplinele : 
..Reactoare și utilaje specifice" 
..Fenomene de transfer și utilaje 
in industria chimică" și „Intro
ducerea in fabricație, montajul 
și operarea instalațiilor chimice" 
poziția 13 din statul de func
țiuni ;

39. Șef de lucrări la Catedra ’ 
de Inginerie chimică, Facultatea 
de Utilaje și ingineria procese
lor chimice la disciplinele : „In
gineria sistemelor și optimizarea 
proceselor chimice" și „Optimi
zări in industria chimică" poz. 
14 din statul de funcțiuni

40. Șef- de lucrări ia Catedra 
de Inginerie chimică, Facultatea 
de Utilaje și ingineria proceselor 
chimice La disciplinele : „Pro
cedee și aparate, tehnologie 
chimică și petrochimie" „Feno
mene de transfer și utilaje în 
industria chimică" și „Operații 
și utilaje" .poz. 15 din statul de 
funcțiuni ;

41. Șef de lucrări la Catedra 
de Electronică aplicată. Faculta
tea de Electronica și telecomuni
cații la disciplinele : ..Electro
nică aplicată" „Dispozitive și 
circuite electronice" „Elemente 
de electronică aplicată" și „Echi
pamente și aparatură electronică 
complexe", poz. 18 din statul de 
funcțiuni ;

42. Asistent la Catedra de 
Hidraulică și mașini hidraulice. 
Facultatea de Energetică la dis
ciplinele : „Acționări și comenzi 
hidropneumatice" „Mecanica 
fluidelor" și „Mecanica fluidelor 
și mașini hidraulice" poz. 28 din 
statul de funcțiuni ;

43. Asistent la Catedra .de Hi
draulică și mașini hidraulice, 
Facultatea de Energetică la dis
ciplinele : „Centrale hidraulice 
și stații de pompare" și „Meca
nica fluidelor" poz. 29 din statul 
de funcțiuni :

44. Asistent la Catedra de Re
zistenta materialelor. Facultatea 
de Tehnologia construcțiilor de 
mașini la disciplinele". „Vibrații 
mecanice" și „Rezistenta mate
rialelor" pozițiile 39 și 42 din 
statul de funcțiuni ;

45. Asistent la Catedra de Me- ' 

canică, Facultatea de Mecanică 
agricolă la disciplinele : ..Meca
nică" și „Mecanică și rezistența 
materialelor" pozițiile 50 și 52 
din statul de funcțiuni ;

' 46. Asistent la Catedra de Me
canică, Facultatea de Mecanică 
agricolă la disciplina : „Mecanică 
și rezistența materialelor" poz. 
54 din statul de funcțiuni ;

47. Asistent la Catedra de Ma
șini agricole. Facultatea de Me
canică agricolă, la di^iplinele : 
„Exploatarea utilajelor agricole" 
și „Mașini și instalații" poz. 22 
din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul Rectoratu
lui Institutului politehnic Bucu
rești, Spl. Independenței 313, in 
termen de 30 de zile pentru pos
turile de șef de lucrări și res
pectiv 15 zile pentru posturile 
de asistent, de lâ data publicării 
acestui anunț îp Buletinul Ofi
cial, cererea de înscriere, îm
preună cu ac'tele prevăzute de 
Legea nr. 6 privind Statutul 
personalului didactic din Repu
blica Socialistă România, publi
cată in Buletinul Oficial al 
R.S.R., partea I, nr. 33/15. III. 
1979 și de Instrucțiunile Minis
terului Educației și Invâțămîn- 
tului nr, 84 539/1969.

Concursul se va ține la recto
ratul institutului, in termen de 
3 luni pentru posturile de șef de 
lucrări și respectiv 15 zile pen
tru posturile de asistent, de la 
data expirării termenului de 
înscriere Ia concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de invâțămint superior 
sint obligați să anunțe in scris 
participarea la concurs rectoru
lui sau- directorului acesteia.

Anunțul a fost publicat in Bu
letinul Oficial ai Republicii 
Socialiste România partea a 
IlI-a nr. 49 din 15 martie 1980.

Nico.ae
speof.ee
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Necesitatea scoaterii in afara legii 
a armelor de distrugere in masă

ÎNCHEIEREA CONFERINȚEI PRIVIND EXAMINAREA 
ADUCERII LA ÎNDEPLINIRE A CONVENȚIEI REFERITOARE 
LA INTERZICEREA ARMELOR BIOLOGICE ȘI CU TOXINE

GENEVA 23 (Agerpres). — La 
Geneva au luat sfîrșit lucrările 
Conferinței consacrate examină
rii aducerii la îndeplinire, a Con
venției cu privire la interzicerea 
perfecționării, producției și sto
cării armelor bacteriologice (bio
logice), și cu toxine și la distru
gerea lor. La conferință au luat 
parte 53 de state părți ale con
venției și 8 state semnatare.

ÎĂ încheierea conferinței a 
fost adoptată prin consens o de
clarație finală care reafirmă ho- 
tărîrea statelor-părți de a acțio
na :în continuare în scopul obți
nerii de progrese efective pe ca
lea, dezarmării generale și com
plete, inclusiv în direcția scoate
rii în afara legii a .tuturor ar
melor de distrugere în masă, 

statelor-

organizată ne o bază mai siste
matică și pe termen lung.

Conferința a hotărît ca toate 
informațiile referitoare la reali
zările științifice și tehnice avînd 
legătură cu convenția si cu apli
carea sa să fie comunicate pe
riodic statelor-părți prin inter
mediul Centrului Națiunilor 

' Unite pentru Dezarmare. Urmă
toarea conferință de examinare 
a aducerii la îndeplinire a con
venției va trebui să se tină la 
Geneva, la cererea majorității 
statelor-părți. nu mai devreme 
de 1985 și nu mai tîrziu de 1990.

Alegeri 
de deputafi 

in R. P. Polonă
VARȘOVIA 23 (Agerpres) 

Duminică, in întreaga Polo
nie s^au desfășurat alegeri 
de deputați în Seim și in 

' consiliile populare voievo
dale.

Cele 24 de milioane de ale
gători chemați la urne au 
ales 460 de deputați in Seim 
și 6 740 deputați in consiliile 
populare voievodale. Pe lis
tele de candidați au figurat 
reprezentanți ai partidelor 
politice, organizațiilor coope
ratiste și de masă care fac 
parte din Frontul Unității 
Poporului. Duminică s-au 
prezentat pentru prima oară 
la urne un milion de alegă
tori tineri care au împlinit 
virsta de 18 ani în perioada 
ultimei legislaturi.

Foametea- un grav flagel 
al epocii contemporane

meîor de distrugere 
Evidențiind regretul 
părți că de-a lungul celor opt 
ani care s-au scurs de la sem- 
narea convenției unâ dintre pre
vederile ^ale de bază — înche
ierea unui acord pentru interzi
cerea armelor chimice nu a fost, 
îndeplinită —, Conferința a ce
rut Comitetului pentru dezar
mare să înceapă de urgentă ne
gocieri în acest scop.. Documen
tul final relevăm totodată, impor
tanța intensificării cooperării in
ternaționale în domeniul folosi
rii agenților biologici în scopuri 
pașnice, care trebuie să. vizeze 
infclusiv transferul de tehnolo
gie, și schimbul de informații, 
formarea de cadre icare să fie

notes

LIMA 23 (Agerpres) — Criza* 
alimentară mondială este cu 
mult mai gravă decit cea ener
getică — a afirmaL intr-un in
terviu acordat agenției E.F.E., 
directorul general adjunct al 
F.A.O.. Pedro Moral Lopez, cu 
prilejul reuniunii miniștrilor a- 
grieulturii ai Pactului A.N.D.I.N., 
ce se desfășoară la Lima. Refe
rindu-se la situația alimentară 
a Americii Latine, el a subliniat 
că deși nu sint afectate de foa
mete ca vaste zone âin Africa și 
Asia, statele de la sud de Rio 
Grande au de suferit de pe urma 
malnutriției. Acest flagel — a 
spus Moral Lopez — determină 
încetinirea ritmului de dezvol
tare economică și socială a țări- ’ 
Ier respective.

El a arătat că foametea nu 
este in mod absolut o problemă 
a lipsei de alimente, ci o pro-

blemă a sărăciei, ceea ce nece
sită soluționarea lor concomi
tentă. După cum afirmă Moral 
Lopez, lipsa de alimente poate fi 
înlăturată printr-o creștere sub
stanțială a producției agrozoo
tehnice. iar aceasta presupune și 
ridicarea nivelului de trai al 
populației rurale, care este, pa
radoxal. mai denutrită și cea 
mai săracă. Referitor la activi
tatea F.A.O.. el a amintit elabo
rarea planului de securitate ali
mentară, stipulind crearea unor 
rezerve de alimente de bază. în
deosebi cereale, precum și spri
jinul activ acordat guvernelor 
ce promovează programe de 
dezvoltare si modernizare a 
agriculturii, precum și pentru 
creșterea producției și producti
vității în acest sector-cheie al 
economiei țărilor in curs de dez
voltare.

Răsfrint in lumina 
| ce se iriza prin teres- 
’ trele inalte. ca-n somp
tuoase vitralii de cate- 

I orală, chipgj fetei min- 
i giind un bec aducea 
I mai degrabă a artă de- 
I cit a îndeletnicire in
dustrială. iar gindui 
mi-a trecut instanta
neu dincoace, la noi. a 
urcat munții Carpați. 
pină in Fienii Dîmbo
viței, ispitit de o ima
gine asemănătoare, 
descoperită in peisajul 
Fabricii „Steaua elec
trică". Asemănarea era 
perfectă, marmura vie 
a gestului atit de 
caldă, suavă și incin- 
țâtoare. iar ambele 
imagini duceau la sta
tuara secvență bogzia- 
nă a femeii din Apu- 
seâi mincind un mâr. 
Poate ideea de sferă 
primordială a asociat 
totul, poate o anume 
clipă învestită ru sem- 
nilicația veșniciei, poă- 

asemă- 
măr si

cea mai productivă din 
Europa". Aici, de-a 
lungul acestei încren
gături de linii și culori 
se râsfrîng, in irizări 
suave, chipurile celor 
cinci fete, pentru că 
ele sint cei cinci mun
citori care asigură 
schimbul — in genere, 
numai fete, munca în
săși presupunind mi
gală și gingășie apar
te. feminine — și din 
cind în cind cite o 
fată ridică in căușul

rea becului de către 
Edison. întreprinderea 
„Tungsram" — numită 
astfel. oficial. prin 
1906 — a devenit trep
tat una din cele mai 
mari de’ pe continent. 
Performanțele esenția
le le-a înregistrat însă 
după cel de-ai doilea 
război mondial. în anii 
socialismului. Pe lingă 
sediul central, aflat in 
capitală, ea are 12 sec
ții in provincie, un to
tal de 35 000 muncitori,

constituie, la ..Tung
sram". tinerii, pentru 
a căror pregătire în
treprinderea oferă bur
se speciale. în facul
tăți, dar mai 
licee și 
sionale, clase 

pregătesc

Convorbiri
iugoslavo-spaniole
BELGRAD 23 (Agerpres). Pre

ședintele Adunării R.S.F. Iugo
slavia, Dragoslav Markovici, a 
conferit, vineri, cu Ignacio Ca- 
munas, președintele comisiei 
pentru relații externe a Congre
sului deputaților al parlamentu
lui Spaniei. A avut loc un 
schimb de păreri asupra activi
tății parlamentare din cele două 
țări, subliniindu-se . importanța 
vizitei delegației spaniole la 
Belgrad — prima de acest fel 
în cadrul relațiilor dintre parla
mentarii Iugoslaviei și Spaniei 
— relatează agenția Taniug.

Ignacio Camunas a avut, de 
asemenea, convorbiri cu Alek
sandar Grlieikov, membru al 
Prezidiului C.C. al U.C.I., și cu 
Ipsip Vrhoveț, secretarul federal 
pentru afacerile externe al 
K.S.F.I. A fost evidențiată, cu 
acest prilej, necesitatea de a șe 
depune în continuare eforturi 
pentru promovarea' destinderii 
internaționale, relevîndu-se, în 
context, activitatea celor două 
țări în vederea bunei pregătiri a 
reuniunii de la Madrid a țărilor 
participante la Conferința pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa. ... .

• LA INVITAȚIA GUVER
NULUI R. P. CHINEZE, pre
ședintele Republicii Zair, Mo
butu Șese Seko, va face o vizită 
de prietenie în China, incepînd 
cu data de 24 
mează agenția

martie — inlor- 
China Nouă.

înnoiri sub semnul

unor vechi tradiții

Negustorii de... fantezie
Doriți să petreceți o noapte din cele „O mie și una de 

nopți" sau să trăiți odiseea navei ..Bounty" a căpitanului 
Bligh, inclusiv revolta care a avut loc la bordul-ei? Dar poate 
Că ați vrea să fiți eroul unei spargeri de bancă sau. de ce nu. 
să-l cunoașteți pe Robin' Hood, în celebra sa pădure Shef- 
wood? Toate aceste dorințe vi le poate îndeplini compama 
,,Parrish Walters Limousines", cu sediul in orașul Seattle. 
După cum arăta recent revista americană „Newsweek", de 

. adevărul acestui anunț s-aw convins o serie .de oameni de
■ afaceri . dispuși șă .clieltyiască oricît de mult .pentru a-și în

deplini cele mai bizare capricii. Dealtfel, proprietarul com- 
. paniei menționate s-a arătat gata să stimuleze excentricitatea 

. clienților săi, afirmind .că poate ’înscena și ceea ce aceștia din 
-‘urmă ar intenționa sa... 'viseze. Tarifele pentru înfăptuirea 

unor asemenea „vise" sint, firește, prin ele insele concludente, 
mărimea lor fiind direct proporțională cu încărcătura de fan
tezie a celor ce se arată dornici să evadeze din realitate. Dar 
clientela se compune din oameni cu conturi zdravene in 
marile bănci. Chiar dacă au avut „ghinionul" să se nască intr-o 
epocă bîntuită de atîtea lucruri neplăcute, ca, de pildă, criza 
economică, sărăcia, șomajul, ei au știut să le folosească cu 
abilitate pentru propria lor prosperitate. Așadar, o banală 
plimbare cu barca cu pînze sub clar de ■ lună în acompania
ment de vioară: in cursul căreia se bea șampanie, costă, de 
exemplu, 200 de dolari : pentru una din cele „O mie și una 
de nopți" se perdep 3 000 de dolari; iar pentru a deveni mem
bru al echipajului de pe „Bounty" — nici mai mult nici mai 
puțin ‘de 27 000 de dolari. Posibilitățile acestor veritabili ne
gustori de... fantezie, care au transformat excentricitatea mi
lionarilor și miliardarilor într-o abundentă sursă de îmbogă
țire, sînt departe de a se limita la exemplele de mai sus. 
Afacerea merge strună. . Compania este, astfel, gata să-și 
introducă solicitatorii, recrutați cu precădere din rindul fa
bricanților de armament, in atmosfera celui de-al doilea 
război mondial, in ceea ce privește recuzita, nimic nu a fost 
uitat: soldați, arme. împușcături, salve de artilerie... Clienții 
lor pot, de pildă, petrece o noapte de neuitat in cafenelele 
învăluite de fum asemănătoare, intru totul celor din Casa
blanca acelei perioade de tristă amintire - pentru omenire.

Există insă o anumită categorie de „vise" de care „experții" 
în afacerile cu fantezie se feresc cu cea mai mare grijă. 
Intre ele s-ar putea enumera găsirea unor locuri de muncă 
pentru șomerii care se află in căutarea lor de multi ani. 
oferirea unor „castroane fermecate", care se aștern la do
rință cu cele mai felurite bucate, copiilor ce sînt amenințați 
Cu moartea prin inanitie sau transferarea mijloacelor de 
distrugere în masă, care se înmulțesc și se perfecționează, in 
prezent, cu o rapiditate de neimaginat, pentru a putea fi 
utilizate în scopuri pașnice- Acestea sint vise de pe urma 
cărora negustorii de fantezie nu ar avea nimic de ciștigat. 
Căci cine i-ar putea determina pe cei avuți. gata oricînd să 
arunce 'zeci Și șute de mii de dolari pentru a-și îndeplini 
cele măi ciudate dorinți, să-și combată spleenul contribuind 
la reducerea șomajului și eliminarea analfabetismului, ce 
deține încă o cotă ridicată în lume,'sau la eradicarea bolilor 
contagioase și a foametei, care seceră milioane de vieți 
omenești. '

TUDOR PRELIPCEANU

Preocupări pentru depășirea

crizei energetice mondiale

Criza de energie care 
se resimte pe toate 
meridianele lumii con
tinuă să atragă un nu
măr tot mai mare de 
oameni de știință din 
diverse state la activi
tatea febrilă consacrată 
găsirii de înlocuitori 
hidrocarburilor, pe cale 
de epuizare, și al căror 
preț urcă vertiginos.

In activitatea cerce
tătorilor. energia sola
ră ocupă un loc deose
bit, întmeit ea face po
sibilă aplicarea și dez
voltarea unor idei care 
nu de mult păreau de 
domeniul fanteziei. Oa
menii de știință, in al 
căror prim rind se află 
și cei din tara noastră, 
se preocupă intens de 
perfectionarea tehnici
lor de captare, stocare 
și distribuire a inepui
zabilei energii solare, 
de conversie directă a 
acesteia in energie e- 
lectrică.

Viitorul energiei so
lare rezidă in diversi
tatea aplicațiilor sale, 
atit din punct de ve
dere tehnic, cit și geo
grafie. In micile și 
răzlețele comunități ru
rale din țările în curs 
de dezvoltare, energia 
solară poate fi utiliza
tă la iluminat și încăl
zit, la pomparea apei 
în rețelele de irigații. 
In aeelași timp, în țări 
industrializate se con
struiesc centrale solare 
destinate să asigure în
tregul consum de ener
gie al unor orașe, avind 
pină la 190 909 locui
tori. în esență, con
struirea acestor centra
le solare este relativ, 
simplă și puțin costisi
toare. Ele constau din- 
tr-un turn sau receptor 
central înconjurat de 
un cîmp de heliostafe, 
care concentrează ra
zele de spare asupra 
unui cazan; gigant, con- 
tinînd apă. Sub efec
tul razelor solare, ana 
este transformată in 
zapori, a'cționind un ge
nerator electric. Un sis
tem de stocare va per
mite centralei să func
ționeze și în timpul

nopții, cind nu există 
soare. O centrală sola
ră de acest gen, avind 
capacitatea de 
KW. este Th 
construcție la 
în California, 
oglinzi, avînd 
suprafață de 
controlate de 
nator central, 
plasate în jurul unui 
turn inalt de 86 metri, 
în vîrful căruia este 
instalat un cazan eu 
apă. Razele de soare 
sînt reflectate cu aju
torul oglinzilor asu
pra cazanului. Apa; se 
transformă imediat in 
vapori care, ia rindul 
lor, pun in mișcare un 
număr de turbine jn-

10 000 
curs de 
Barstow, 
1 500 de 
fiecare o 
40 m.D., 
un ordi- 
sînt am-

alimentării unui motor 
de circa 3,5 KW, care, 
la rindul său, poate 
pune in funcțiune o 
pompă pentru irigat. 
Acest sistem se experi
mentează în prezent în 
localitatea americană 
Mead din statul Ne
braska. Realizarea de 
celule fotovoltaice este 
deocamdată extrem de 
costisitoare, dar pe 
măsură ce cercetările 
avansează, expertii a- 
preeiază că prețui de 
cost se va reduce sub
stantial. Energia solară 
va deveni astfel com
petitivă cu sursele de 
energie clasice. Ea este 
dejg folosită pentru în
călzit, ca și în alte 
scopuri, în Australia. 
S.U.A., România, Fran
ța, Japonia. Italia și in 
alte țări. Sistemele de 
încălzit cu ajutorul e-

cercetează posibilitatea 
exploatării mai efici
ente a fotosintezei na
turale căreia îi dato
răm actualele rezerve 
de cărbune, petrol, ga
ze, 
etc. 
de 
nor 
unde biomasa ar urma 
să fie „cultivată" în 
vederea producerii de 
energie. Noua Zeelan- 
dă, care practică o 
agricultură avansată și 
cheltuiește o mare can
titate de devize pentru 

petrolului, 
posibilitatea

lemn combustibil 
Se preconizează, 

pildă, crearea u- 
„ferme energetice",

importul 
studiază 
de a utiliza biomasa-ca 
sursă de combustibil. 
Din biomasă se pot ob
ține, pe lingă electrici
tate. gmoniae, metanol, 
etanol și

“Singura 
care o 
proiecte 
riscă .să ii

Guvernul cipriot este hotărît să
reia negocierile intercomunitare

NICOSIA 23 (Agerpres) — 
Luînd cuvintul în cadrul lucră
rilor conferinței anuale a sindi
catului salariaților publici, pre
ședintele Spyros Kyprianou, a 
atras atenția că Ciprul va avea 
de făcut față în acest an unor 
dificultăți economice și a cerut 
în context tuturor membrilor so
cietății să se conformeze politi
cii de austeritate. Șeful statului 
cipriot a anunțat cu acest prilej 
că guvernul de la Nicosia va 
adopta un plan de măsuri vi- 
zind asigurarea stabilității eco-,

nomice. El a subliniat, totodată, 
necesitatea asigurării unității și 
înțelegerii, adresînd tuturor par
tidelor și organizațiilor politice 
apelul de a pune pe primul plan 
în activitatea lor interesul na
țional.

Președintele Kyprianou a rea
firmat hotar îrea guvernului și a 
comunității greco-cipriote de a 
relua negocierile cu. reprezen
tanții comunității turce din insu
lă. în vederea soluționării paș
nice a crizei din Cipru.

te... Altfel, ce 
nare intre un 
un bec ?

Cu siguranță, 
ar fi continuat 
ruie în analogii, 
vocea Suzanei 
șefa biroului de presă 
din întreprinderea de 
lămpi electrice „Tung
sram", nu ne-ar fi re
adus în cadrul exact 
și concret al desfășu
rării lucrurilor : „Vă 
aflați într-una din sec
țiile budapestane ale 
întreprinderii specia
lizate in surse de lu
mină". Notăm cuminți 
numele secției — sec
ția tungra-par, il sub
liniem cu o linie, ca pe 
ceva exotic. în timp ce 
bagheta explicațiilor 
trece în seama ingine
rului Nagy Lajos, di
rector adjunct cu pro
bleme de producție al 
întreprinderii. „Este o 
linie nouă — ne Comu
nică el — o realizare 
în exclusivitate ma
ghiară. Noi am mai 
numit-o și linia celor 
trei cinciuri : este de
servită numai de cinci 
muncitori pe schimb, 
dă numai cinci la sută 
rebuturi și produce 
5 000 de lămpi pe oră. 
Cu aceste performan
țe. mașina noastră este

mintea 
să stă- 

daeă 
Bân.

însemnări din R.P. Ungară

palmelor un bec, și a- 
tunci secvența de 
muncă devine metafo
ră, ca-n Fienii Dîmbo
viței și-n moții Apuse
nilor.

perfor- 
suporl, 
între- 

au

Dar pină a ajunge la 
metaforă și 
manța-i de 
munca aceasta, 
prinderea însăși
trebuit să străbată un 
drum lung. drumul 
continuei perfecționări, 
înființată la numai 
10 ani de la inventa

realizînd----*în 28 009
de repere diferite și 
400 de milioane de 
produse — becuri, 
lămpi speciale, tuburi, 
tranzistori, circuite in
tegrate, mașini și teh
nologii pentru obține
rea acestora, piese de 
schimb. O bună parte 
din produse merg la 
export. în acest sens 
fiind semnificativă si 
colaborarea ea tara 
noastră.

Majoritatea perso
nalului muncitor o

SOABELE
sursă de energie 

inepuizabilă

stalate la sol. Această 
centrală va intra în 
funcțiune în 1981—1982.

După cum afirmă 
publicația „Informa- 
tions-UNESCO“, „într- 
uji viitor mai îndepăr
tat Va fi posibil să se 
furnizeze energie unor 
centre urbane depășind 
100 090 locuitori, gratie 
instalațiilor de tip mo
dular cărora li s£ vor 
adăuga noi elemente 
pe măsură ce consumul 
sporește, ca urmare a 
creșterii numerice a 
orașului. Micile locali
tăți rurale, situate la 
mari distante de căile 
rutiere și de rețeaua 
centrală de electricita
te, vor fi alimentate cu 
energie obținută cu 
ajutorul celulelor foto- 
voltaice, care transfor
mă direct energia sola
ră în energie electrică". 
Un panou de celule 
fotovoltaice asigură cu
rentul electric necesar

nergiei 
extinse 
climă 
condiția ca acestea 
dispună de un număr 
suficient de zile înso
rite pe an.

Transformarea biolo
gică a «nergiei solare 
cu ajutorul procesului 
de foțosinteză furni
zează anual, sub formă 
de biomasă, o cantitate 
de energie mai mare 
de 10 ori decit consu
mul anual de energie 
al lumii. în mod cert, 
acest proces are o e- 
l’icacitate globală foar
te redusă, dar el are 
Ioc și poate fi exploa
tat pe cea mai mare 
parte a planetei. Lem
nul. de pildă, furni
zează o șesime din re
sursele de combustibil 
utilizat de omenire și 
circa jumătate din ar
borii tăiati in fiecare 
an sînt utilizați pentru 
încălzit. In prezent, se

solare pot 
și in tari 

temperată.

fi 
cu 
cu 
să

alte derivate, 
problemă pe 
ridică aceste 
este că ele 

intre in concu
rentă eu agricultura. 
Astăzi, în întreaga lume 
terenurile arabile sînt 
in mod esențial rezer
vate producției alimen
tare si. pe măsură ce 
populația se înmulțeș
te, această tendință nu 
poate decit să se inten
sifice.

Există și alte proiec
te mult mai îndrăznețe 
de utilizare în perspec
tivă a energiei solare, 
dintre care se desprin
de cel al construirii 
unei navete spațiale 
plasate pe o orbită cir- 
cumterestră. Avind un 
laborator la bord, na
veta ar putea deveni o 
adevărată centrală so
lară spațială. Acest „sa
telit fotovoltaic" pre
zintă un extraordinar 
de mare avantaj, și 
anume că af absorbi 
fără întrerupere ener
gie solară, transfor- 
mind-o in electricitate 
și expediind-o in flux 
continuu pe Pămint cu 
ajutorul microundelor.

Sînt preocupări și 
direcții de cercetare 
care dau speranțe că 
omenirea nu va fi 
confruntată cu o penu
rie catastrofală de e- 
nergie. Specialiștii es
timează că cel 
eincime din 
consumată de 
anului 2000 va 
natură solară.

puțin o 
energia 

lumea 
fi de

MARIN GHEORGHE

ales în 
profe- 
întregi 

_ _ pentru
„Tungsram". Nu rare 
sint cazurile unor ve
ritabile dinastii munci
torești, părinți, fii, ne
poți lucrînd aici. Un 
exemplu ni-1 
însuși tînărnl Inginer 
Ignat Gy6rgy, 
vent al liceului și 
facultății cu bursă 
..Tungsram", astăzi se
tul secției vizitate de 
noi, lucrînd alături de 
mama sa. muncitoare 
intr-una din secții.

Toți acești tineri, toți 
oamenii muncii din în
treprindere se află în
tr-o însuflețită întrece
re socialistă, declanșa
tă în cinstea Congre- 

XII-lea al 
„O mare în- 

in- 
tineret a tării 
să ne împăr- 
Maros Denes, 
sef adjunct al 

de tineret, 
întors dintr-o 

care

școli

se

oferea

absol-

sului al 
P.M.S.U.
trecere a cuprins 
tregul 
— avea 
tășească 
redactor 
ziarului 
proaspăt 
documentare ___
s-a angajat să întîm- 
pine forumul comu
niștilor maghiari cu re
zultate dintre cele mai 
bune în muncă si via
ță".

Cu 
Ia o 
cifică 
„Tungsram* 
cesc și trăiesc 
sub semnul nobil al 
luminii. sub văpaia 
căreia ișl ctitoresc des
tine demne si libere.

De altfel, o coinci
dență fericită făcea ca 
Și natura să contribuie 
la eveniment. La ieși
rea din întreprindere, 
afară, sub un cer inalt, 
se închega ceasul cind 
pămintul prindea a se 
roti definitiv spre pri
măvară.

toții — apelind 
metaforă spe- 

întreprinderii
— mun- 

astăzi

ION ANDREIȚA

a președintelui Mozambicului

din sudul 
Samora

reprezinte 
edificarea 
a arătat

O conferință de presă

Sere experimentale

S-a întîmplat la Cannes
Rembrandt la Sevilla

Francesco Cossiga
însărcinat cu formarea

Mai tare ca tigrul
noului guvern italian

formează acoperișul serei, consti Un fapt aparent banal, întîrzierea ufiui 
funcționar, a făcut ca trei răufăcători să 
dea greș in tentativa lor de a devaliza un

• H
*

MAPUTO 23 (Agerpers) — 
Luind cuvintul în cadrul unei 
conferințe de- presă organizate 
la Maputo, președintele Repu
blicii Populare Mozambic, Sa
mora Moises Machel, s-a refe
rit pe larg la unele probleme ale 
construcției economice interne 
și la situația din sudul continen
tului african.

Referindu-se la unele dificul- 
; tați economice inerente în ac
tuala etapă de dezvoltare a țării, 
șeful statului mozambican a 
atras atenția că acestea nu pot 
fi soluționate decit prin măsuri 
de natură să determine sporirea 
producției, subliniind în acest 
context necesitatea pregătirii 
cadrelor, a asigurării economiei 
cu specialiști.
.în legătură eu investițiile străi

ne in economia națională, pre
ședintele a menționat că ele nu 
vor putea fi efectuate, decit în 
condițiile respectării legislației 
mozambicane. în acest dome
niu, precizînd însă că Mozămbi- 
cul nu dorește exploatarea re-

surselor sale de materii prima 
de către companiile transnațio
nale. „Dorim în primul rind ca 
bogățiile noastre să 
un instrument pentru 
economiei naționale", 
el.

Abordind situația 
continentului ' african, ______
Machel a condamnat politica de 
apartheid promovată de guver
nul de la Pretoria, în baza că
reia „populația de culoare este 
considerată străină în. propria sa 
țară".

Președintele Mozambicului a 
anunțat că o reuniune ,a-statelor 
„din prima linie" — Angola. Mo
zambic, Tanzania. Zambia si 
Botswana — va avea loc, în 
cursul lunii aprilie, la Lusaka, 
La întilnire urmează să fie In
vitați, de asemenea, și reprezen
tanți din Lesotho,; Swaziland și 
Malawi. Reuniunea — a preci
zat el — va fi consacrată pers
pectivelor economice - ale state
lor participante.

(

VENEZUELA — Imagine din 
capitala țării, Caracas, oraș 
care a cunoscut, in ultimii 
ani, o continuă dezvoltare și 

modernizare

ROM A 23 (Agerpres). — Fran
cesco Cossiga, premierul guver
nului rtemisionar al Italiei, a 
acceptat.’ duminică, în urma 
convorbirii pe care a avut-o cu 
președintele, Sandro Pertini, sar
cina formării unui nou guvern. 
El a. declarat că va proceda la 
consultări cu reprezentanții al
tor. partide pentru a ajunge la 
constituirea unui nou guvern

Specialiștii maghiari ah realizat un Up 
experimental' de seră in care, în locul 
apei încălzite se folosesc apele freatice 
a căror temperatură este de 10—30 
grade Celsius, precum și energia solară. 
Apa călduță se pulverizează între cele 
două straturi de peliculă de polietilenă 
care . ,
tuind nu numai un agent de încălzire, ci 
și un bun tcrmoizolant. Costul construc
ției unei asemenea sere este de numai 
12—15 la sută față de costul unei sere 
obișnuite. Sera asigură microclima nece
sară cultivării legumelor chiar și in con
dițiile unor geruri de minus 30 de grade 
Celsius.

cu securea 'ce o avea în mină. Rănită la 
braț, n-a ineetat să-l lovească decit după 
ce acesta și-a dat sfîrșitul. Și. așa, ea a 
devenit, peste noapte, o adevărgtă eroină 
a țării, însuși președintele Reddy ținind 
să-i aducă omagiul pentru' curajtil său.

Prudenți, JîUiarli au preferat atunci să se 
facă nevăzuți, victimele răminind încătu
șate pină la soșirea poliției. Culmea iro
niei, unul dintre acești fuîicționari, căruia 
cătușele nu i-au putut fi scoase pe loc, a 
trebuit să străbată sala principală cu ele 
la mâini, huiduit, de publicul indignat 
care-l considera tîlhar...

localitatea franceză
Se spune, adesea, că forța femeilor ar 

sta ‘in tactul sau, după caz, in inteligența 
lor. O' eroare capitală, căreia i-a -căzut 
victimă... un tigru, ce a atacat o femeie, 
fără a șe „gîndi", desigur, că din vinător 
ar putea deveni victimă. Cazul — recu
noscut ca puțin obișnuit — s-a petrecut 
in jungla din apropierea unui sat indian 
din zona Mizoram. Plecată după vreascuri, 
femeia în cauză, a fost atacată de o felină 
aflată in căutare de 'hrană. Curajul, sau 
poate spaima, l-a înzecit forțele, astfel 
incit ea a izbit cu toată puterea în tigru ..

oficiu poștal 
Cannes.

Tentativa de jaf a .debutat prin imobi
lizarea paznicului de noapte, urmată de 
așteptarea înfrigurată a persoanei purtă
toare a cheii de: la casa de. bani, pe a că
rei sosire matinală contau mult bandiții. 
Au sosit însă 'între 'timp alți patru săla- 
riați (cărora hoții le-au pus, ca și pazni
cului, cătușe), dar nu și posesorul cheii 
dorite. In continuare, „ghinionul" s-a 
perpetuat: funcționarii aii’început să in
tre unul după- altul, cătușele s-au- termi
nat’și au începtit să,intre și.,primii clienți.

La Sevilla a fost anunțată descoperirea 
unei picturi datate 1656 și purtînd o sem
nătură celebră : Rembrandt. Un specialist 

■ care a examinat lucrarea a apreciat că 
ea a fost realmente executată de maes
trul olandez. Avînd dimensiunile de 77X73 
centimetri, pînza reprezintă un bătrin că
zut pe ginduri in fața unei cărți. Alături 
de semnătura autorului se află inițialele 
L. E. V., care ar putea fi cele ale mode
lului.

Proprietarul picturii a. cumpărat-o cu 
cîțiva ani în urmă plătind o sumă apre
ciabilă — 270 000 de pesetas —, ca pentru 
un tablou vechi și bun, fără însă ca vin- 
zătorul și cumpărătorul iă bănuiască, faptul 
că negociază un Rembrandt. Semnătura a 
fost descoperită abia cînd un expert, amic 
al. cumpărătorului,, a curățat partea res
pectivă a picturii. In cazul in care por
tretul se dovedește a fi intr-adevăr un 
Rembrandt, se consideră că. valoarea lui 
ar putea ajunge la 500 milioane pesetas.
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• pe scurt • pe scurt pe scurt
primă satisfacția fată de victo- : ■ Ohira. Programul vizitei sale 
ria în alegeri a Frontului Pa- , \ include, 
triotic Zimbabwe.

de asemenea, convor
biri cu reprezentanți ai cercu
rilor de afaceri japoneze.

abordat o serie de probleme 
privind relațiile bilaterale, pre
cum și unele aspecte ,ale situa
ției internaționale actuale.

COMUNICAT 
SOVIETO—NICARAGUAN
La Moscova a fost dat publi

cității comunicatul comun pri
vind vizita în: U.R.S.S. a delega
ției de partid și guvernamenta
le a Republicii Nicaragua. Păr
țile au discutat probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale 
în diferite domenii.

Abordind unele chestiuni pri
vind situația internațională ac
tuală, cele două părți au relevat 
că. una din sarcinile cele mai 
actuale ale luptei pentru pace 
este încetarea cursei înarmărilor 
și adoptarea unor măsuri eficien
te de dezarmare. In context, 
a fost reafirmat sprijinul față 
de crearea de zone denucleari- 
zate in diferite regiuni ale lu
mii, ca una din măsurile de con
solidare a neproliferării arme
lor nucleare și de înlăturare a 

război nuclear.

nu înainte însă de a fi aruncat 
o sticlă cu lichid incendiar. In
cendiul a provocat importante 
pagube materiale.

pericolului unui

DE ELEMEN- 
inarmate au

• UN GRUP 
TE TERORISTE 
pătruns in sediul unei secțiuni 
din Roma a Partidului Comu
nist Italian, incercind să pună 
mina pe documentele secției. 
Primind riposta celor aflați în 
sediu, extremiștii s-au retras,

• COMUNICATUL COMUN 
publicat la Havana la încheie
rea vizităi oficiale a președin
telui Angolei, Jose Eduardo dos 
Santos, 
șefului 
Castro, 
tinuă a 
cum și 
celor două părți 
probleme internaționale actuale.

Partea cubaneză, se arată în 
document. își reafirmă sprijinul 
față de lupta Angolei pentru 
consolidarea cuceririlor sale re
voluționare și pentru apărarea 
suveranității, independentei și 
integrității sale teritoriale.

Cele două părți subliniază 
importanța rolului mișcării de 
nealiniere pe plan internațional 
și iși reafirmă hotărirea de a 
acționa pentru punerea in prac
tică a rezoluțiilor adoptate la 
cea de-a Vl-a Conferință la ni
vel înalț a țărilor nealiniate.

Documentul face cunoscută, 
de asemenea, solidaritatea ce
lor două părți fată de cauza 
poporului palestinian și își ex-

• LA VIENA s-au desfășu
rat lucrările 
guvernamentale austriaeo-alba- 
neze. anunță 
în urma lucrărilor, a Ipst sem
nat un protocol comercial pe 
anul 1980, care prevede o extin
dere a schimburilor dintre cele 
două țări.

Comisiei mixte

agenția A.P.A.
LORDUL SOAMES, 

LA MAPUTO

întreprinsă la invitația 
statului cubanez. Fidel 
relevă dezvoltarea con- 
relațiilor bilaterale, pre- 
identitatea de opinii a 

asupra unor

SCURT METRAJE 
ROMANEȘTI 

LA BRATISLAVA

La cîteva case de cultu
ră din orașul Bratislava au 
fost prezentate filme româ
nești de scurt metraj. De 
un succes deosebit 
bucurat peliculele 
muri românești" și 
de pe Olt".

s-an 
„Rit- 

„Orașul

Guvernatorul britanic al Rho- 
desiei, lordul Soames, va face o 
vizită oficială la Maputo, înce- 
pînd de luni, la invitația pre
ședintelui Mozambicului, Samora 
Machel — informează agenția 
mozambicană de presă A.I.M. 
Cii acest prilej, vor fi examinate 
probleme privind relațiile dintre 
Mozambic și viitorul stat inde
pendent Zimbabwe.

In legătură cu aceasta, agenția 
precizează că lordul Soames 
și-a exprimat satisfacția față de 
contribuția Mozambicului la 
procesul de soluționare politică 
a situației din Rhodesia, in ve
derea proclamării independentei 
reale a țării.

• VIZITA PREȘEDINTELUI 
EGIPTEAN, Anwar El Sadat, în 
Statele Unite ale Americii a fost 
stabilită, în principiu, pentru 
data de 8 aprilie, anunță agenția 
M.E.N.

SECETA ÎN AUSTRALIA

• PREȘEDINTELE 
BLICII PANAMA,

REPU-
Aristides 

Royo, a sosit, duminică, la To
kio, într-o vizită oficială de o 
săptămînă — prima '.întreprinsă 
de un șef de stat panamez in 
Japonia. El va conferi cu îm
păratul Hirohito și cu primul 
ministru nipon, Masayoshi

• JEAN FRANCOIS-PON- 
CET, ministrul afacerilor exter
ne al Franței, a sosit la Luxem
burg. unde a avut convorbiri cu 
omologul său, Gaston Thorn. 
Cei doi miniștri de externe au

Vaste zone din Australia sînt 
afectate, în acest- sezon, de cea 
mai puternică secetă din ulti
mele cinei decenii. într-o serie 
de regiuni ale țării n-au căzut 
deloc precipitații în decursul ul
timelor 12 luni. După cum scrie 
ziarul „Australian", se estimea
ză că dacă în viitoriil apropiat 
nu va ploua se vor înregistra 
mari pierderi ale recoltei și, ine
vitabil, pierderi de animale.

In statul New South Wales, 
75 la sută din culturile agricole 
au fost distruse de secetă, ■ în 
Queensland — aproape 30 la 
sută. O situație critică s-a creat 
în partea de nord-vest a statu
lui Victoria, precum și în unele 
zone din vestul Australiei.
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